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WE’RE THINKING OF YOU

Thank you for purchasing an Electrolux appliance. You've chosen a product that brings with
it decades of professional experience and innovation. Ingenious and stylish, it has been
designed with you in mind. So whenever you use it, you can be safe in the knowledge that
you'll get great results every time.

Welcome to Electrolux.
Visit our website to:
Get usage advice, brochures, trouble shooter, service and repair information:
www.electrolux.com/support

g y Register your product for better service:
a www.registerelectrolux.com

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
’% www.electrolux.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.

When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the following data
available: Model, PNC, Serial Number.

The information can be found on the rating plate.
AN Warning / Caution-Safety information

(D General information and tips

Environmental information

Subject to change without notice.
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AR BEFORE USING THE APPLIANCE

General warnings
This appliance is not intended to be used as a built-in appliance.

AWARNING: Keep ventilation openings, in the appliance
enclosure or in the built-in structure, clear of obstruction.

AWARNING: Do not use mechanical devices or other means
to accelerate the defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.

AWARNING: Do not use electrical appliances inside the food
storage compartments of the appliance, unless they are of the
type recommended by the manufacturer.

AWARNING: Do not damage the refrigerant circuit.

AWARNING: When positioning the appliance, ensure the
supply cord is not trapped or damaged.

AWARNING: Do not locate multiple portable socket-outlets or
portable power supplies at the rear of the appliance.

AWARNING: In order to avoid any hazards resulting from the
instability of the appliance, it must be fixed in accordance with
the following instructions:

& If your appliance uses R600a as a refrigerant (this information
will be provided on the label of the cooler) you should take care
during transportation and installation to prevent the cooler
elements from being damaged. R600a is an environmentally
friendly and natural gas, but it is explosive. In the event of a leak
due to damage of the cooler elements, move your fridge away
from open flames or heat sources and ventilate the room where
the appliance is located for a few minutes.

» While carrying and positioning the fridge, do not damage the
cooler gas circuit.
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* Do not store explosive substances such as aerosol cans with
a flammable propellant in this appliance.

* This appliance is intended to be used in household and
domestic applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments.

- farm houses and by clients in hotels, motels and other
residential type environments.

- bed and breakfast type environments;
- catering and similar non-retail applications.

« If the socket does not match the refrigerator plug, it must be
replaced by the manufacturer, a service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

* A specially grounded plug has been connected to the power
cable of your refrigerator. This plug should be used with
a specially grounded socket of 16 amperes. If there is no
such socket in your house, please have one installed by an
authorised electrician.

* This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction concerning use
of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made by children without
supervision.

* Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and
unload refrigerating appliances. Children are not expected
to perform cleaning or user maintenance of the appliance,
very young children (0-3 years old) are not expected to use
appliances, young children (3-8 years old) are not expected to
use appliances safely unless continuous supervision is given,
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older children (8-14 years old) and vulnerable people can
use appliances safely after they have been given appropriate
supervision or instruction concerning use of the appliance.
Very vulnerable people are not expected to use appliances
safely unless continuous supervision is given.

« If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, an authorised service agent or similar qualified
persons, in order to avoid a hazard.

* This appliance is not intended for use at altitudes exceeding
2000 m.

To avoid contamination of food, please respect the
following instructions:

* Opening the door for long periods can cause a significant
increase of the temperature in the compartments of the
appliance.

* Clean regularly surfaces that can come in contact with food
and accessible drainage systems

» Store raw meat and fish in suitable containers in the
refrigerator, so that it is not in contact with or drip onto other
food.

» Two-star frozen-food compartments are suitable for storing
pre-frozen food, storing or making ice cream and making ice
cubes.

* One-, two- and three-star compartments are not suitable for
the freezing of fresh food.

« If the refrigerating appliance is left empty for long periods,
switch off, defrost, clean, dry, and leave the door open to
prevent mould developing within the appliance.
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Service

* To repair the appliance contact the Authorised Service Centre.
Use original spare parts only.

* Please note that self-repair or nonprofessional repair can
have safety consequences and might void the guarantee.

* The following spare parts will be available for 7 years after
the model has been discontinued: thermostats, temperature
sensors, printed circuit boards, light sources, door handles,
door hinges, trays and baskets.

* Please note that some of these spare parts are only available
to professional repairers, and that not all spare parts are
relevant for all models.

* Door gaskets will be available for 10 years after the model
has been discontinued.
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Old and out-of-order fridges or freezer

« If your old fridge or freezer has a lock, break or remove the lock before discarding it,
because children may get trapped inside it and may cause an accident.

« Old fridges and freezers contain isolation material and refrigerant with CFC. Therefore,
take care not to harm environment when you are discarding your old fridges.
Disposal of your old appliance
4=~/ The symbol on the product or on its packaging indicates that this product may not
V be treated as household waste. Instead it shall be handed over to the applicable
N collection point for the recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring
© this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
B consequences for the environment and human health, which could otherwise
be caused by inappropriate waste handling of this product. For more detailed
information about recycling of this product, please contact your local city office, your household
waste disposal service or the shop where you purchased the product.
Notes:

* Please read the instruction manual carefully before installing and using your appliance.
We are not responsible for the damage occurred due to misuse.

* Follow all instructions on your appliance and instruction manual, and keep this manual
in a safe place to resolve the problems that may occur in the future.

* This appliance is produced to be used in homes and it can only be used in domestic
environments and for the specified purposes. It is not suitable for commercial or common
use. Such use will cause the guarantee of the appliance to be cancelled and our company
will not be responsible for the losses to be occurred.

* This appliance is produced to be used in houses and it is only suitable for cooling / storing
foods. It is not suitable for commercial or common use and/or for storing substances
except for food. Our company is not responsible for the losses to be occurred in the
contrary case.

an extension lead.
* Do not use damaged, torn or old plugs.
* Do not pull, bend or damage the cord.

e AR

* Do not use plug adapter. L
* This appliance is designed for use by adults. Do not allow children to ;,
N

Safety warnings 0_ 0
Q
« Do not connect your fridge freezer to the mains electricity supply using (m
%

play with the appliance or hang off the door.

* Never touch the power cord/plug with wet hands. This may cause a short
circuit or electric shock.

» Do not place glass bottles or cans in the ice-making compartment as
they will burst when the contents freeze.
>3
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* Do not place explosive or flammable material in your fridge. Place drinks with
high alcohol content vertically in the fridge compartment and make sure their
tops are tightly closed.

* When removing ice from the ice-making compartment, do not touch it. lce may
cause frost burns and/or cuts.

* Do not touch frozen goods with wet hands. Do not eat ice-cream or ice cubes immediately
after they are removed from the ice-making compartment.

* Do not re-freeze thawed frozen food. This may cause health issues such as food
poisoning.
Installing and operating your fridge freezer
Before using your fridge freezer for the first time, please pay attention to the following points:
» The operating voltage for your fridge freezer is 220-240 V at 50Hz.
» The plug must be accessible after installation.

* Your fridge freezer may have an odour when it is operated for the first time. This is normal
and the odour will fade when your fridge freezer starts to cool.

» Before connecting your fridge freezer, ensure that the information on the data plate
(voltage and connected load) matches that of the mains electricity supply. If in doubt,
consult a qualified electrician.

* Insert the plug into a socket with an efficient ground connection. If the socket has no
ground contact or the plug does not match, we recommend you consult a qualified
electrician for assistance.

» The appliance must be connected with a properly installed fused socket. The power
supply (AC) and voltage at the operating point must match with the details on the name
plate of the appliance (the name plate is located on the inside left of the appliance).

» We do not accept responsibility for any damages that occur due to ungrounded usage.
* Place your fridge freezer where it will not be exposed to direct sunlight.
* Your fridge freezer must never be used outdoors or exposed to rain.

* Your appliance must be at least 50 cm away from stoves, gas ovens and heater cores,
and at least 5 cm away from electrical ovens.

« If your fridge freezer is placed next to a deep freezer, there must be at least 2 cm between
them to prevent humidity forming on the outer surface.

* Do not cover the body or top of fridge freezer with lace. This will affect the performance
of your fridge freezer.

* Clearance of at least 150 mm is required at the top of your appliance. Do not place
anything on top of your appliance.

» Do not place heavy items on the appliance.

* Use the adjustable front legs to make sure your appliance is level and stable.
You can adjust the legs by turning them in either direction. This must be\(
done before placing food in the appliance.

* Clean the appliance thoroughly before use (see Cleaning and Maintenance).

* Before using your fridge freezer, wipe all parts with a solution of warm water
and a teaspoon of sodium bicarbonate. Then, rinse with clean water and dry. Return all
parts to the fridge freezer after cleaning.
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The condenser of your fridge is placed at the bottom of cabinet. As a result of that, assemble
the spacer by fixing it to holes on the cover bottom panel and turn 90° that's shown below
figure for arranging the distance between the refrigerator and the back wall at where you
place the fridge. You can move the fridge towards the back wall until that point.

Plastic for distance setting

The distance between the appliance and back wall must be a maximum of 75 mm.

Before Using your Fridge d?’
« When using your fridge for the first time, or after transportation, keep it % %
in an upright position for at least 3 hours before plugging into the mains.
This allows efficient operation and prevents damage to the compressor.

* Your fridge may have a smell when it is operated for the first time. This is normal and

the smell will fade away when your fridge starts to cool.
Internal lighting

WARNING!

Risk of electric shock.

» Concerning the lamp(s) inside this product and spare part lamps sold separately: These
lamps are intended to withstand extreme physical conditions in household appliances,
such as temperature, vibration, humidity, or are intended to signal information about the
operational status of the appliance. They are not intended to be used in other applications
and are not suitable for household room illumination.
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Dimensions

D2

W2 W1

H1
H2

D1

D3

90° ]

W3

Overall dimensions *

Overall space required in use 3

H1 mm 1920 W3 mm 1263
WA1 mm 700 D3 mm 1173
D1 mm 712

" the height, width and depth of the
appliance without the handle

Space required in use 2

H2 mm 2070
w2 mm 800
D2 mm 737

2 the height, width and depth of the
appliance including the handle,
plus the space necessary for free
circulation of the cooling air

3 the height, width and depth of the
appliance including the handle,
plus the space necessary for free
circulation of the cooling air, plus
the space necessary to allow
door opening to the minimum
angle permitting removal of all
internal equipment
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Display and Control Panel

Using the Control Panel
7 1. It is cooler set value screen.
. It is super cooling indicator.
. It is freezer set value screen.
. It is super freeze indicator.
. Itis economy mode symbol.
. Itis holiday mode symbol.
. Itis child-lock symbol.
. Itis alarm symbol.
. Door open alarm symbol.

. It enables the modes (economy, holiday...) to be activated if
desired.

-
o
O © 00 N O O~ WDN

—_

Operating Your Fridge Freezer

Super Freeze Mode

Purpose
* To freeze a large quantity of food that cannot fit on the fast freeze shelf.
* To freeze prepared foods.
* To freeze fresh food quickly to retain freshness.

How Would It Be Used?

Press freezer set button until Super freeze symbol will be seen on the screen. Buzzer
will sound beep beep. Mode will be set.

During This Mode:

» Temperature of cooler and super cool mode may be adjusted. In this case super
freeze mode continues.

» Economy and Holiday mode can not be selected.
* Super freeze mode can be cancelled by the same operation of selecting.
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Notes:

» The maximum amount of fresh food (in kilograms) that can be frozen within 24 hours is
shown on the appliance label.

« For optimal appliance performance in maximum freezer capacity, activate Super Freeze
mode 3 hours before you put fresh food into the freezer.

* At the end of this period, the fridge will sound an audible alarm notifying that it is ready.

Super freeze mode will automatically cancel after 24 hours or when the freezer sensor
temperature drops below -32 °C.

Super Cool Mode

Purpose
» To cool and store a large quantity of food in the fridge compartment.
* To quickly cool drinks.

How Would It Be Used?

Press cooler set button until super cool symbol will be seen on the screen. Buzzer
will sound beep beep. Mode will be set.

During This Mode:

» Temperature of freezer and super freeze mode may be adjusted. In this case
super cool mode continues.

» Economy and holiday mode can not be selected.
» Super cool mode can be cancelled by the same operation of selecting.

Economy Mode
Purpose

Energy savings. During periods of less frequent use (door opening) or absence from home,
such as a holiday, Eco program can provide optimum temperature whilst saving power.

How Would It Be Used?
* Push "MODE" button until eco symbol appears.

« If no button is pressed for 1 second. Mode will be set. Eco symbol will blink 3
times. When mode is set, buzzer will sound beep beep.

* Freezer and refrigerator temperature segments will show "E".
» Economy symbol and E will light till mode finishes.
During This Mode:

» Freezer may be adjusted. When economy mode will be cancelled, the selected
setting values will proceed.

» Cooler may be adjusted. When economy mode will be cancelled, the selected
setting values will proceed.

» Super cool and super freeze modes can be selected. Economy mode is
automatically cancelled and the selected mode is activated.

» Holiday mode can be selected after cancelling the economy mode. Then the
selected mode is activated.

* To cancel, you will just need to press on mode button.
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Holiday Mode
How Would It Be Used?
* Push "MODE" button until holiday symbol appears

* If no button is pressed for 1 second. Mode will be set. Holiday symbol will blink
3 times. When mode is set, buzzer will sound beep beep.

* Cooler temperature segment will show "--".
* Holiday symbol and "--" will light till mode finishes.
During This Mode:

 Freezer may be adjusted. When holiday mode will be cancelled, the selected
setting values will proceed.

» Cooler may be adjusted. When holiday mode will be cancelled, the selected
setting values will proceed.

» Super cool and super freeze modes can be selected. Holiday mode is
automatically cancelled and the selected mode is activated.

» Economy mode can be selected after cancelling the holiday mode. Then the selected
mode is activated.

* To cancel, you will just need to press on mode button.
Drink Cool Mode
Purpose
This mode is used to cool drinks within an adjustable time frame.
How Would It Be Used?

* Press freezer button for 3 seconds.

» Special animation will start on freezer set value screen and 05 will blink on
cooler set value screen.

* Press cooler button to adjust the time (05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 minutes).

* When you select the time the numbers will blink 3 times on screen and sound
beep beep.

« If no button is pressed within 2 seconds the time will be set.

* The countdown starts from the adjusted time minute by minute.
* Remaining time will blink on the screen.

» To cancel this mode press freezer set button for 3 seconds.
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Screen Saver Mode
Purpose

This mode saves energy by switching off all control panel lighting when the panel
is left inactive.

How To Use?
* This mode will be activated when you press on "MODE" button for 5 seconds.

« If no button is pressed within 5 seconds when he mode is active, lights of the
control panel will go off.

« If you press any button when lights of control panel are off, the current settings
will appear on the screen, and then you can maket he adjustment as you want.
If you neither cancel screen saver mode nor press on any button in 5 seconds,
the control panel will go off again.
« To cancel screen saver mode press on "MODE" button for 5 seconds again.
* When screen saver mode is active you can also activate child lock.
* If no button is pressed within 5 seconds after child lock is activated, the lights of the
control panel will turn off. You can see latest status of settings or modes after you pres

any button. While control panel ‘s light is on, you can cancel child lock as described in
the instruction of this mode.

The Child Lock Function
Purpose

Child lock can be activated to prevent any accidental or unintentional changes being
made to the appliance settings.

Activating Child Lock

Press on freezer and cooler buttons simultaneously for 5 seconds.
Deactivating Child Lock

Press on freezer and cooler buttons simultaneously for 5 seconds.

Child lock will also be deactivated if electricity is interrupted or the fridge is
unplugged.

Door Open Alarm Function

If cooler door is opened more than 2 minutes, appliance sounds ‘beep beep’ and door
open icon will be light.
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Temperature Settings

Freezer Temperature Settings
* The initial temperature value for the freezer setting indicator is -18°C.
* Press the set freezer button once.
* When you first push this button, the last set value will blink on the screen.

* Whenever you press this button, temperature will decrease respectively.

* When you push the set freezer button until the super freeze symbol appears,
and if you do not push any other button within 1 second, super freeze will flash.

« If you continue to press it, it will restart from -16 °C.

» The temperature value selected before holiday mode, super freeze mode,
super cool mode or economy mode is activated and will remain the same when
the mode is over or cancelled. The appliance continues to operate with this

temperature value.
Cooler Temperature Settings

« Initial temperature value for the cooler setting indicator is +4 °C.

* Press the cooler button once.
» When you first push this button, the last value will appear on the cooler setting

indicator.

* Whenever you press this button, temperature will decrease respectively.

» When you push the cooler set button until the super cool symbol appears, and
if you do not push any button within 1 second, super cool will flash.

« If you continue to press the button, it will restart from +8 °C.

» The temperature value selected before holiday mode, super freeze mode,

super cool mode or economy mode is activated and will remain the same when
the mode is over or cancelled. The appliance continues to operate with this

temperature value.

Recommended Settings for the Freezer and Cooler Compartment Temperature

Cooler
Freezer Compartment Compartment Remarks

-18 °C 4°C For regular use and best performance.

-20°C, -22 °C or -24 °C 4C Recommended wheon environmental
temperature exceeds 30 °C.

Super Freeze mode 40C Must be l..lsed when you wish to freeze food in a
short period of time.
These temperature settings must be used
when the environmental temperature is high or

-18°C, -20°C, -22°C or -24 °C 2°C if you think the refrigerator compartment is not

cool enough becuse the door is being opened
frequently.
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Temperature Adjustment Warnings

* It is not recommended that you operate your fridge in environments colder than 10°C
in terms of its efficiency.

» Do not start another adjustment while you are already making an adjustment.

» Temperature adjustments should be made according to the frequency of door openings,
the quantity of food kept inside the fridge and the ambient temperature in the location
of your fridge.

« In order to allow your fridge to reach the operating temperature after being connected to
mains, do not open the doors frequently or place large quantities of food in the fridge.
Please note that, depending on the ambient temperature, it may take 24 hours for your
fridge to reach the operating temperature.

» A 5 minute delay function is applied to prevent damage to the compressor of your fridge
when connecting or disconnecting to mains, or when an energy breakdown occurs. Your
fridge will begin to operate normally after 5 minutes.

* Your appliance is designed to operate in the ambient temperature (T/SN = 10°C - 43°C)
intervals stated in the standards, according to the climate class displayed on the
information label. We do not recommend operating your appliance out of the stated
temperature limits in terms of cooling effectiveness.

Climate class Meaning Ambient Temperature

T Troical This refrigerating appliance is intended to be used at

P ambient temperatures ranging from 16 °C to 43 °C.
. This refrigerating appliance is intended to be used at

ST Subtropical ambient temperatures ranging from 16 °C to 38 °C.
N Temperate This refrigerating appliance is intended to be used at

P ambient temperatures ranging from 16 °C to 32 °C.
This refrigerating appliance is intended to be used at

SN Extended temperate ambient temperatures ranging from 10 °C to 32 °C.

Important installation instructions

This appliance is designed to work in difficult climate conditions and is powered with ‘Freezer
Shield’ technology which ensures that the frozen food in the freezer will not defrost even if
the ambient temperature falls as low as -15 °C. So you may then install your appliance in an
unheated room without having to worry about frozen food in the freezer being spoilt. When
the ambient temperature returns to normal, you may continue using the appliance as usual.
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Accessories
The Freezer Box

The freezer box allows food to be accessed more easily.
Removing the freezer box:

* Pull the box out as far as possible

* Pull the front of the box up and out

Carry out the opposite of this operation when
refitting the sliding compartment.

Always keep hold of the handle of the box while o -
removing it.
—

Freezer boxes

Freezer upper cover
| Freezer box

The Icematic
* Pull the lever towards you and remove the ice maker tray
« Fill with water to the marked level
* Hold the left end of the lever and set the ice-tray on the
icebox

* When ice cubes have formed, twist the lever to drop the
ice cubes into the icebox.

Do not fill the icebox with water in order to make ice.
It will break.

The Fresh Dial (In some models)

If the crisper is full, the fresh dial located in front of the
crisper should be opened. This allows the air in the
crisper and the humidity rate to be controlled, to increase
the life of food within.

The dial, located behind the shelf, must be opened if any
condensation is seen on the glass shelf.

88
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Extra Chill Compartment
Ideal to preserve the taste and texture of fresh
cuts and cheese. The pull out drawer assures an
environment with a lower temperature compared to
the rest of the fridge, thanks to the active circulation
of cold air.
To remove the Chiller Shelf:
* Pull the chiller shelf towards you by sliding it
on the rails.
* Pull the chiller shelf up from the rail and remove
it from the fridge.

ﬂ

L ]

|

Il

Chiller shelf

) |

i

|

Visual and text descriptions in the accessories section may vary according
to the model of your appliance.
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G ARRANGING FOOD IN THE APPLIANCE
Refrigerator compartment

* To reduce humidity and avoid the consequent formation of frost, always store liquids in
sealed containers in the refrigerator. Frost tends to concentrate in the coldest parts of
the evaporating liquid and, in time, your appliance will require more frequent defrosting.

» Never place warm food in the refrigerator. Warm food should be allowed to cool at room
temperature and should be arranged to ensure adequate air circulation in the refrigerator

compartment.

» Make sure no items are in direct contact with the rear wall of the appliance as frost will

develop and packaging will stick to it. Do not open the refrigerator door frequently.

» We recommend that meat and clean fish are loosely wrapped and stored on the glass
shelf just above the vegetable bin where the air is cooler, as this provides the best
storage conditions.

« Store loose fruit and vegetable items in the crisper containers.

« Store loose fruit and vegetables in the crisper.

« Storing fruit and vegetables separately helps prevent ethylene-sensitive vegetables
(green leaves, broccoli, carrot, etc.) being affected by ethylene-releaser fruits (banana,

peach, apricot, fig etc.).

» Do not put wet vegetables into the refrigerator.
» Storage time for all food products depends on the initial quality of the food and an

uninterrupted refrigeration cycle before refrigerator storage.

» To avoid cross-contamination do not store meat products with fruit and vegetables.
Water leaking from meat may contaminate other products in the refrigerator. You should

package meat products and clean any leakages on the shelves.

* Do not put food in front of the air flow passage.

» Consume packaged foods before the recommended expiry date.

NOTE: Most efficient use of energy is ensured in the configuration with the drawers in
the bottom part of the appliance, and shelves evenly distributed, position of door bins

does not affect energy consumption.

NOTE: Potatoes, onions and garlic should not be stored in the refrigerator.

The table below is a quick guide to show you the most efficient way to store the major

food groups in your refrigerator compartment.

Food

Maximum storage time

How and where to store

Vegetables and fruits 1 week Vegetable bin

Meat and fish 2-3Days Wraplln plastic foil, bags, or in a meat
container and store on the glass shelf

Fresh cheese 3 -4 Days On the designated door shelf

Butter and margarine 1 week On the designated door shelf

Bottled products e.g.
milk and yoghurt

Until the expiry date
recommended by the
producer

On the designated door shelf
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Food Maximum storage time How and where to store

Eggs 1 month On the designated egg shelf
Cooked food 2 Days All shelves

Freezer compartment

* The freezer is used for storing frozen food, freezing fresh food, and making ice cubes.
* To use the maximum capacity of the freezer compartment, use the glass shelves for the
upper and middle section, and use the lower basket for the bottom section.

* Use the fast freezing shelf to freeze home cooking (and any other food which needs to
be frozen quickly) more quickly because of the freezing shelf’s greater freezing power.
Fast freezing shelf is the bottom drawer of the freezer compartment.

« For freezing fresh food; wrap and seal fresh food properly, that is the packaging should
be air tight and shouldn’t leak. Special freezer bags, aluminum foil polythene bags and
plastic containers are ideal.

» Do not store fresh food next to frozen food as it can thaw the frozen food.

« Before freezing fresh food, divide it into portions that can be consumed in one sitting.
» Consume thawed frozen food within a short period of time after defrosting
* Never place warm food in the freezer compartment as it will thaw the frozen food.

 Always follow the manufacturer's instructions on food packaging when storing frozen
food. If no information is provided food, should not be stored for more than 3 months
from the date of purchase.

* When purchasing frozen food, make sure that it has been stored under appropriate
conditions and that the packaging is not damaged.

* Frozen food should be transported in appropriate containers and placed in the freezer
as soon as possible.

» Do not purchase frozen food if the packaging shows signs of humidity and abnormal
swelling. It is probable that it has been stored at an unsuitable temperature and that
the contents have deteriorated.

* The storage life of frozen food depends on the room temperature, the thermostat setting,
how often the door is opened, the type of food, and the length of time required to transport
the product from the shop to your home. Always follow the instructions printed on the
packaging and never exceed the maximum storage life indicated.

» The maximum amount of fresh food (in kg) that can be frozen in 24 hours is indicated
on the appliance label.

NOTE: If you attempt to open the freezer door immediately after closing it, you will find that it will
not open easily. This is normal. Once equilibrium has been reached, the door will open easily.
Important note:

* Never refreeze thawed frozen food.

* The taste of some spices found in cooked dishes (anise, basilica, watercress, vinegar,
assorted spices, ginger, garlic, onion, mustard, thyme, marjoram, black pepper, etc.)
changes and they assume a strong taste when they are stored for a long period of time.
Therefore, add small amounts of spices to food to be frozen, or the desired spice should
be added after the food has thawed.
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* The storage time of food is dependent on the type of oil used. Suitable oils are margarine,
calf fat, olive oil and butter. Unsuitable oils are peanut oil and pig fat.

* Food in liquid form should be frozen in plastic cups and other food should be frozen in
plastic folios or bags.
The table below is a quick guide to show you the most efficient way to store the major
food groups in your freezer compartment.

Maximum storage time

Meat and fish Preparation
(months)

Steak Wrap in foil 6-8
Lamb meat Wrap in foil 6-8
Veal roast Wrap in foil 6-8
Veal cubes In small pieces 6-8
Lamb cubes In pieces 4-8
Minced meat In packaging without using spices 1-3
Giblets (pieces) In pieces 1-3
Bologna sausage/ Should be kept packaged even if it has a
salami membrane
Chicken and turkey Wrap in foil -
Goose and duck Wrap in foil 4-6
Deer, rabblt, wild In 2.5 kg portions or as fillets 6-8
boar
Freshwater fish
(Salmon, Carp, 2
Crane, Catfish)
Lean fish (Bass After cleaning the bowels and scales of the

’ fish, wash and dry it. If necessary, remove the 4
Turbot, Flounder) .

tail and head.
Fatty fishes (Tuna,
Mackerel, Bluefish, 2-4
Anchovy)
Shellfish Clean and in a bag 4-6
Caviar In its packaglng, or in an aluminium or plastic 2.3
container

Snails In salty water, or in an aluminium or plastic 3

container

NOTE: Thawed frozen meat should be cooked as fresh meat. If the meat is not cooked after

defrosting, it must not be re-frozen.

Vegetables and Fruits

Preparation

Maximum storage time

(months)
String beans and Wash, cut into small pieces and boil in water 10-13
beans
Beans Hull, wash and boil in water 12
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Vegetables and Fruits

Preparation

Maximum storage time

(months)
Cabbage Clean and boil in water 6-8
Carrot Clean, cut into slices and boil in water 12
Cut the stem, cut into two pieces, remove the
Pepper e 8-10
core and boil in water
Spinach Wash and boil in water 6-9
Remove the leaves, cut the heart into pieces
Cauliflower and leave it in water with a little lemon juice 10-12
for a while
Eggplant Cut into pieces of 2cm after washing 10-12
Corn Clean and pack with its stem or as sweet corn 12
Apple and pear Peel and slice 8-10
Apricot and Peach Cut into two pieces and remove the stone 4-6
Strawberry and Wash and hul 8-12
Blackberry
Cooked fruits Add 10 % of sugar to the container 12
Plum, cherry, Wash and hull the stems 8-12
sourberry
Maximum storage uaxiemett Thawing time in oven
. room temperature .
time (months) (minutes)
(hours)
Bread 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
Biscuits 3-6 1-15 5-8 (190-200 °C)
Pastry 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Pie 1-15 3-4 5-8 (190-200 °C)
Phyllo dough 2-3 1-15 5-8 (190-200 °C)
Pizza 2-3 2-4 15-20 (200 °C)

Dairy products

Maximum storage

Preparation time (months)

Storage conditions

Packet In its own packet 2.3 Pure Milk —in its own
(Homogenized) Milk P packet
Original packaging may
Cheese - excluding . be used for short-term
. In slices 6-8 .
white cheese storage. Keep wrapped in
foil for longer periods.
Butter, margarine In its packaging 6
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GRS CLEANING AND MAINTENANCE

Do not use abrasive products, detergents or soaps for cleaning the
appliance. After washing, rinse with clean water and dry carefully. When
you have finished cleaning, reconnect the plug to the mains supply with dry 2{}

hands.

 The appliance should be cleaned regularly using a solution of bicarbonate ;
of soda and lukewarm water.

« Clean the accessories separately by hand with soap and water.
Do not wash accessories in a dish washer.

@ The power supply must be disconnected during cleaning.

Replacing LED Lighting
To replace any of the LEDs, please contact the nearest Authorised Service Centre.
Note: The numbers and location of the LED strips may change according to the model.
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PART - 5 TRANSPORTATION AND CHANGING OF
ll INSTALLATION POSITION

Transportation and Changing Positioning
* The original packaging and foam may be kept for re-transportation (optional).

 Fasten your appliance with thick packaging, bands or strong cords and follow the
instructions for transportation on the packaging.

» Remove all movable parts (shelves, accessories, vegetable bins, and so on) or fix them
into the appliance against shocks using bands when re-positioning or transporting.

Always carry your appliance in the upright

position. (\E m

Repositioning the Door

« It is not possible to change the opening direction of your appliance door if door handles
are installed on the front surface of the appliance door.

« It is possible to change the opening direction of the door on models without handles.

« If the door-opening direction of your appliance can be changed, contact the nearest
Authorised Service Centre to change the opening direction.

UGN BEFORE CALLING YOUR AFTER SALES SERVICE

Errors
Your fridge will warn you if the temperatures for the cooler and freezer are at improper levels
or if a problem occurs with the appliance. Warning codes are displayed in the freezer and
cooler indicators.
ERROR TYPE MEANING WHY WHAT TO DO
EO01
E02

Call Service for assistance as

E03 Sensor warning .
soon as possible.
E06
E07
- This is not a device failure, this
error helps to prevent damages
to the compressor.
Low Voltage quer supply to the - The voltage needs to bg
E08 Warni device has dropped to increased back to required
arning
below 170 V. levels

If this warning continues an
authorised technician needs to be
contacted.
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ERROR TYPE

E09

MEANING

Freezer
compartment is not
cold enough

WHY

Likely to occur after
long term power failure.

WHAT TO DO

1. Set the freezer temperature
to a colder value or set Super
Freeze. This should remove the
error code once the required
temperature has been reached.
Keep doors closed to improve
time taken to reach the correct
temperature.

2. Remove any products which
have thawed/defrosted during
this error. They can be used
within a short period of time.

3. Do not add any fresh produce
to the freezer compartment until
the correct temperature has
been reached and the error is
no longer.

If this warning continues an
authorised technician needs to be
contacted.

E10

Fridge
compartment is not
cold enough

Likely to occur after:

- Long term power
failure.

- Hot food has been left
in the fridge.

1. Set the fridge temperature to
a colder value or set Super
Cool. This should remove the
error code once the required
temperature has been reached.
Keep doors closed to improve
time taken to reach the correct
temperature.

2. Please empty the location
at the front area of air duct
channel holes and avoid putting
food close to the sensor.

If this warning continues an
authorised technician needs to be
contacted.

E11

Fridge
compartment is too
cold

Various

1. Check is Super Cool mode is
activated

2. Reduce the fridge compartment
temperature

3. Check to see if vents are clear
and not clogged

If this warning continues an

authorised technician needs to be

contacted.
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If you are experiencing a problem with your refrigerator, please check the following before
contacting the after-sales service.

Your refrigerator does not operate
Check if:
* Your fridge is plugged in and switched on
* The fuse has blown
* Is the temperature adjustment right?
» The socket is faulty. To check this, plug another working appliance into the same socket.
Your refrigerator is performing poorly
Check if:
* Is the temperature adjustment right?
* Is the door of your fridge opened frequently and left open for a long while?
* The appliance is overloaded
» The doors are closed properly

* Did you put a dish or food on your fridge so that it contacts the rear wall of your fridge
so as to prevent the air circulation?

* Is your fridge filled excessively?
» There is an adequate distance between the appliance and surrounding walls
* Is the ambient temperature within the range of values specified in the operating manual?
Your refrigerator is operating noisily
The following noises can be heard during normal operation of the appliance.
Cracking (ice cracking) noise occurs:
* During automatic defrosting.
* When the appliance is cooled or warmed (due to expansion of appliance material).
Clicking noise occurs: When the thermostat switches the compressor on/off.

Motor noise: Indicates the compressor is operating normally. The compressor may cause
more noise for a short time when it is first activated.

Bubbling noise and splashing occurs: Due to the flow of the refrigerant in the tubes
of the system.

Water flowing noise occurs: Due to water flowing to the evaporation container. This
noise is normal during defrosting.

Air blowing noise occurs: During normal operation of the system due to the circulation
of air.

There is a build-up of humidity inside the fridge
Check if:
« All food is packed properly. Containers must be dry before being placed in the fridge.

* The fridge doors are opened frequently. Humidity of the room will enter the fridge each
time the doors are opened. Humidity increases faster if the doors are opened frequently,
especially if the humidity of the room is high.

» There is a build-up of water droplets on the rear wall. This is normal after automatic
defrosting (in Static Models).
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The doors are not opening or closing properly
Check if:
* There is food or packaging preventing the door from closing
» The door compartments, shelves and drawers are placed properly
» The door gaskets are broken or torn
* Your fridge is level.
The edges of the fridge in contact with the door joint are warm

Especially during summer (warm weather), the surfaces in contact with the door joint may
become warmer during operation of the compressor. This is normal.

Important Notes:

* In the case of a power failure, or if the appliance is unplugged and plugged in again, the
gas in the cooling system of your refrigerator will destabilise, causing the compressor
protective thermal element to open. Your refrigerator will start to operate normally after
5 minutes.

« If the appliance will not be used for a long period of time (such as during holidays),
disconnect the plug. Defrost and clean the refrigerator, leaving the door open to prevent
the formation of mildew and odour.

« If the problem persists after you have followed all the instructions above, please consult
the nearest Authorised Service Centre.

* This appliance is designed for domestic use and for the stated purposes only. It is not
suitable for commercial or common use. If the consumer uses the appliance in a way
that does not comply with these instructions, we emphasise that the manufacturer and
the dealer will not be responsible for any repair or failure within the guarantee period.
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Hints for Energy Saving

1

. Install the appliance in a cool, well-ventilated room, but not in direct sunlight and not near

a heat source (such as a radiator or oven) otherwise an insulating plate should be used.

. Allow warm food and drinks to cool before placing them inside the appliance.
. Place thawing food in the refrigerator compartment. The low temperature of the frozen

food will help cool the refrigerator compartment while the food is thawing. This will save
energy. Frozen food left to thaw outside of the appliance will result in a waste of energy.

. Drinks or other liquids should be covered when inside the appliance. If left uncovered,

the humidity inside the appliance will increase, therefore the appliance uses more energy.
Keeping drinks and other liquids covered helps preserve their smell and taste.

. Avoid keeping the doors open for long periods and opening the doors too frequently as warm

air will enter the appliance and cause the compressor to switch on unnecessarily often.

. Keep the covers of the different temperature compartments (such as the crisper and chiller)

closed.

. The door gasket must be clean and pliable. In case of wear, if your gasket is detachable,

replace the gasket. If not detachable, you have to replace the door.

. Eco mode / default setting function preserves fresh and frozen foods while saving energy.
. Fresh Food Compartment (Fridge): Most efficient use of energy is ensured in the

configuration with the drawers in the bottom part of the appliance, and shelves evenly
distributed, position of door bins does not affect energy consumption.

10. Frozen Compartment (Freezer): The internal configuration of the appliance is the one that

ensures the most efficient use of energy.

11. Do not remove the cold accumulators from the freezer basket (if present.).
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PART - 7 THE PARTS OF THE APPLIANCE AND THE
B COMPARTMENTS

M

ee
(— s
= - 4

This presentation is only for information about the parts of the appliance. Parts may vary

according to the appliance model.

A) Refrigerator compartment
B) Freezer compartment
1

) Wine rack *
2) Refrigerator shelves
3) Chiller *

4) Crisper cover
5) Crisper

6) lcemaker

7) Freezer baskets

8) Levelling feet
9) Freezer glass shelves
10) Freezer room cover
11) Bottle shelf
12) Door upper shelves
13) Egg holder
* In some models
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GRS TECHNICAL DATA

The technical information is situated in the rating plate on the internal side of the appliance
and on the energy label.

The QR code on the energy label supplied with the appliance provides a web link to the
information related to the performance of the appliance in the EU EPREL database.

Keep the energy label for reference together with the user manual and all other documents
provided with this appliance.

Itis also possible to find the same information in EPREL using the link https.//eprel.ec.europa.eu
and the model name and product number that you find on the rating plate of the appliance.

See the link www.theenergylabel.eu for detailed information about the energy label.

AR INFORMATION FOR TEST INSTITUTES

Installation and preparation of the appliance for any EcoDesign verification shall be compliant
with EN 62552. Ventilation requirements, recess dimensions and minimum rear clearances
shall be as stated in this User Manual at PART 1. Please contact the manufacturer for any
other further information, including loading plans.
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PENSIAMO A TE

Grazie per aver acquistato un apparecchio Electrolux. Hai scelto un prodotto che porta con sé
decenni di esperienza professionale e innovazione. Ingegnoso ed elegante, € stato progettato
pensando alle tue esigenze. In qualsiasi momento tu lo voglia usare, avrai la certezza di
ottenere ogni volta ottimi risultati.

Benvenuto in Electrolux.
Visita il nostro sito web per:
ottenere consigli d’'uso, brochure, risoluzione dei problemi, informazioni su
@ assistenza e riparazione.
www.electrolux.com/support
g Registra il tuo prodotto per una migliore assistenza:
a/ www.registerelectrolux.com

Acquista accessori, materiali di consumo e pezzi di ricambio originali per il
% tuo apparecchio:

www.electrolux.com/shop

ASSISTENZA E SERVIZIO CLIENTI

Utilizza soltanto pezzi di ricambio originali.

Al momento di contattare il nostro centro di assistenza autorizzato, assicurati di avere a
portata di mano i seguenti dati: modello, PNC, numero di serie.

Puoi trovare le informazioni sulla targhetta dati.
/\ Awvertenza/lnformazioni sulla sicurezza

® Informazioni generali e suggerimenti
Informazioni sull’impatto ambientale
Soggette a modifica senza previo avviso.
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X3 N PRIMA DI USARE L'ELETTRODOMESTICO
Avvertenze Generali di Sicurezza

Questo apparecchio non & destinato alluso come apparecchio
a muro.

AAVVERTENZA: Non coprire od ostruire le aperture di
ventilazione del frigorifero.

AAVVERTENZA: Non utilizzare dispositivi meccanici o altri
mezzi per accelerare lo sbrinamento, se non esplicitamente
consigliato dal costruttore.

AAVVERTENZA: Non usare apparecchiature elettriche
all'interno degli scomparti per la conservazione del cibo, a meno
che non siano del tipo consigliato dal produttore.

AAWERTENZA: Non danneggiare il circuito refrigerante.

AAWERTENZA: Quando si posiziona l'apparecchio, assicurarsi
che il cavo di alimentazione non sia bloccato o danneggiato.

AAWERTENZA: Non posizionare prese di corrente portatili
multiple o alimentatori di corrente portatili multipli sul retro
dell'apparecchio.

AAWERTENZA: Per evitare I'instabilita dell’elettrodomestico,
esso deve essere fissato seguendo le indicazioni del presente
manuale di istruzioni.

& Nel caso in cuiil dispositivo si serva di R600a come refrigerante
(é possibile consultare I'etichetta incollata sul dispositivo),
sarebbe opportuno prestare particolare attenzione in fase di
trasporto e di installazione al fine di evitare il danneggiamento
degli elementi di raffreddamento del dispositivo. Nonostate il
R600a siaun gas naturale e rispettoso dell'ambiente, dato che &
esplosivo, in caso di perdite derivanti da danni agli elementi del
dispositivo, spostare il frigorifero da fiamme libere o sorgenti di
calore e ventilare la stanza all'interno della quale si trova il
dispositivo per alcuni minuti.
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* In fase di trasporto e posizionamento del frigorifero si prega
di prestare attenzione al fine di non danneggiare il circuito a
gas del raffreddatore.

* Non stoccare sostanza esplosive quali ad esempio aerosol
con propellente inflammabile in questo dispositivo.

 L'apparecchiatura é stata pensata per essere usata in casa
e in applicazioni simili, quali ad esempio
- Cucine per il personale in negozi, uffici e altri ambienti di
lavoro,

- fattorie e dai clienti in hotel, motel e altri contesti residenziali,
- bed and breakfast e simili,
- strutture di catering e contesti non di vendita al dettaglio.

* Se il cavo di alimentazione non corrisponde alla presa del
frigorifero, deve essere sostituito da un rivenditore autorizzato
o altra persona qualificata per evitare rischi.

* Una spina con messa a terra speciale & stata collegata al
cavo di alimentazione del frigorifero. E stata utilizzata con
una presa con messa a terra speciale di 16 ampere o 10
ampere a seconda del paese di distribuzione del prodotto.
Se non sono presenti prese di questo tipo, farla installare da
un elettricista autorizzato.

* Questa apparecchiatura pud essere usata da bambini
a partire dagli 8 anni e da persone con capacita fisiche,
sensoriali o mentali ridotte o senza esperienza, unicamente
se con la supervisione di una persona adulta o se in possesso
di istruzioni relativamente all’uso sicuro del dispositivo
senza provocare pericoli. | bambini non devono giocare
con l'apparecchiatura. Pulizia e manutenzione non vanno
eseguite da bambini senza sorveglianza.

* | bambini dai 3 agli 8 anni possono caricare e scaricare
dispositivi di refrigerazione. Non ci si aspetta che i bambini
eseguano pulizia o manutenzione del dispositivo, non ci si
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aspetta che i bambini molto piccoli (0-3 anni) facciano uso dei
dispositivi, non ci si aspetta che i bambini piccoli (3-8 anni)
usino i dispositivi in modo sicuro a meno che non vengano
sorvegliati costantemente, i bambini piu grandi (8-14 anni)
e le persone vulnerabili sono in grado di usare i dispositivi
dopo aver ricevuto appropriata supervisione o istruzioni
sull’'utilizzo dei dispositivi. Non ci si aspetta che le persone
molto vulnerabili usino i dispositivi in modo sicuro prima di
aver ricevuto sorveglianza continua.

* Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere
sostituito da un rivenditore autorizzato o altra persona
qualificata per evitare rischi.

* Questo apparecchio non € concepito per essere utilizzato ad
altitudini superiori a 2000 m.

Per evitare la contaminazione degli alimenti, si prega di
seguire le seguenti istruzioni:

* L'apertura prolungata dello sportello pud causare un
significativo aumento della temperatura nei vani del
dispositivo.

* Pulire regolarmente le superfici che possono venire a contatto
con gli alimenti ed i sistemi di drenaggio accessibili.

» Conservare la carne ed il pesce crudi in appositi contenitori
in frigorifero, in modo che non vengano a contatto con altri
alimenti o che non colino su di essi.

* Gli scomparti per surgelati a due stelle sono adatti per la
conservazione di alimenti precedentemente congelati, la
conservazione o la produzione di gelato e la produzione di
cubetti di ghiaccio.

* Gli scomparti a una, due e tre stelle non sono adatti al
congelamento di alimenti freschi.
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* Se il dispositivo di refrigerazione viene lasciato vuoto per
lunghi periodi, spegnere, sbrinare, pulire, pulire, asciugare
e lasciare la porta aperta per evitare la formazione di muffa
al suo interno.

Assistenza

* Per la riparazione dell’apparecchio contattare il Centro di
assistenza autorizzato. Utilizzare soltanto parti di ricambio
originali.

* Attenzione: le riparazioni effettuate in autonomia o da non
professionisti possono avere conseguenze sulla sicurezza e
potrebbero annullare la garanzia.

* Le parti di ricambio seguenti saranno disponibili per 7 anni
dopo I'interruzione della produzione del modello: termostati,
sensori di temperatura, circuiti stampati, fonti luminose,
maniglie di sportelli, cardini di sportelli, vassoi e cestelli.

* Alcune di queste parti di ricambio sono disponibili soltanto
per tecnici professionisti e non tutte le parti di ricambio sono
adatte a tutti i modelli.

* Le guarnizioni per gli sportelli saranno disponibili per 10 anni
a seguito dell’interruzione della produzione di un modello.
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Frigoriferi vecchi e fuori produzione

« Se il vecchio frigo dispone di un blocco, rimuoverlo prima di smaltirlo per evitare incidenti
con i bambini.

« | frigo e i freezer vecchi contengono materiale isolante e refrigerante con CFC. Si prega
di quindi di prestare particolare attenzione in fase di smaltimento per non inquinare
I'ambiente.

Informazione agli utenti

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura indica che il prodotto,
alla fine della sua vita utile, deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.
L'utente finale dovra conferire 'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri
di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla
al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo
equivalente, in ragione di uno a uno. L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio
successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento o allo smaltimento
ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti sul’ambiente e sulla salute
e favorisce il riciclo dei materiali di cui € composta I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo
del prodotto da parte dell'utente comporta I'applicazione delle sanzioni amministrative di cui
al D.Lgs. n. 152 del 3 aprile 2006.

Note:

* Prima di installare e utilizzare I'apparecchio leggere attentamente il manuale di istruzioni.
Il produttore declina ogni responsabilita per danni derivanti da uso improprio.
» Seguire tutte le indicazioni riportate sull'apparecchio e sul manuale di istruzioni.

Quest'ultimo va conservato in luogo sicuro in modo da poter risolvere eventuali problemi
in futuro.

» Questo apparecchio & prodotto per l'uso all'interno di abitazioni private e pud essere
impiegato solo in contesti domestici e per gli scopi indicati. Esso non & indicato per I'uso
comune o commerciale. Tale uso invalidera la garanzia dell'apparecchio e il produttore
declina ogni responsabilita per danni subiti.

* Questo apparecchio & prodotto per I'uso all'interno di abitazioni e destinato esclusivamente
alla refrigerazione / conservazione degli alimenti. Esso non & adatto al'uso commerciale
0 comune e/o per conservare sostanze diverse dagli alimenti. Il produttore declina ogni
responsabilita per danni derivanti dalla mancata osservanza di queste indicazioni.

Avvertenze di sicurezza o‘ »
Q
» Non usare prese multiple o prolunghe. % (
* Non collegare prese danneggiate, lacerate o vecchie. = \//
=

* Non tirare, piegare o curvare il cavo.

PN

* Non utilizzare adattatori.

« Il dispositivo & stato progettato per essere usato da adulti, non
consentire ai bambini di giocare col dispositivo e non lasciare che si
attacchino alla porta con tutto il loro peso.
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elettriche!
» Non posizionare bottiglie di vetro o lattine nel vano freezer. Le bottiglie
o lattine potrebbero esplodere.
» Non posizionare materiali esplosivi o infiammabili nel frigo per la propria
sicurezza. Posizionare le bevande con elevato contenuto alcolico in ﬁ
o

* Non togliere o collegare la presa con le mani bagnate per evitare scosse (.L
& l\

verticale e chiudendole saldamente nello scomparto frigorifero.

* Per prendere il ghiaccio nel vano freezer, non toccarlo per evitare ustioni
e/o tagli.

» Non toccare i cibi congelati con le mani umide! Non mangiare gelato e cubetti
di ghiaccio subito dopo averli estratti dallo scomparto congelatore!

» Non ricongelare i cibi congelati dopo averli scongelati. Questa operazione
potrebbe provocare conseguenze come ad esempio episodi di intossicazione alimentare.

» Non coprire la struttura o la parte superiore del frigo con elementi esterni. Cio influisce
sulle prestazioni del frigorifero.

* Fissare gli accessori del frigo durante il trasporto per evitare che si danneggino.
Installazione e funzionamento del frigorifero
Prima di iniziare a utilizzare il frigorifero, prestare attenzione ai sequenti punti:

« |l voltaggio di funzionamento del frigo &€ 220-240 V a 50Hz.

« Il cavo di alimentazione del frigorifero ha una presa con messa a terra. La presa dovrebbe
essere usata con una presa di terra dotata, al minimo, di un fusibile da 16 ampere.
Nel caso in cui non si disponga di una presa conforme, rivolgersi a un tecnico qualificato.

» Non ci assumiamo la responsabilita di danni che potrebbero verificarsi in seguito a un
uso senza messa a terra.

* * Posizionare il frigorifero in un punto che non lo esponga alla luce solare diretta

« [l dispositivo si deve trovare ad almeno 50 cm da stufe, forni e dispositivi di riscaldamento.
Dovrebbe inoltre trovarsi ad almeno 5 cm di distanza da forni elettrici.

» Non utilizzare il frigorifero all’aperto o lasciare sotto la pioggia.

 Quando il frigorifero si trova vicino a un congelatore, ci dovrebbero essere almeno 2 cm
per evitare umidita sulla superficie esterna.

* Non posizionare nulla sul frigo e installare il frigo in un luogo adatto lasciando
almeno 15 cm a disposizione sul lato superiore.

» Non mettere oggetti, soprattutto se pesanti, sul frigorifero.

« | piedini anteriori regolabili dovrebbero essere fissati all’altezza giusta
per consentire al frigorifero di funzionare in modo stabile e corretto. Sara
possibile ruotare i piedini girandoli in senso orario (o in direzione opposta). Cio dovrebbe
essere fatto prima di collocare gli alimenti allinterno del frigorifero.

« Prima di usare il frigorifero, pulirlo accuratamente con acqua e aggiungere un cucchiaio
di bicarbonato di sodio; quindi, risciacquare con acqua pulita e asciugare. Posizionare
tutte le componenti dopo la pulizia.
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La copertura della cassetta inferiore & di metallo

Il condensatore del frigorifero € posto nella parte inferiore nel retro dell’apparecchio. Di
conseguenza, occorre montare i distanziali fissandoli ai fori presenti sul pannello che copre
la parte inferiore nel retro dell’apparecchio, ruotandoli poi di 90° come illustrato nella figura.
Cio consente di impostare la distanza tra il frigorifero e la parete retrostante. E possibile
accostare il frigorifero alla parete nella misura consentita dai distanziali.

Distanziali in plastica

» La distanza tra I'apparecchio e la parete retrostante deve essere di massimo 75 mm.
Prima di usare il frigo

* Quando viene usato per la prima volta o dopo il trasporto, tenere il

frigorifero dritto per 3 ore, quindi collegare la spina per garantire un & Q
corretto funzionamento. In caso contrario, il compressore potrebbe venire
danneggiato.

« |l frigorifero potrebbe emettere un cattivo odore al primo utilizzo; € normale. Non appena
inizia a raffreddarsi il cattivo odore scompare.

Illuminazione interna

AVVERTENZA!
Rischio di scarica elettrica.

* Riguardo alla/e lampadina/e all'interno di questo prodotto e alle lampadine di ricambio
vendute separatamente: Queste lampadine sono progettate per resistere a condizioni
fisiche estreme negli apparecchi domestici, quali temperatura, vibrazione, umidita, o
sono progettate per segnalare informazioni sullo stato operativo dell’apparecchio. Non
sono destinate all’'uso in altre applicazioni e non sono idonee per lilluminazione di
ambienti domestici.
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Dimensioni

D2
D1

W2 W1

H1
H2

90°

w3

Dimensioni complessive' Spazio complessivo

H1 - 1920 necessario durante I'uso 3

WA - 700 W3 mm 1263

' altezza, larghezza e profondita * altezza, larghezza e profondita

dell'apparecchio senza la maniglia dell'apparecchio inclusa la maniglia,
oltre allo spazio necessario per la libera

Spazio necessario durante circolazione dell’aria di raffreddamento,

I'uso 2 piu lo spazio necessario per consentire

H2 - 2070 I'apertura dello sportello fino all'angolo

minimo che permette la rimozione di tutta
W2 L 800 I'apparecchiatura interna
D2 mm 737

2 altezza, larghezza e profondita
dell'apparecchio inclusa la maniglia,
oltre allo spazio necessario per la libera
circolazione dell’aria di raffreddamento
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1WA USO DELL'APPARECCHIO
Informazioni sulla tecnologia di raffreddamento di nuova generazione

| freezer con la nuova tecnologia di raffreddamento di nuova generazione
hanno un diverso sistema di funzionamento rispetto ai freezer statici.

Nei normali freezer, I'aria umida che entra nel freezer e il vapore (-
acqueo emanato dal cibo, si trasforma in brina nel comparto freezer.
Per poter sciogliere questa brina, in altre parole scongelare, il frigo deve (.

essere scollegato. Per poter tenere al freddo i cibi durante il periodo di
sbrinamento, I'utente deve conservare il cibo altrove e I'utente deve pulire
il ghiaccio residuo e la brina accumulata.

La situazione & completamente diversa nei comparti frigo dotati della u
nuova tecnologia di raffreddamento di nuova generazione. Con l'aiuto
del ventilatore, in tutto il comparto freezer viene emessa aria fredda
e secca. Come risultato dell’aria fredda soffiata facilmente in tutto il
comparto, anche negli spazi tra i ripiani, il cibo pud essere congelato in \’
modo uniforme e corretto. E senza brina.

La configurazione del comparto frigorifero sara simile a quella del
comparto freezer. L'aria emessa dalla ventola situata sulla parte superiore
del comparto frigo viene raffreddata mentre passa tra lo spazio dietro la
condotta d’aria. Allo stesso tempo, 'aria soffiata attraverso i fori sulla @

(e e

Tovet
03080808058

condotta d’aria in modo che il processo di raffreddamento sia completato
con successo nel comparto frigorifero. | fori sulla condotta d’aria sono
progettati per una distribuzione uniforme dell’aria in tutto il comparto.

Poiché tra il comparto frigo e freezer non passa aria, non vengono miscelati odori.

Di conseguenza, il frigo con la tecnologia di raffreddamento di nuova generazione é facile da
utilizzare e offre un accesso ad un elevato volume e un aspetto estetico.
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Display e pannello di controllo

5
1
2
3
4
6
Uso del pannello di controllo
7 1. Indicatore della temperatura dello scomparto frigorifero.
8 2. Indicatore della modalita Super Cool (super freddo).
9 3. Indicatore della temperatura dello scomparto congelatore.
4. Indicatore della modalita Super Freeze (super congelamento).
5. Simbolo della modalita Economy (risparmio).
6. Simbolo della modalita Holiday (vacanza).
7. Simbolo del Blocco Bambini.
10 8. Simbolo di allarme.
9. Simbolo del funzione di allarme porta aperta.
10. Tasto 'Mode' (modalita). Permette di attivare se lo si desidera le

diverse modalita (risparmio, vacanza...).
Uso del frigo-congelatore

Modalita Super Freeze (super congelamento)

Quando usarla?

 Congelare una grande quantita di cibo che non pud essere contenuta nel ripiano
“fast freeze”.

» Congelare piatti pronti.
» Congelare velocemente cibi freschi, per mantenerne la freschezza.
Come si usa?

Premere il tasto di regolazione del congelatore fino a far comparire sul pannello
il simbolo Super Freeze (super congelamento). Verra emesso un doppio segnale
acustico e la modalita verra impostata.

Durante questa modalita:

« E possibile regolare la temperatura del frigorifero e attivare la modalita
Super Cool (super freddo). In questo caso la modalita Super Freeze (super
congelamento) rimane attiva.
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 Le modalita risparmio (Economy) e vacanza (Holiday) non possono essere selezionate.

* Per disattivare la modalita Super Freeze (super congelamento) ripetere la procedura
di attivazione.

Note:

» La massima quantita di cibi freschi (in chilogrammi) congelabile nell'arco di 24 ore &
visualizzata sulla etichetta dell'apparecchio.

* Per ottenere prestazioni ottimali quando il congelatore opera a piena capacita, attivare
la modalita SF tre ore prima di introdurre gli alimenti freschi nel congelatore.

« Al termine di questo periodo, il frigo-congelatore emettera un segnale acustico di
allarme per informare che I'apparecchio & pronto.

La modalita Super Freeze verra automaticamente disattivata dopo 24 ore, oppure
quando il sensore del congelatore rilevera una temperatura inferiore a -32 °C.
Modalita Super Cool (super freddo)

Quando usarla?
« Per raffreddare e conservare una grande quantita di cibo nello scomparto frigo.
* Per raffreddare velocemente bevande.

Come si usa?

Premere il tasto di regolazione del frigorifero fino a far comparire sul pannello il
simbolo Super Cool (super freddo). Verra emesso un doppio segnale acustico e la
modalita verra impostata.

Durante questa modalita:

« E possibile regolare la temperatura del congelatore e attivare la modalita Super
Freeze (super congelamento). In questo caso la modalita Super Cool rimane
attiva.

* Le modalita risparmio (Economy) e vacanza (Holiday) non possono essere
selezionate.

* Per disattivare la modalita Super Cool (super freddo) ripetere la procedura di attivazione.
Modalita Economy (risparmio)
Quando usarla?

Risparmio di energia. Durante periodi di utilizzo meno frequente (apertura sportello)
0 assenza da casa, ad esempio una vacanza, il programma Eco pu0 fornire la
temperatura ottimale e allo stesso tempo permette di risparmiare energia.

Come si usa?

* Premere il tasto 'Mode' (modalita) fino a far comparire sul pannello il simbolo
Economy.

» Se entro un secondo non viene premuto alcun tasto, la modalita verra impostata.
il simbolo Economy lampeggera tre volte e verra emesso un doppio segnale
acustico a conferma che la modalita é attiva.

* Gli indicatori di temperatura del congelatore e del frigorifero mostreranno il
simbolo "E".

* [l simbolo Economy e la lettera "E" rimarranno visibili fino al termine della
modalita.
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Durante questa modalita:

« E possibile regolare la temperatura del congelatore. Tale impostazione diverra attiva al
termine della modalita Economy.

« E possibile regolare la temperatura del frigorifero. Tale impostazione diverra attiva al
termine della modalitad Economy.

« E possibile selezionare le modalitd Super Cool e Super Freeze. La modalita Economy
sara automaticamente disattivata e sostituita dalla nuova modalita selezionata.

« E possibile selezionare la modalita Holiday dopo aver disattivato la modalitd Economy.
Verra quindi attivata la nuova modalita selezionata.

* Per disattivare la modalita Economy, € sufficiente premere il tasto 'Mode'.
Modalita Holiday (vacanza)
Come si usa?
Premere il tasto 'Mode' fino a far comparire sul pannello il simbolo Holiday.

* Se entro un secondo non viene premuto alcun tasto, la modalita verra impostata.
Il simbolo Holiday lampeggera tre volte e verra emesso un doppio segnale
acustico a conferma che la modalita ¢ attiva.

* L'indicatore di temperatura del frigorifero mostrera il simbolo "--".
* | simboli Holiday e "--" rimarranno visibili fino al termine della modalita.
Durante questa modalita:

« E possibile regolare la temperatura del congelatore. Tale impostazione diverra
attiva al termine della modalita Holiday.

« E possibile regolare la temperatura del frigorifero. Tale impostazione diverra
attiva al termine della modalita Holiday.

« E possibile selezionare le modalitd Super Cool e Super Freeze. La modalita
Holiday sara automaticamente disattivata e sostituita dalla nuova modalita
selezionata.

« E possibile selezionare la modalitad Economy dopo aver disattivato la modalita Holiday.
Verra quindi attivata la nuova modalita selezionata.

« Per disattivare la modalita Holiday, & sufficiente premere il tasto 'Mode'.
Modalita Drink Cool (bevande fresche)
Quando usarla?

Questa modalita & usata per raffreddare le bevande entro un tempo impostato
dall'utente.

Come si usa?

» Tenere premuto per tre secondi il tasto di regolazione dello scomparto
congelatore.

» Una speciale animazione comparira sull'indicatore del congelatore, seguita dal
valore lampeggiante "05".

* Premere il tasto di regolazione del frigorifero per impostare il tempo di
refrigerazione (05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 minuti).

* Durante la selezione del tempo i numeri lampeggeranno tre volte sul pannello
e verra emesso un doppio segnale acustico.
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* Se entro due secondi nessun tasto viene premuto, verra impostato l'intervallo di tempo
selezionato.

« Il conto alla rovescia comincera a partire dal valore impostato, con decrementi di un
minuto.

« |l valore del tempo restante lampeggera sul pannello.

« Per disattivare questa modalita tenere premuto per tre secondi il tasto di regolazione
del congelatore.

Modalita Screen Saver
Scopo

Questa modalita permette di risparmiare energia disattivando l'illuminazione del
pannello di controllo quando questo non viene utilizzato.

Modalita d'uso
» La modalita Screen Saver sara attivata automaticamente dopo 30 secondi.

» Se si preme un tasto mentre le luci del pannello di controllo sono spente, le
impostazioni correnti del dispositivo ricompariranno sul display per effettuare
tutte le modifiche desiderate.

» Se non si annulla la modalita Screen Saver o non si preme alcun tasto per 30
secondi, il pannello di controllo rimarra spento.

Per disattivare la modalita screen saver,

« Per annullare la modalita Screen Saver, per prima cosa, bisogna premere un
tasto per attivare i tasti e poi tenere premuto il pulsante Modalita per 3 secondi.

* Per riattivare la modalita Screen Saver, tenere premuto il pulsante Modalita per 3 secondi.
Funzione Blocco Bambini
Quando usarla?

Per evitare che i bambini giochino con i comandi e alterino i valori impostati,
I'apparecchio & dotato di una funzionalita di blocco bambini.

Attivazione del Blocco Bambini

Tenere premuti simultaneamente per 5 secondi i tasti di regolazione del
congelatore e del frigorifero.

Disattivazione del Blocco Bambini

Tenere premuti simultaneamente per 5 secondi i tasti di regolazione del
congelatore e del frigorifero.

Il Blocco Bambini viene disattivato anche in caso di interruzione
dell'alimentazione o di disconnessione dell'apparecchio dalla rete elettrica.

Funzione allarme sportello aperto

Se lo sportello del frigorifero rimane aperto per piu di 2 minuti, il dispositivo emettera
un doppio bip e l'icona relativa allo sportello aperto si illuminera.
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Regolazione della temperatura

Regolazione della temperatura del congelatore

« Il valore di temperatura inizialmente impostato sull'indicatore dello scomparto
congelatore & —18 °C.

» Premere una volta il tasto di regolazione dello scomparto congelatore.

» Premendo il tasto una prima volta, l'ultimo valore impostato lampeggera sul
pannello.

» Premendo questo pulsante, la temperatura diminuira di conseguenza.

« Se si preme il tasto del congelatore fino a far comparire il simbolo Super Freeze,
e non si preme alcun tasto entro un secondo, tale simbolo lampeggera sul
pannello.

» Continuando a premere medesimo il tasto, verranno nuovamente visualizzati i
valori a partire da —16 °C.

« |l valore di temperatura impostato prima dell'attivazione delle modalita Holiday,
Super Freeze, Super Cool o Economy rimane inalterato quando dette modalita terminano
0 vengono disattivate. L'apparecchio continuera pertanto a operare a tale valore di
temperatura.

Regolazione della temperatura del frigorifero

« Il valore di temperatura inizialmente impostato sull'indicatore dello scomparto
frigorifero & +4 °C.

* Premere una volta il tasto di regolazione dello scomparto frigorifero.

» Premendo il tasto una prima volta, l'ultimo valore impostato lampeggera sul
pannello.

» Premendo questo pulsante, la temperatura diminuira di conseguenza.

* Se si preme il tasto del frigorifero fino a far comparire il simbolo Super Cool, e non
si preme alcun tasto entro un secondo, tale simbolo lampeggera sul pannello.

» Continuando a premere il medesimo tasto, verranno nuovamente visualizzati i
valori a partire da +8 °C.

« |l valore di temperatura impostato prima dell'attivazione delle modalita Holiday,
Super Freeze, Super Cool o Economy rimane inalterato quando dette modalita
terminano o vengono disattivate. L'apparecchio continuera pertanto ad operare
a tale valore di temperatura.
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Impostazioni raccomandate per la temperatura del comparto del freezer e del cooler

Comparto freezer C_omp_arto Note
frigorifero

-18 °C 4°C Per uso regolare e prestazioni migliori.

-20°C, 22 °C 0 -24 °C 4°C Raccomarldato quando la temperatura ambiente
supera 30°C.

Modalita Super Freeze 4C Sl_ deve_ usare quando i deS|_dera congelare gli
alimenti in un breve periodo di tempo.
Queste impostazioni di temperatura devono
essere usate quando la temperatura ambiente e

-18 °C, -20 °C, -22 °C 0 -24 °C 2°C alta o se si pensa che lo scomparto frigo non e
abbastanza freddo perché lo sportello € aperto
Spesso.

Avvertenze riguardanti la regolazione della temperatura

* Per ragioni di efficienza, si sconsiglia di utilizzare il frigorifero in ambienti con temperatura
inferiore a 10 °C.

* Non cercare di modificare un'impostazione mentre & gia in corso un'altra modifica.

 La temperatura ambiente, la temperatura degli alimenti appena introdotti e la frequenza di
apertura della porta influenzano la temperature dello scomparto frigorifero. Se necessario,
modificare la temperatura impostata.

» La prima volta che I'apparecchio viene acceso, mantenerlo in funzione per 24 ore
consecutive in modo da raggiungere la corretta temperatura di funzionamento.
Durante questo periodo, non aprire la porta e non introdurre grandi quantita di alimenti
nell'apparecchio.

« E disponibile una funzione di ritardo di 5 minuti per evitare danni al compressore del
frigo, quando si stacca e si riattacca la presa per azionarlo oppure in caso di interruzione
dell’energia. Il frigorifero iniziera a funzionare in modo normale dopo 5 minuti.

« L'apparecchio € progettato per funzionare nell'intervallo di temperatura ambiente definito
dagli standard, in base alla classe climatica specificata sulla targhetta informativa Si
sconsiglia di utilizzare il frigorifero in ambienti la cui temperatura non &€ compresa
nell'intervallo specificato, in quanto cio ridurrebbe I'efficienza del sistema di refrigerazione.

« Il tuo apparecchio & progettato per funzionare nell'intervallo di temperatura ambiente
definito dagli standard (classi T/SN: 10 °C — 43 °C), in base alla classe climatica
specificata sulla targhetta informativa. Per ragioni di efficienza del sistema refrigerante,
si sconsiglia di utilizzare il apparecchio in ambienti la cui temperatura non & compresa
nell'intervallo specificato. Tenere presenti le avvertenze riportate nel manuale.

Classe climatica Significato Temperatura ambiente

T Tropicale Questo apparecchio refrigerante € destinato all’'uso a

P temperature ambienti comprese tra 16 °C e 43 °C.
) Questo apparecchio refrigerante € destinato all’'uso a

ST Subtropicale temperature ambienti comprese tra 16 °C e 38 °C.
N Temperato Questo apparecchio refrigerante € destinato all’'uso a

P temperature ambienti comprese tra 16 °C e 32 °C.
Questo apparecchio refrigerante & destinato all’'uso a

SN Temperato esteso temperature ambienti comprese tra 10 °C e 32 °C.
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Istruzioni importanti di installazione

Questo apparecchio € progettato per funzionare in condizioni ambientali difficili e si avvale
della tecnologia ‘Freezer Shield’. Quest'ultima assicura che gli alimenti congelati presenti
nel congelatore non si decongelino anche se la temperatura ambiente scende fino a
-15 °C. E quindi possibile installare I'apparecchio in una stanza non riscaldata senza alcuna
preoccupazione che gli alimenti possano deteriorarsi. Quando la temperatura ambiente torna
a livelli normali, & possibile continuare ad usare |'apparecchio nel modo usuale.

Accessori
Cassetti del congelatore

| cassetti presenti nello scomparto congelatore
facilitano I'accesso agli alimenti in esso conservati.

Per rimuovere i cassetti:
» Estrarre quanto piu possibile il cassetto.

« Tirare la parte anteriore del cassetto verso I'alto
e verso l'esterno

Per ricollocare in sede i cassetti, compiere la
procedura inversa a quella sopra descritta.

Mentre si estraggono i cassetti, tenerli sempre per
la maniglia.

Dispositivo Icematic (produttore di ghiaccio)

« Estrarre la vaschetta del dispositivo tirando la manopola |’

verso l'esterno.

» Riempire di acqua la vaschetta fino al livello indicato.

 Tenendo la vaschetta per la parte sinistra della manopola,
inserirla sopra il contenitore di raccolta del ghiaccio.

* Una volta formati i cubetti di ghiaccio, ruotare come
illustrato la leva per far cadere i cubetti nel contenitore

di raccolta.

Per produrre il ghiaccio, non riempire di acqua il

contenitore, poiché si romperebbe.
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Cassetti del congelatore

Sportello superiore del vano di
congelazione / Cestello congelatore *




Regolatore di umidita (/n alcuni modelli) Regolatore di umidita

Quando il cassetto verdura € pieno, si consiglia di aprire il
regolatore di umidita posto dietro il ripiano copricassetto. < <>

Il regolatore di umidita, posto dietro il ripiano copricassetto,
deve essere aperto se si nota la formazione di condensa | ||.c. o
sul ripiano in vetro. = @ @

-

Scomparto freschezza extra

Ideale per mantenere il sapore e la consistenza di
salumi e formaggi. Il cassetto estraibile garantisce
un ambiente con una temperatura inferiore rispetto
al resto del frigorifero, grazie alla circolazione attiva
di aria fredda.
Rimozione del ripiano congelatore
« Estrarre il congelatore verso di sé, facendolo =
scorrere sui binari.
« Tirare il ripiano congelatore verso l'alto per
rimuoverlo dal binario.

— | | ,f’

|
l

Scomparto freschezza extra

_L|

Cio permette di controllare il flusso dell’aria e il tasso di e - ]
umidita all'interno del cassetto, prolungando la durata
degli alimenti in esso conservati.

2o
-

[l L

|

Le descrizioni nelle immagini e nel testo della sezione potrebbero variare in base
al modello di frigorifero.
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GRS CONSERVAZIONE DEGLI ALIMENTI

Scomparto frigorifero

* Per ridurre I'umidita ed evitare la conseguente formazione di brina, conservare sempre
i liquidi introdotti nello scomparto frigorifero all'interno di contenitori sigillati. La brina
tende a concentrarsi nelle parti piu fredde dell'evaporatore e, col passare del tempo,
I'apparecchio richiedera sbrinature piu frequenti.

Non introdurre mai cibi caldi nel frigorifero. Gli alimenti caldi devono essere lasciati
raffreddare a temperatura ambiente e disposti in modo da assicurare un'adeguata
circolazione dell'aria all'interno dello scomparto frigorifero.

Assicurarsi che nessun oggetto venga direttamente a contatto con la parete posteriore
dell'apparecchio, poiché in questo caso si formerebbe della brina alla quale potrebbero
aderire le confezioni dei prodotti. Non aprire frequentemente la porta del frigorifero.

Si raccomanda di confezionare non strettamente la carne e il pesce pulito e collocarli
sul ripiano in vetro appena sopra il cassetto verdura, dove l'aria piu fredda garantisce
le migliori condizioni di conservazione.

Sistemare frutta e verdura sciolte negli appositi cassetti verdure.

Mantenere separata la frutta dalla verdura contribuisce ad evitare che la conservazione
delle verdure sensibili all'etilene (vegetali a foglia verde, broccoli, carote ecc.) venga
influenzata dalla presenza di frutti che rilasciano tale gas (banane, pesche, albicocche,
fichi ecc.).

Non collocare verdura umida o bagnata nel frigorifero.

« |l periodo massimo di conservazione di tutti i prodotti alimentari dipende dalla qualita
originaria del cibo e dall'ininterrotto mantenimento del ciclo di refrigerazione prima della
collocazione nell'apparecchio.

Per evitare contaminazioni reciproche, non conservare le carni insieme alla frutta o alla
verdura. L'acqua eventualmente rilasciata dalla carne pud contaminare altri prodotti
presenti nel frigorifero. Si raccomanda di confezionare le carni e di pulire i ripiani da
eventuali perdite di liquido.

* Non collocare gli alimenti davanti alle aperture del condotto dell'aria.
» Consumare gli alimenti confezionati entro la data di scadenza raccomandata.

NOTA: La configurazione con i cassetti nella parte inferiore dell’apparecchio, con i ripiani
distribuiti in maniera uniforme e una posizione degli scomparti nello sportello che non

incide sul consumo energetico, consente un impiego piu efficiente dell’energia.

NOTA: si consiglia di non conservare patate, cipolle e aglio nel frigorifero.
La seguente tabella rappresenta una guida rapida che illustra il modo piu efficiente di

conservare all'interno dello scomparto frigorifero gli alimenti dei principali gruppi.

Periodo massimo di

X Come e dove collocarli
conservazione

Alimenti

Frutta e verdura 1 settimana Cassetto verdura

Confezionare in pellicola di plastica,
Carne e pesce 2 - 3 giorni sacchetti o contenitori per carni e
sistemare sul ripiano in vetro

Formaggi freschi 3 - 4 giorni Sull'apposito ripiano della porta
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Alimenti

Periodo massimo di
conservazione

Come e dove collocarli

Burro e margarina

1 settimana

Sull'apposito ripiano della porta

Prodotti in bottiglia, p.

Fino alla data di scadenza

es. latte e yoghurt raccomandata dal | Sull'apposito ripiano della porta
produttore

Uova 1 mese Sull'apposito ripiano della porta

Cibi cotti 2 giorni Su tutti i ripiani

Scomparto congelatore

» Lo scomparto congelatore & usato per conservare cibi congelati, congelare alimenti
freschi e produrre cubetti di ghiaccio.

 Per congelare il cibo fresco; avvolgere e sigillare correttamente gli alimenti freschi, in
modo che la confezione sia chiusa ermeticamente e non vi siano fuoriuscite. Sacchetti
speciali per freezer, sacchetti in polietilene e fogli di alluminio e contenitori di plastica
sono lideale.

* Non collocare alimenti freschi accanto a cibi congelati, poiché questi ultimi potrebbero
decongelarsi.

* Prima di congelare alimenti freschi, suddividerli in porzioni consumabili in un unico pasto.
» Una volta scongelato il cibo, consumarlo entro un breve periodo di tempo.

» Non introdurre mai alimenti caldi nello scomparto congelatore, poiché cid decongelerebbe
i prodotti congelati.

* In merito alla conservazione dei cibi congelati, seguire sempre le istruzioni riportate dal
produttore sulle confezioni. In assenza di informazioni, non conservare il cibo per piu
di tre mesi dalla data di acquisto.

» Quando si acquista del cibo congelato, accertarsi sempre che sia stato conservato nelle
corrette condizioni e che la confezione non sia danneggiata.

« |l cibo congelato deve essere trasportato in contenitori adatti e riposto appena possibile
nel congelatore.

* Non acqui§tare cibo congelato la cui confezione presenta segni di umidita o rigonfiamenti
anomali. E infatti probabile che tali confezioni siano state conservate a temperature
inadeguate e che il loro contenuto si sia deteriorato.

* Il periodo massimo di conservazione del cibo congelato dipende dalla temperatura
ambiente, dalla regolazione del termostato, dalla frequenza con la quale viene aperta la
porta dello scomparto congelatore, dal tipo di alimento e dalla quantita di tempo occorsa
per trasportare dal punto vendita all'abitazione i prodotti. Seguire sempre le istruzioni
riportate sulle confezioni e non superare mai il periodo massimo di conservazione
indicato.

» La massima quantita di alimenti freschi (in chilogrammi) congelabile nell'arco di 24 ore
¢ indicata sull'etichetta dell'apparecchio.

* Per ottenere il massimo delle prestazioni dallo scomparto freezer, utilizzare solo i ripiani
in vetro per la sezione superiore e media. Per |la sezione inferiore usare il vano inferiore.

« Utilizzare il ripiano "fast freezing" per congelare il cibo di casa (e ogni altro cibo che
deve congelare rapidamente) piu rapidamente, grazie alla potenza di congelamento
maggiore del ripiano di raffreddamento. Il ripiano "fast freezing" & il cassetto inferiore
dello scomparto freezer.
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NOTA: se si tenta di aprire la porta immediatamente dopo averla chiusa, si incontra una
certa resistenza. Cid & normale. Una volta ristabilito I'equilibrio fra le pressioni interna

ed esterna, la porta si aprira facilmente.
Nota importante:

* Non ricongelare mai il cibo decongelato.

« L'aroma di alcune spezie usate in cucina (anice, basilico, crescione, aceto, aromi vari,
zenzero, aglio, cipolla, senape, timo, maggiorana, pepe nero ecc.) pud cambiare e
diventare piu marcato nei cibi conservati per lunghi periodi. Si consiglia pertanto di
aggiungere solo piccole quantita di aromi al cibo da congelare, oppure di aggiungere
gli aromi solo dopo lo scongelamento.

« |l periodo si conservazione dei cibi congelati dipende dal tipo di olio usato. Oli adatti

al congelamento sono la margarina, il grasso di vitello, I'olio d'oliva e il burro. Inadatti
risultano invece l'olio di arachide e il grasso di maiale.

« Il cibo in forma liquida deve essere congelato in recipienti di plastica, mentre per gli altri
alimenti si useranno pellicole o sacchetti in plastica.

La seguente tabella fornisce una guida rapida che illustra il modo piu efficiente di
conservare nello scomparto congelatore i principali gruppi di alimenti.

Carne e pesce Preparazione c%%ggt:\?ag}g:zimegg)
Bistecche Confezionare in alluminio/plastica 6-8
Carne di agnello Confezionare in alluminio/plastica 6-8
Arrosto di vitello Confezionare in alluminio/plastica 6-8
Spezzatino di vitello | In piccoli pezzi 6-8
Spezzatino di agnello | In pezzi 4-8
Carne trita Confezionare senza l'uso di aromi 1-3
Frattaglie (in pezzi) In pezzi 1-3
Salame/bologna Confezionare anche se dotati di pelle
Pollo e tacchino Confezionare in alluminio/plastica 4-6
Oca e anatra Confezionare in alluminio/plastica -
Camoscio, coniglio, | i 4a 2.5 kg o filet 6-8
cinghiale
Pesci d'acqua dolce
(salmone, carpa, 2
trota, lavarello)

. . - Dopo aver eliminato le interiora e le scaglie,
Pesci magri (spigola, ) : .
lavare e asciugare il pesce. Rimuovere se 4
rombo, platessa) -
necessario la testa e la coda
Pesci grassi
(sgombro, pesce 2-4
serra, acciughe)
Molluschi e crostacei |Pulire e confezionare in sacchetti 4-6
Caviale NeIIa.cc.)ner|one. originale, o in contenitori di 2.3
alluminio o plastica
In acqua salata, o in contenitori di alluminio o
Lumache ) 3
plastica
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Carne e pesce

Preparazione

Periodo massimo di
conservazione (mesi)

NOTA: le carni de

carne non viene cotta, non deve essere nuovamente congelata.

congelate vanno cotte come le carni fresche. Se una volta decongelata la

Frutta e verdura

Preparazione

Periodo massimo di
conservazione (mesi)

Lavare, tagliare a pezzetti e sbollentare in

Fagiolini 10-13
acqua
Fagioli Sgranare, lavare e sbollentare in acqua 12
Cavoli Pulire e sbollentare in acqua 6-8
Carote Pulire, tagliare a pezzetti e sbollentare in 12
acqua
Peperoni Eliminare il gambo, tagliare a meta, rimuovere 8-10
la parte centrale e sbollentare in acqua
Spinaci Lavare e sbollentare in acqua 6-9
Rimuovere le foglie, tagliare a pezzi il cuore e
Cavolfiore immergerlo per qualche tempo in acqua con 10-12
po' di succo di limone
Melanzane Lavare e tagliare in pezzi di 2 cm 10-12
Mais Pulire e confezionare intero oppure in grani 12
Mele e pere Sbucciare e tagliare a fette 8-10
Albicocche e pesche | Tagliare a meta e rimuovere il nocciolo 4-6
Fragole e more Lavare e rimuovere il picciolo 8-12
Cooked fruits Aggiungere al contenitore il 10 % di zucchero 12
Prugne, ciliegie, Lavare e rimuovere il picciolo e il nocciolo 8-12
amarene
Periodo massimo LEIOZIC] Tempo di
X X decongelamento .
di conservazione decongelamento in
. a temperatura I
(mesi) . forno (minuti)
ambiente (ore)
Pane 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
Biscotti 3-6 1-15 5-8 (190-200 °C)
Paste crude 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Torte 1-15 3-4 5-8 (190-200 °C)
Pasta fillo 2-3 1-15 5-8 (190-200 °C)
Pizza 2-3 2-4 15-20 (200 °C)
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Periodo massimo T
. . . N X Condizioni di
Prodotti caseari Preparazione di conservazione .
. conservazione
(mesi)
Latte confezionato Nella confezione 2.3 Latte puro — nella
(omogeneizzato) originale confezione originale
Per brevi periodi di
conservazione si pud
Formaggio, eccetto . usare la confezione
ggio, . Tagliare a fette 6-8 L TN
formaggi freschi originale. Per periodi piu
lunghi, confezionare in
alluminio/plastica
. Nella confezione
Burro, margarina - 6
originale

OGRS PULIZIA E MANUTENZIONE

Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica prima di pulirlo. w‘&

* Pulire regolarmente I'apparecchio con bicarbonato di sodio sciolto in ?—/

acqua tiepida. Dopo il lavaggio, sciacquare con acqua pulita e asciugare Il
accuratamente. Una volta terminata la pulizia, ricollegare con le mani @
asciutte la spina all'alimentazione.

» Fare attenzione che I'acqua non penetri nell'alloggiamento della lampada o altri
componenti elettrici.

7N

~
» Pulire a mano separatamente gli accessori con acqua e sapone.
Non lavare gli accessori in lavastoviglie.
m Durante la pulizia, I'apparecchio deve essere scollegato dalla rete elettrica.

Sostituzione dell'illuminazione LED

Si prega di contattare il servizio di assistenza poiché questo componente deve essere sostituito
solo da personale autorizzato.

Nota: Il numero e la posizione delle LED pud cambiare a seconda dei vari modelli.
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IS TRASPORTO E RIPOSIZIONAMENTO

Trasporto e riposizionamento

- E possibile conservare I'imballaggio originale e le protezioni antiurto in vista di eventuali
trasferimenti dell'apparecchio (opzionale).

» Confezionare Il'apparecchio in un imballo di spessore adeguato, fissato con nastro
adesivo largo o funi robuste, e seguire le istruzioni riguardanti il trasporto fornite con
I'imballaggio usato.

* Durante il trasporto o il trasferimento, rimuovere (\S
tutti i componenti mobili (ripiani, accessori, cassetti J m
verdura e cosi via) o fissarli in sede con nastro R
adesivo per proteggerli dagli urti.

A Durante il trasporto mantenere sempre
I'apparecchio in posizione verticale.
Inversione della porta

 Se l'apparecchio € dotato di maniglie installate sulla superficie frontale della porta, non
sara possibile modificare il verso di apertura della porta.

« Sarainvece possibile modificare il verso di apertura della porta nei modelli senza maniglie.

» Se il modello dell'apparecchio consente di invertire il verso di apertura della porta,
contattare il piu vicino Centro Autorizzato di Assistenza per eseguire I'operazione.

AN PRIMA DI CONTATTARE IL SERVIZIO ASSISTENZA

Errori

L'apparecchio notifica all'utente valori non corretti di temperatura negli scomparti frigorifero
e congelatore o eventuali altri problemi. | codici di errore vengono visualizzati sugli indicatori
di temperatura degli scomparti frigorifero e congelatore.

PO
O PER OSA R
DROR
EO01
E02
E03 Avvertenza Chiamare |'assistenza appena
sensore possibile.
E06
E07
- Non si tratta di un guasto del
dispositivo, questo errore aiuta a
prevenire danni al compressore.
L'alimentazione .
- : o - La tensione deve essere
Avvertenza elettrica al dispositivo S
E08 ) N . nuovamente aumentata ai livelli
bassa tensione € calata a meno di S
richiesti
170 V.
Se questa avvertenza continua,
occorrera contattare un tecnico
autorizzato.
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TIPO
ERRORE

E09

SIGNIFICATO

Lo scomparto
freezer non e
abbastanza
freddo

PERCHE

E probabile che
accada dopo un
periodo prolungato di
assenza di elettricita.

COSA FARE

1. Impostare la temperatura del
freezer su un valore piu freddo o
impostare Super Freeze. Questo
dovrebbe eliminare il codice di
errore una volta che la temperatura
richiesta é stata raggiunta.
Mantenere gli sportelli chiusi per
migliorare il tempo necessario per
raggiungere la corretta temperatura.

2. Rimuovere eventuali prodotti che
sono stati scongelati/decongelati
durante questo errore. Questi
possono essere usati entro un
breve intervallo di tempo.

3. Non aggiungere prodotti freschi
nello scomparto freezer fino a
quando la corretta temperatura &
stata raggiunta e l'errore non & piu
presente.

Se questa avvertenza continua,
occorrera contattare un tecnico
autorizzato.

E10

Lo scomparto
frigo non e
abbastanza

freddo

E probabile che
accada dopo:

- Un periodo
prolungato di
assenza di
elettricita.

- Che e stato lasciato
del cibo caldo nel
frigorifero.

1. Impostare la temperatura del
frigorifero su un valore piu freddo
o impostare Super Cool. Questo
dovrebbe eliminare il codice di
errore una volta che la temperatura
richiesta é stata raggiunta.
Mantenere gli sportelli chiusi per
migliorare il tempo necessario per
raggiungere la corretta temperatura.

2. Svuotare la zona nell'area frontale
dei fori dei canali dei condotti
dell'aria ed evitare di mettere cibo
accanto al sensore.

Se questa avvertenza continua,
occorrera contattare un tecnico
autorizzato.

E11

Lo scomparto
frigo & troppo
freddo

Varie

1. Verificare che la modalita Super
Cool sia attivata

2. Ridurre la temperatura dello
scomparto frigo

3. Verificare che gli sfiati siano liberi e
non ostruiti

Se questa avvertenza continua,
occorrera contattare un tecnico
autorizzato.
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In caso di inconvenienti durante I'uso del frigorifero, prima di contattare il servizio di assistenza
si prega di effettuare le seguenti verifiche.

L'apparecchio non funziona

Verificare che:
« L'apparecchio sia collegato alla rete elettrica e sia acceso
« |l fusibile non sia bruciato
* L'impostazione di temperatura € sul livello corretto?

« La presa elettrica non sia difettosa. A questo scopo, collegare alla stessa presa un altro
apparecchio certamente funzionante.

L'apparecchio funziona male
Verificare che:
* L'apparecchio non sia sovraccarico
* Le porte siano chiuse correttamente
* Non sia presente polvere sul condensatore
« L'apparecchio sia sufficientemente distante dalle pareti circostanti
Il funzionamento dell'apparecchio & rumoroso
Durante il normale funzionamento, I'apparecchio puo emettere i seguenti rumori.
Crepitii (dovuti al ghiaccio) si verificano:
* Durante lo sbrinamento automatico.

* Durante le fasi di raffreddamento o riscaldamento (a causa della dilatazione dei
materiali che compongono l'apparecchio).

Ticchettii si verificano: quando il termostato attiva o disattiva il compressore.

Rumori dovuti al motore: indicano che il compressore funziona correttamente. Il
compressore pud generare per breve tempo lievi rumori la prima volta che viene
attivato.
Gorgoglio o sciacquio: &€ dovuto al movimento del fluido refrigerante all'interno dei
condotti del sistema.
Rumore di acqua corrente: € dovuto al flusso dell'acqua verso il contenitore di
evaporazione. Tale rumore &€ normale durante lo sbrinamento.
Soffi: si verificano durante il normale funzionamento a causa della circolazione
dell'aria.
Accumulo di umidita all'interno dell'apparecchio
Verificare se:
« Tutti gli alimenti sono confezionati correttamente. Asciugare i contenitori prima di introdurli
nell'apparecchio.
* Le porte dell'apparecchio vengono aperte con frequenza. L'umidita presente nel locale
penetra nell'apparecchio ogni volta che le porte vengono aperte. L'umidita aumenta
piu rapidamente se le porte vengono aperte con frequenza, specialmente se il tasso di
umidita ambiente & elevato.

« Si osserva un accumulo di goccioline d'acqua sulla parete posteriore dell'apparecchio.
Cio € normale dopo lo sbrinamento automatico (nei Modelli Statici).
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Le porte non si aprono o chiudono correttamente
Verificare che:
« Gli alimenti o le relative confezioni non impediscano la chiusura delle porte
* | comparti, ripiani e cassetti presenti nelle porte siano installati correttamente
* Le guarnizioni delle porte non siano rotte o lacerate
« L'apparecchio sia in posizione perfettamente orizzontale.
| bordi dell'apparecchio in contatto con la porta sono caldi

Specialmente durante I'estate (temperatura ambiente elevata), le superfici in contatto con le
cerniere della porta possono riscaldarsi quando il compressore € in funzione. Cid € normale.

Note importanti:

*In caso di interruzione dell'alimentazione, o se l'apparecchio viene scollegato e
nuovamente collegato alla rete elettrica, il gas del sistema di refrigerazione verra
destabilizzato, con conseguente apertura dell'elemento di protezione termica del
compressore. L'apparecchio riprendera il normale funzionamento dopo 5 minuti.

» Se si prevede di non utilizzare I'apparecchio per un lungo periodo di tempo (ad
esempio durante le vacanze), scollegare la spina dalla presa elettrica. Sbrinare e pulire
I'apparecchio, lasciando la porta aperta per evitare la formazione di muffe e odori.

» Se dopo aver seguito le istruzioni sopra riportate un problema persiste, si prega di
consultare il pit vicino Centro di Assistenza Autorizzato.

* L'apparecchio acquistato & progettato esclusivamente per I'uso domestico. Esso non &
adatto all'uso commerciale o comune. In caso di utilizzo dell'apparecchio da parte del
consumatore secondo modalita non conformi a quanto specificato, si sottolinea che il
produttore e il distributore non saranno responsabili per nessun guasto o riparazione
avvenuti durante il periodo di validita della garanzia.
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Consigli per il risparmio energetico

1.

Installare I'apparecchio in un locale fresco e ben ventilato, al riparo dalla luce solare diretta.
Non installare I'apparecchio nelle vicinanze di una fonte di calore (ad esempio un radiatore
o un forno) se non per mezzo di una piastra isolante.

. Lasciare raffreddare i cibi e le bevande calde prima di introdurli nell'apparecchio.
. Collocare gli alimenti da decongelare nello scomparto frigorifero. La bassa temperatura

del cibo congelato contribuira a raffreddare lo scomparto frigorifero durante il processo di
decongelamento, permettendo di risparmiare energia. Lasciare decongelare gli alimenti
fuori dall'apparecchio si traduce in uno spreco di energia.

. Coprire le bevande e gli altri liquidi conservati nell'apparecchio. Lasciare scoperti i liquidi

provoca un aumento dell'umidita all'interno dell'apparecchio, con conseguente incremento
dei consumi energetici. Coprire le bevande e gli altri liquidi contribuisce inoltre a mantenerne
inalterati I'aroma e il sapore.

. Evitare di tenere aperte le porte per lunghi periodi o di aprire le porte con eccessiva

frequenza, poiché l'aria calda penetrerebbe nell'apparecchio causando l'attivazione del
compressore piu spesso del necessario.

. Tenere chiuse le coperture dei comparti caratterizzati da temperature differenti (come il

cassetto verdura e il comparto chiller).

. La guarnizione della porta deve essere mantenuta pulita e flessibile. In caso di usura, se

la guarnizione & amovibile sostituire la guarnizione. Nel caso in cui non sia amovibile, &
necessario sostituire la porta.

. La funzione impostazione default / modalita eco preserva gli alimenti freschi e congelati

consentendo di risparmiare energia.

. Scomparto alimenti freschi (frigorifero): La configurazione con i cassetti nella parte inferiore

dell’'apparecchio, con i ripiani distribuiti in maniera uniforme e una posizione degli scomparti
nello sportello che non incide sul consumo energetico, consente un impiego piu efficiente
dell’energia.

10. Scomparto alimenti congelati (congelatore): La configurazione interna dell’'apparecchio &

quella che garantisce I'impiego maggiormente efficiente dell’energia.

11. Non rimuovere gli accumulatori di freddo dal cestello del congelatore (se presenti).
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AW @ DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO
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Questa presentazione ha il solo scopo di fornire informazioni riguardo ai componenti
dell'apparecchio. | componenti possono variare a seconda del modello.

A) Scomparto frigorifero 8) Piedini regolabili
B) Scomparto congelatore 9) Ripiani in vetro congelatore *
1) Scaffalatura per il vino * 10) Sportello superiore del vano di
2) Ripiani del frigorifero congelazione
3) Scomparto freschezza extra 11) Ripiano portabottiglie
(Ripiano Chiller) * 12) Ripiani della porta
4) Coperchio del cassetto frutta e verdura 13) Portauova
5) Cassetto frutta e verdura * In alcuni modelli
6) Icematic (produttore di ghiaccio) *
7) Cestini congelatori
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410N DATI TECNICI
Le informazioni tecniche si trovano nella targhetta dati sulla parte interna dell’apparecchio e
sull’etichetta energetica.

Il codice QR sull’etichetta energetica in dotazione con I'apparecchio fornisce un collegamento
web alle informazioni relative alle prestazioni dell’apparecchio nel database EU EPREL.

Si raccomanda di conservare |'etichetta energetica per riferimento futuro unitamente al
manuale utente e a tutti gli altri documenti in dotazione con questo apparecchio.

E inoltre possibile trovare le stesse informazioniin EPREL usandoil link https://eprel.ec.europa.eu,
il nome del modello e il numero del prodotto che si trovano sulla targhetta dati dell’apparecchio.

Per informazioni dettagliate sull’etichetta energetica, vedere il link www.theenergylabel.eu.

AGIIERE INFORMAZIONI SUGLI ISTITUTI DI TEST

L'installazione e la preparazione dell’apparecchio per la verifica EcoDesign devono essere
conformi allo standard EN 62552. | requisiti di ventilazione, le dimensioni di incasso e i giochi
posteriori minimi devono essere indicati in questo Manuale utente all'interno della SEZIONE
1. Per qualsiasi altra informazione aggiuntiva, inclusi i piani di carico, contattare il produttore.
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ZAZ ZKEOTOMAZTE

Euxapiotoupe mou ayopdoare pia ouokeur Electrolux. ETAéEaTe Eva Tpoidv TTou eival To
ATTOTEAEOUO OEKAETIWV ETTAYYEAUATIKAG EUTTEIPIOG Kal KalvoTopiag. Eivalr peyaho@uég kai
OTIAGTO, KOl OXEBIAOTNKE PE TN OKEWN O¢ 0ag. 'ETol, OTTOTE TO XPNOIYOTIOIEITE, UTTOPEITE Va
YVWPICeTe pe BeRaidTNTa OTI Ba EXETE ECAIPETIKA ATTOTEAECUATA, KABE Qopd.

KaAwoopioarte otnv Electrolux.
Emoke@Beite TOV 10TETOTTO YOG VIO V!

G ATrokTACETE OUPPBOUAEG Xpriong, @UAAGdIa, BonBoUg avTIUETWTTIONG
TTPoRANUaTWY, TTANpPOPOpPieg GEPPIG KAl ETTIOKEUWV:

www.electrolux.com/support
g y Kataxwpioete T0 TTpOidV 0aG yia va £XETE aKOUO KOAUTEPN £EUTTNPETNON:
a www.registerelectrolux.com

Ayopdioete ageooudp, avaAwaoipa Kal YVACIO avTOANGKTIKA YIQ TN CUOKEUN
oag:

www.electrolux.com/shop

EZYNHPETHZH NEAATQN KAI ZEPBIZ

XpNOoIPoTroIEiTE TTAVTA YVAOIO AVTOAAGKTIKA.

Orav emikoivwveite e 1o E€ouaiodotnuévo pag Kévipo aéppig, BeBaiwbeite 0TI ExeTe laBETIpa
Ta €¢Nng dedopéva: MovTtého, apiBud Trpoidvtog (PNC), apiBud oeipdg.

MTropeite va BpeiTe TIG TTANPOPOPIEG AUTEG OTNV TTIVAKIOA GTOIKEIWV.

AN MAnpogopieg Mpocidotroinang / NMpoooxng-Acdisiag

® evIKEG TTANPOPOPIES KOl TTPOKTIKEG CUHBOUAEG

MAnpo@opieg yia 1o TePIBAAAOV

Ymokerral o€ aAAayr xwpig eidotroinon.
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2SN rPIN ANO TH XPHEH THE EYZKEYHE

eVIKEG TTPOEIBOTTOINCEIG

AuT} N ouokeun Ogv TTPOOPICETAI VIO XPAON WG EVTOIXIOKEVN.

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH: AlaTnpeite eAeUBepa atrd eutmddia Ta
QVOiyuOTA OEPIOPOU OTO TTEPIBANUA TNG CUOKEUNG 1 OTNV
KATOOKEUN EVTOIXIOUOU.

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH: Mn XPNOIUOTIOIEITE PNXAVIKEG DIOTAGEIG
N GAAa pE€Oa yia va €MITAXUVETE TN dladIKACIa TNG aTTOYUENG,
EKTOG ATTO AUTA TTOU OUVIOTA O KOTAOKEUAOTAG.

A MPOEIAONMOIHZH: Mn xpnOIYOTIOIEITE NAEKTPIKEG OUOKEUEG
Méoa oToug BaAGuoUG UAALNG TPOYIMWY TNG OUOKEUNG, EKTOG
Qv QUTEG €ival TOU TUTTOU TTOU CUVIOTA O KATOAOKEUAOTAG.

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH: Mnv TTpOKOAECETE {NUIG OTO KUKAWUA
TOU WUKTIKOU PECOU.

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH: Katd tnv 101100£TNON TNG OUOKEUNG,
BePaiwBeite 611 dev Ba TTAYIdEUTE 1] UTTOOTEI {NUIA TO KAAWOIO
PEUPATOG.

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH: Mnv TOTTOBETEITE POoPNTA TTOAUTTPI(O 1
@opNTA TPOYOJOTIKA OTO TTIOW PEPOG TNG OUOKEUNG.
MPOEIAOIMNOIHZH: lNa va ammo@uyeTe KivOuvo AOYyw €AAEIYNG
EUOTABEIAG TNG CUOKEUNG, QUTH TTPETTEI VO OTEPEWDBEI cUUPWVa
ME TIC 00NYieg.

@AV N ouokeun oag xpnoiuotrolei R600a w¢ WUKTIKO PHECO —
auTO QAIVETAI OTNV TTIVOKIOO OTO XWEO CUVTHPNONG - TTPETTEI va
€i0TE TTPOCEKTIKOI KATA TN JETAQOPA KAl TNV TOTTOBETNOT TNG, VIO
VO QTTOQUYETE NPIA OTA OTOIXEIQ TOU YUKTIKOU CUCTAPATOG TNG
ouokeung. To R600a cival éva agpio QIAIKG TTpog To TTEPIBAAAOV
TTOU ATTavTATAl OTN PUON, WOTOOO Eival EKPNKTIKO. 2.€ TTEPITITWON
dlappong AOoyw ¢NUIAG OTa OTOIXEID TOU WUKTIKOU OUCTAUATOG,
QTTOPOKPUVETE TO YUYEIO aTTO YUUVEG QAOYEC A TTNYEC BepUOTNTOG
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Kal agpioTe yia Aiya AeTTTé TO XWPEO OTTOU BPIioKETAI TO WUYEIO.
* Katd mn peTagopd Kal Totmof€Tnon Tou Yyuyeiou, unv
TTPOEEVAOTETE (NUIA OTO KUKAWUA TOU WUKTIKOU aEPiou.
* Mnv a1r00NKEUETE OTN OCUOKEUN QUTH EKPNKTIKA UAIKG OTTWG
gival Ta doxeia agPOlOA PE EUPAEKTO TTPOWONTIKG PETO.
* H ouokeur] autr TTpoopileTal yia OIKIOKK) XPrioN Kal TTapOUOIES
EQPAPHOYEG OTTWG:
- TTEPIOXEG Koulivag TTPOCWTTIKOU O€ KATAOTAMATA, YPaPEia
Kal dAAa TTepIBdAANovTa epyaaiag

- QYPOTIKA OTTITIO KaI a1TO TTEAATEG O€ {EVODOXEIA, MOTEA KAl
AAAa TTEPIBAANOVTA OIKIOGKOU TUTTOU

- TepIBAAAOVTA TUTTOU EVOIKIA(OUEVOU DWMPATIOU PE TTPWIVO

- KETEPIVYK KAl AAAEG EQAPMOYEG N AIAVIKAG TTWANONG

* Av n TTpida dev TAIPIACEI PJE TO KAAWDIO TOU WUYEIOU, auTn
TPETTEl VA AVTIKATAOTAOE a1rd TOV KATAOKEUAOTH, TOV
QVTITTPOOWTTO TOU YIA TEXVIKN €CUTTNPETNON 1 GAAG ATOA
ME TTapOpoIa €€0UCIodATNON, VIO TNV aTToPUYN €KBEONGC O€
KIvOUVOUG.

* H ouokeuny autr) dev TTpoopileTal yia Xprion amd artoua
(TrepIAapBavouévwy TTAIdIWV) ME MEIWMEVEG OWMATIKEG,
aIoONTNPIOKEG 1 TIVEUUATIKES IKAVOTNTES 1 ME EAAEIYN
EUTTEIPIOG KAl YVWONG, EKTOC av Ta dToua autd £xouv AdBEl
EMTAPNON 1 KABOdYNON OXETIKA WE TN XPrON TNS CUOKEUNG
a1Té ATOHO UTTEUBUVO YIa TNV ACPAAEId TOUG. Ta TTaIdIA TTPETTEI
va BpiokovTtal utrd TTiBAeWn, woTe va e€ac@aAileTal OTI dev
TTaiCOUV PE TN OUOKEUN.

* 270 KOAWDIO PEUNATOC TOU WuyEiou €xel ouvdeBEi Eva €10IKA
YEIWUEVO QIC. AUTO TO QIG Ba TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIEITAI JIE MIa
€I0IKA yelwpEVN TTRIda TwV 16 Auttép A 10 Autrép avaloya ue
TN XwpEa 61ToU Ba TTWAEITAI TO TTPOIOV. AV deV UTTAPXEI TETOIO
TTPiCa OTO OTTITI 0AG, avaBEéoTe O€ £CEIDIKEUPEVO NAEKTPOAOYO
Va TNV EYKATOOTHOEL.
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* H ouokeur autr] utTopEi va xpnoigoTtroinBei atrd maidid armmod
8 eTwV Kal Avw Kal atrd ATOPA PE MEIWMPEVEG OCWHMATIKEG,
alIoONTNPIOKES 1 TIVEUMATIKEG IKAVOTNTEG 1N ME EAAEIYN
EUTTEIPIAG KAl yVWONG, av Toug £xel doB¢ei emtApnon i
EKTTAIOEUON OXETIKA PE TNV A0PAAA XPrioN TNG CUCKEUNG Kal
KATavoouV Tov Kivouvo TTou evéxeTal. Ta Traidid dev Ba TTpETTEl
va Traidouv pe T ouokeur). O KaBapIioPog Kal N ouvtipnon
at1rd 10 XpnoTtn dgv Ba TTpETTel va yivetal atmmd TTaidid Xwpig
ETTIBAeywnN.
Maidia nAikiag atrd 3 £wg 8 eTwv eMITPETTETAI VA TOTTOBETOUV
KAl va a@aipouV TPOQPIPA ATTO OIKIOKEG WUKTIKEG CUOKEUEG.
Ta TTaIdIG dEV AVAMEVETAl va TTPAYUOATOTTOIOUV KaBapioud
 ouvTApnon amd Tov XPrRoTn TNG OIKIAKAG OUOKEUNG, TA
TTOAU pIKpd TTaidid (nAikiag 0-3 €Twv) Oev avauEveTal va
XPNOIUOTTOIOUV OIKIOKEG CUOKEUEG, Ta WIKPAG TTaidid (3-8
ETWV) OEV AVOUEVETAI VA XPNOIKUOTTOIOUV OIKIOKEG OUOKEUEG
ME AOQAAEIO EKTOG Qv TOUG TTAPEXETAI DIAPKAG ETTIBAEWN, Ta
MeyaAuTepa TTaidId (8-14 €Twv) Kal EUTTAOR ATOUA PTTOPOUV
Va XPNOIKOTTOIOUV OIKIOKEG OUOKEUEG e Ao@AAEIO a@oU TOUG
éxel 000¢i eTTapkAG eTTIBAEWN 1 KABOBdAYNON OXETIKA WE TN
XPAON TNG OIKIOKNG OUOKEUNG. Ta TTOAU eutrabr) atopa dgv
QVOUEVETAI VA XPNOIKOTIOIOUV TN CUOKEUN HJE AOPAAEIQ EKTOG
Qv TOUG TTapEXETAI DIOPKNAG ETTIBAEWN.
Av uttoaTei {nuId To KAAWI0 TPOPODOTIag, VIO VO ATTOPUYETE
KIVOUVOUG TTPETTEI VA AVTIKATAOTABEI ATTO TOV KATOOKEUAOTH,
TOV QVTITTPOCWTTO TOU YIA TEXVIKA £EUTTNPETNON 1] GAAQ AToua
ME TTapOpoIa £E0UCIOdOTNON.
* AuTr) N cuokeur Ogv TTPOOPICETAI yIa XPrOn O UYOUETPO
MeyaAuTepOo Twv 2000 pETPWV.
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MNa Tnv atmro@uyn aAAoiwong TwWV TPOPIHWYV, TTOPAKAAOUME
va TNPEITE TIG £§AG 0dnYitg:

* To avolypa TNG TTOPTAS VI PeYAAa dIOOTAUOTA UTTOPEI VO
TTPOKAAECEI ONUAVTIKI aug¢non Tng BEpUoKpaciag oToug
XWPOUG TNG OUOKEUNG.

* KaBapilete TAKTIKA TIG ETTIQAVEIEG TTOU £PYXOVTAI OE ETTAQPN
ME TPOO®IYA, KOBWG KAl Ta TTPOCTTEAGCIYA CUCTAPATA
QATTOOTPAYYIONG.

* ATTOBNKEUETE VWTTO KPEAG KAl WAPIQ OTO Yuyeio péoa o€
KATAAANAOUG TTEPIEKTEG, WOTE VA PNV £PXOVTAl O€ ETTAPN HE
GAAa TPOQIA oUTE va oTalouv TTAvw o€ AAAa TpOPIUQ.

* OI XWpPOoI KATEWUYHUEVWY TPOYidwyv Pe diaBdabuion duo
aoTEPWV gival KATAAANAol yia diathpnon AdN KATEWUYUEVWYV
TPOYIUWYV, yIa dIAaTAPNON N TTAPACKEUN TTAYwWTOU KAl YIa TNV
TTAPACKEUN TTAYOKUBWV.

* O1 xwpol pe dlaBabuion evog acTépa Kal dUO A TPIWV ACTEPWV
dev gival KaTAAANAoI yia TV KATAWUEN VWTTWY TPOQiUwV.

* Av TTPOKEITAI VO QQOETE TNV WUKTIKI) CUOKEUN KEVI VIO HEYAAQ
XPOVIKA DI00TAMATA, ATTEVEPYOTTOINOTE TNV, TTPAYUATOTTOINOTE
ammoyuén, KabapioTe TNV, OTEYVWOTE TNV KAl QQACTE TNV
TTOPTA AVOIKTH YIA TV ATTOTPOTTA AVATITUENG NUKATWY PECT
OTn OUOKEUN.
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2épPIg
*a va €TTIOKEUACETE TN OGUOKEUN, ETTIKOIVWVAOTE PE TO
E¢ouaiodotnuévo Kévrpo ZEpRIS. XpnOIYoTrolEiTE povov
AUBEVTIKA aVTOAAAKTIKA.

* 2NUEIWOTE OTI N AUTO-eTTIdIOPOBWON | PN ETTAYYEAUQTIKA
emMOIOPOBWON UTTOPEI va ETTIPEPEI CUVETTEIEG AOQOAEIAG Kal
EVOEXETAI VO OKUPWOEI TNV £yyunon.

* Ta TTapakdTw avraAAakTikG Ba gival diaBéaiya yia 7 xpovia
a@oU OIOKOTTEI TO MOVTEANO: BEPUOOTATEG, AI0ONTAPEGS
BepuoKPATIiAg, EKTUTTWHEVES TTAAKEC KUKAWMATWY, TTNYEC
PWTOC, AaBEC TTOPTAC, HEVTECEDEG TTOPTAG, DICKOI KAl KAAABIa.

* 2NMEIOTE OTI OpIoHEVA ATTO AUTA Ta AVTOAAQKTIKA SiaTiBevTal
MOVOV VIO ETTAYYEAUATIEG ETTIOKEUAOTEG Kl OTI OV OXETICOVTAI
OAa Ta AVTAAAGKTIKG yia OAa Ta JOVTEAQ.

» O1 oTeyavoTroInoelg TTopTag Ba cival dlabéoiueg yia 10 xpovia
a@ouU SIOKOTTEI TO JOVTEAO.
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WYyyeia aAid Kal eKTOG AgiToupyiog

* Av 10 TTaAI6 Yuyeio oag dIaBETel KAEIDapId, XaAAOTE i} aQaIpETTE TNV KAEIBAPIA TTPIV TO
TETALETE, £TTEION UTTOPET VO KAEIdWOOUV péoa TTaudid Kai va TTpokANnBei atuxnua.

* Ta TaAid wuyeia Kal o1 TTAAIOI KATOWUKTEG €XOUV JOVWTIKO UAIKO KAl WUKTIKO PHECO TTOU
mrepiExouv CFC (xAwpo@BopdvOpakeg). MNa 10 Adyo autd, TTPooEETe va unv TTPOKANBEi
{nuid oto TrepIBAAAOV OTav TTETATE TO TTAAIG 0OG YuyEio.

ATéppiyn TNG TOAIAG O0G CUOKEURG

To gUpBoAo oTo TTPOIdV A TN CUCKeuacia Tou Oeixvel OTI TO TTPOIOV aUTO dev

EMTPETTETAI VA ATTOPPIPOE e Ta OIKIOKA atroppipaTa. AvtiBeta Ba TrpéTrel va

TTapadoBei o€ apuddia B£an GUANOYNG NAEKTPIKWY KOl NAEKTPOVIKWY GUOKEUWV YIa

avakUkAwaon. E¢ao@aAilovtag owaoTr ammdppiyn Tou TTPOIdVTOG, GUUBAAAETE OTNV
_ TPOANWN MOAVWY apPVNTIKWY CUVETTEIWV YIa TO TTEPIBAAAOV Kal TNV avOpwITIvN

uyeia, TTou aAAILG Ba pTTopoucav va TTPokANBoUv atrd TNV akaTdAANAN aTmoéppIwn
auToU Tou TTPOIGVTOG. Na AETTTOPEPECTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA PE TNV OVOKUKAWGOT auToU
TOU TTPOIGVTOG, ETTIKOIVWVACTE PE TO appddIo Ypa@eio Tou driuou 0ag, PE TNV TOTTIKI UTTNPECIA
OUAAOYNG OIKIOKWYV OTTOPPIYPATWY A PE TO KATAOTNUA OTTO TO OTTOI0 ayopAcaTE TO TTPOIOV.
ZNUEIWOEIG:

* AloBAoTe TTPOCEKTIKA TO €yXEIPIOIO OdNyYIWV TIPIV TNV €YKATACTACN KAl TN XPron Tng
OUOKeUNGg 0ag. Aev gipaoTe utrelBuvol yia oTroladnTToTE {NUIG TTPOKUWEI AOyw KaKNAG
Xprong.

» AkoAouBeite OAeG TIG 0dnyieg TTOU avagEpovTal TTAVW GTN CUCKEUH 00G KAl OTO EyXEIPiBI0
00NYIWV Kal QUAGETE TO TTAPOV eyXEIPIBIO O AOPAAEG HEPOG YIa va oag BonBAael oTnv
€TTiAuan TWV TTPORANPATWY TTOU PTTOPE] VA TTPOKUWOUV OTO PEAAOV.

* H ouokeun autr) £xel TTapaxBei yia OIKIaKr Xprion Kal uTTopei va xpnaoiuotroindei yévo o€
OIKIOKO TTEPIBAAAOV Kal yIa TIG TIPOBAETTOUEVEG XPNOEIG. AV €ival KATAAANARN yIa EUTTOPIKNA
1 KovoypnoTn xpron. OtroladiTroTe TETola Xprion Ba TTpoKaAéoel akUpwaon TNG eyyunong
Kal n eTaipia pag dgv Ba gival utrelBuvn yia TUXOV CnUiEg.

* H ouokeun autn €xel TTapoxBei yia OIKIoKr Xpron Kai ival KaTdAANAn pévo yia wuén /
dlathpnaon Tpoiuwy. Aev gival KATAAANAN yia EUTTOPIKN A KOIvéXpNnoTn Xprion Kai/A yia
diatripnon UAIKWV GAAwv a11d Tpo@Ipa. H eTaipia pag dev gival utrelBuvn yia oTroladnTToTe
{nuid TTpokUWEl O€ QVTIBETN TTEPITITWOT.

Mposidotroinoeig ac@aAgiog

* Mn xpnoiuyotrolgite TTOAUTTPIZA ) KAAWSIO ETTEKTACNG. ~\ 0

* Mnv cuvdéeTe TN OUOKEUN O€ TTPICEG TToU £XouV (NI ] €ival aTTOKOAANUEVES @4(
1 TTOAQIWMEVEG. m
* Mnv TpaBdre, AuyiCete A TTpogeveite {nNuIG 0TO KAAWSIO %

PN

* Mn xpnoiyotroigite aviamropa Tpidag.

* H ouokeun auth éxel oxediaoTel yia xpron amo evhAikeg. Mnv
EMTPETTETE O€ TTAIBIA VA TTAifOUV PE TN CUOKEUN A va KpEPOVTal ATTo
v TéPTA.
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* Mn ouvOEETE I ATTOOUVOEETE TO QI OTTO TNV TTPICa PE UYPA XEPIa, VIO TNV (.L
atro@uyr) nAekTpoTrAngiag! ) %
Mnv TotToBeTeiTE 0TO BAAAUO KATAWUENG YUGAIVO UTTOUKAAIQ F) OVAWUKTIKA @

og PETAAAIKG doxeia. Ta ptroukdAia ] Ta HETOAAIKG doxeia uTTopEi va

EKpayouVv.

Ma Adyoug ao@aAeiag, unv TOTTOBETEITE HECQ OTO YUYEIO 0AG EKPNKTIKA ﬁ

=S

1] e0QAeKTO UAIKG. TOTTOBETEITE TA TTOTA PE OXETIKA UWNAO TTEPIEXOUEVO
aAKOOANG o€ 6pBia BEon 0To BAAAUO CUVTHPNONG Kal E OPIXTA KAEIOUEVO
TO TTWHA TOUG.

Ortav agaipeite Tayo amd 1o 8GAapo Katdwuéng, unv Tov ayyicete. O Tayog
MTTOPEI va TTPOKOAETEI KPUOTTAYHUATA KaI/F) APUXEG.

Mnv ayyieTte kaTewuypéva €idn pe uypd xépia! Mnv KAaTavoAwVETE TTAYwTO Kal
TTaydkia ap€owg POAIG Ta ByAAeTe aTmé To BAAapo TG Kataywugng!

Mnv koTawUxeTe TTAAI TO TPOQIUG PETA TNV ATTOWUEA TOUG. AUTO UTTOPET VO TTPOKAAEDEI
TpoBARuaTa uyeiag, OTTwg TPOYIKA dnAnTnpiaan.
* Mnv KOAUTTTETE e DAVTEAEG TOV KOPHO 1) TO TTAVW UEPOG TOU Wuyeiou. AuTd eTnpeddel
TNV ammédoaon Tou YuyEiou oag.
2TEPEWOTE TA AEETOUAP PNECO OTO WUYEIO KATA TN METAPOPA, VIO VA ATTOQUYETE CnNUIEG
o€ auTd.
EykatdoTaon kai AeiToupyia Tou yuyegiou ocag
lpiv apyioete va xpnaoiuotoleite To wuyeio oag, Ba mpETTel va TTPooééeTe Ta ERC onueia:

* H 1don Asitoupyiag Tou wuyeiou oag eival 220-240 V ota 50 Hz.

» Agv avaAapBdvoupe kayia euBuvn yia BAGREG aTTd Xprion Xwpig KatdAANAn yeiwon.

» ToTroBeTAOTE TO Yuyeio oag o€ KATAAANAO anueio étrou dev Ba eival ekTeBeIyévo o€
Gueco nAIakS Pwg.

H ouokeur oag Ba TrpéTTel va BpiokeTal TouAdyioTov 50 cm pakpid atré oOUTTES, GOUPVOUG
agpiou Kal cwuaTa BEpPAvong Kal TOUAGXIOTOV 5 cm pakpid atrd NAEKTPIKOUS pOUPVOUG.

H ouokeun dev TTPETTEI va XPNOIUOTIOIEITAI O€ UTTAIBPIO XWPO 1 va ekTiBeTal O€ Bpoxn.

Ortav 10 Yuyeio oag €xel TOToBeTNOEI diTTAa o€ cuokeun BaBIdg KaTaywuéng, Ba TTPETTEl
VO UTTAPXOUV TOUAGXIOTOV 2 cm PETAEU TOUG YIa VO OTTOTPOTTIEI OXNUATIONOG Uypaaiag
oTNV €EWTEPIKN ETTIPAVEIQ.

Mnv TotroBeTeiTE BapId aVTIKEIMEVA TTAVW GTN CUCKEUN.

Xpeidletal didkevo TouAdyioTov 150 mm trévw atd Tn cuokeun cag. Mnv
TOTTOBETEITE TiTTOTA ETTAVW OTN GUCKEUN 0AG.

Ta puBpifdopeva ptrpooTiva TOdIa Ba TTpETTel va atabepotroinBolv o€
KaT@AANAO UWOG WOTE va PTTOPEI TO WUYEIO 0aG va AsIToupyei e oTabepo
Kal owaoTo TpOTT0. MTTopEiTe va pubpioeTe Ta TTOSIA TTEPICTPEPOVTAG TA APICTEPOCTPOPA
(4 otnv avtiBetn kateuBuvon). Autd Ba TTPETTEl va yivel TTpIV TOTTOBETAOETE TPOPIUA
oT1o Wuyeio. MNpIv xpNOIYOTTIOINCETE TO YUYEIO 0OG, OKOUTTIOTE OAA Ta EEAPTAMATA TOU
ME XAlopo vePd aTO oTToio Ba €xeTe TTPOOBETEl £va KOUTAAGKI TOU YAUKOU HAyEIPIKA
0600 Kal KaToTv EETTAUVETE Ta PE KOBapOd vepd Kal okouTrioTe Ta. MeTd Tov KaBapioud
€TTaAVaTOTTOBETOTE OAQ T EEOPTHATA.
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O CUUTTUKVWTAG TOU Yuyeiou oag BpiokeTal
TOTTOBETNUEVOG OTO KATW PEPOG TOU. QG ATTOTEAETUA
auToU, ouvapuoAoyroTe T0 0dnyd améoTAONG
OTEPEWVOVTAG TOV OTIG TPUTTEG OTO KATW TTAQICIO TOU
KaAUppartog kal yupiote 90° 61Trwg TrapoudsiddeTal
aTNnVv €IKOVA TTAPOKATW Yia va pubuicete Tnv
amdéOoTOoN AVAPETA OTO WUYEIO KAl TOV TTIOW TOiX0
OTO OnEio 6TToU TOTTOBETEITE TO Yuyeio. MTTopeite va
METAKIVATETE TO YUYEIO TTPOG TO OTTIOBIO TOiXO WEXP!
€KeiVO TO onpeio.
» To wuyeio Ba Tpétmel va ToTToBETEITAI OE Evav
TOIXO WOTE N ATTO0TAON METAEU TOUG va PNV
utrepPaivel Ta 75 xIA.

MpIv XPNOIMOTTOINOETE TO YUYEiO CAG

» OTav 10 Yuyeio XpNOIUOTTOIEITAI VIO TTPWTN QOPA ] JETE ATTO PETAPOPA TOU, ‘ Y
d1aTNPACTE TO TIPWTA TNV 6pBia B£an yia 3 WPEG Kal YETE OUVOEDTE TO

oTtnv Tpida, WwaoTe va egac@alioeTe atrodoTIKr AsiToupyia. AANIWG PTTOpEi

va TTPo&evATETE {NUIG OTO CUUTTIECTH.

* To wuyeio 0ag PTTOPEi va TTAPOUTIACE! KATTOIO OGN OTAV XPNGCIKOTTOINOE

[MAQOTIKO TTPOGAPUOYNAG TNG ATTOOTACNG

MeTagU Tou TTioW TOiXOU KaI TOU WuyEiou

yIQ TTPWTN @opd, aAAG auTr) Ba @Uyel oTadlakd KaBwg apxiel va WUXETal TO WUYEIO.

Eocwtepikdg pwTIONOG

MPOEIAOIMOIHZH!
Kivduvog nAektpotrAnéiag.

o IXETIKA e TN AGuTTa (A TIG AAUTTEG) OTO ECWTEPIKO TOU TTPOIGVTOG KAl TIG AVTAAAOKTIKEG
NapTTEG TTOU TTWAOUVTAI EEXWPIOTA: AUTEG Ol AQUTTEG TTPOOPICOVTAl VO AVTEXOUV OKPAIEG
(PUOIKEG OUVONKEG O€ OIKIOKEG OUOKEUEG, OTTWG OUVONKEG BepuoKpaaiag, Kpadaouwy,
uypaaciag, i TpoopidovTal va onuaTodoToUV TN AEITOUPYIKY KATAOTACN TNG OUCKEUAG.
Agv TpoopilovTal yia Xpron o€ AAAEG epappoyEG Kal Oev eival KATAAANAEG yIa QWTIOUO

OIKIAKWY XWPWV.
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AlaoTdoeig

D2
D1

W2 W1

H1
H2

90° ]

w3
OAIkég dlaoTdoelg ! OAIKOG OTTAITOUMEVOG XWPOG
H1 mm 1920 ST
WA - 700 W3 mm 1263
170 Oyoc, TAATOG Kal BABOC TG OUOKEURS :nggﬁb ECSE\';/:?'TEE?\ZEgggguuvc’:;yng
wpig TN Aapn ,
xweic ™ Aapr aATTOPAITNTO XWPEO YIa TNV KUKAO®OpPIa TOou
ATTQITOUPEVOG XWPOG EV aépa Yugng, Guv TOV ATTAPAITNTO XWPO
Xpnoei 2 yla 70 Avolypa TnG TTOPTOG OTNV EAAXIOTN
H2 o 2070 Ywvia TTou ETTITPETTEI TNV aQAipECT TOU
E0WTEPIKOU £EOTTAIOOU
w2 mm 800
D2 mm 737

2 10 UYogG, TTAATOG Kal BABOG TNG CUCKEUNG
mepIAapBavopévng Tng AaBng, cuv Tov
ATTOPAITNTO XWEO YIAa TNV KUKAOQOpPIa TOoU
agpa wogng
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SIS o1 AIAGOPEE AEITOYPIIEZ KAI AYNATOTHTEZ
MAnpo@opieg OXETIKA ME TNV YUKTIKA TEXVOAOYia vEéag yevIdg

O1 YuyEIOKATAWUKTEG UE WUKTIKH TEXVOAOYIa VEAG YEVIAG £XOUV DIOPOPETIKO
ouoTnua Asitoupyiag amd Toug OTATIKOUG YUYEIOKATOWUKTEG. 2ZTOUG
ouvNBIoPEVOUG WUYEIOKATAWUKTEG, O UYPOG aEPAG TTOU EITEPKETAI GTOV
KOTOWUKTN KAl N Uypacia TToU EKTTEUTTETAI ATTO TA TPOPIYA, HETATPETTETAI
og Tayo aTo BaAapo wuéng. MNa va Aiwoel autdg o TTayog, dnAadn yia
amowuén, To Yuyeio TTPETTEl va atroouvoeBei atmd Tnv pila MNMpokeipyévou
va diatnpnBouv Ta TPo@INa Yuxpd Katd Tn didpkeia TG atréyuing, o
XPNoTNG TTPETTEl va Ta aTtoBnkeUael KATTou aAoU kal va kabapioel Tov
TTAYO TTOU OTTOMEVEI KAl TN CUGCWPEUNPEVN TTAX V.

H katdoTaon gival evTeAWG DIAPOPETIKI) OTA SIAPEPITUATA KATAWUKTN TTOU
O1a0£TOUV WUKTIKA TEXVOAOYia vEQG yeviag. Me Tn BorB<ia evog avepioThpa,
WUXPOGS Kal ENPog agpag KUKAo®opei € oAOKANpo 1o BGAapo wugng. Adyw
TOU WuXpoU aépa TTou KUKAOYopEi dveTa o€ 0AOKANPO To BAGAa0 — akdua
KOl OTO XWPO aVAPETT OTa PAPIO — TA TPOQPIUA KATAWUXOVTAI OPOIOUOPP
Kal owoTd. Mg auté Tov TpOTTO SEV OXNUATICETAI TTAXVN.

H diapopewaon oto BdAapo ouvtipnong eivalr oxedodv idla OTTwg Kal
oTo BdAapo wugng. O aépag TTou eKTTEPTTETAI ATTO TOV QAVEMIOTAPA
TTOU BPIOKETAI OTNV KOPUQI TOU SIQUEPITUATOG TUVTAPNONG WUXETOI
TTEPVWVTAG OTTO TO KEVO TTIOW aTTd TOV agpaywyo. Tautéxpova, eEEpxETal
aA€PaG aTro TIG OTTEG TOU AEPAYWYOU, HE OTTOTEAECHA VA OAOKANPWVETAI N

Teset
FEEBEE

(e e

C

WUKTIKA S1adikaaia Pe emmTuxia péoa oto BdAapo ouvtipnang. O1 oTTéG Tou agpaywyou £XouV

oXeDIOOTEI yIa OJOIOUOPPN KATAVOMH TOU aépa e 0AOKANPo 1o BAAapO.

E@doov dev diEpxeTal aépag PETAEU TOu DIAUEPICPATOG KATAWUENG Kal ouvTripnong, Ogv

avapiyvuovTal ol OOUEG.

Katd ouvémeia, To Wuyeio Je WUKTIKA TEXVOAOYIa vEQG YeVIAG TTApPEXEl EUKOAIQ aTn xpron,

KaBwg kal peyAAo Oyko BaAGuwY Kal aioOnTIKG dpTia ueavion.
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006vn kai Trivakag eAéyxou

5
1
2
3
4
Freeze 6
Xpnon Tou Trivaka eAéyxou
7 1. OB6vn puBuIoNG Tou Yuyeiou.
8 2. 'Evdeign Super Cool.
9 3. 086vn pUBUIoONG TOU KATAWUKTN.
4. 'Evdeign Super Freeze.
5. ZopBoAo OIkovopIKAG AeIToupyiag.
6. ZUpBoAo AeiIToupyiag SIOKOTTWV.
7. Z0pRoAo TraidikoU KAEIOWHATOG
10 8. ZUuBoAo Zuvayepuou
9. ZUuBoAo Asitoupyia €150TT0INGNG AVOIKTAG TTOPTAG
10. EmTtpétrel TNV evepyoTroinon dIapopwy AEITOUPYIWV (OIKOVOUIKH,

OIAKOTTIWV...), 6TaV ETTIOUEITE.
XpnRon Tou WuyelokatawUuKTn ocog
Asgitoupyia Taxeiag Kardyuéng (Super freeze)
ZKOTTOg
* Na katayugete pia geydAn TTooOTNTA TPOPINWY TTOU BEV XWPA OTO PAPI TOXEIAG
KaTayueng.
* Na katawUgeTe payeipepéva eaynTd.
* Na katawlgeTe ypriyopa vwTrd TpO@IUa waoTe va diatnenBei n ¢peokdda Toug.
Tpotrog xpriong

MatAoTe TO KOUWTT PUBUIONG TNG KOTAWUENG WOTIOU Va gUPavIoTEl aTnv 086vn 10
oupBoAo Super freeze. @a akouaTei €éva NXNTIKO onua. TOTE TTPAYUOTOTIOIEITAI N

pUBuIoN.
Katd tn didpkeia Tng A&iIToupyioag auTtng:
* H Beppokpacia TG ouvtripnong Kal Tng Aeiroupyiag super cool ptropouv va
TIpocapPOoOoTOUV. Z€ QUTH TNV TTEPITITWON N AgiToupyia super freeze ouveyiletai.

» H Oikovouikn Aeitoupyia kai n Aeiroupyia AIoKOTTWY gV ITTOPOUV Va ETTIAEYOUV.
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» H Asitoupyia Super freeze ptropei va akupwBei katd Tov id1o TpdTTO.
Znueiwon:
* H péyiotn moootnTa VWTTWYV TPOPINWYV (O€ KIAG) TTOU PTTOPE] va KaTawuxOei o€ 24 wpeg
AVOaQEPETAl OTNV TTIVOKIOO TNG CUOKEUNG.

* Mo BEATIOTN OTTOdO0N TNG GUOKEUAG PE UEYIOTO QOPTIO OTNV KATAWUEN, pubuioTe Tn
ouokeun oe Aeiroupyia Taxeiag KaTawuéng 3 WPEG TTPIV TOTTOBETACETE TA VWTIA TPOPIUA
HE€Ta aTNV KATAWUEN.

* 210 TEAOG auTOU TOU BIOCTANATOG, TO WUYEIO Ba EKTTEPWEI PIa NXNTIKH £100TT0INGN OTI £XEI
oAokAnpwOei n diadikaaia TNG AEITOUPYiag AUTAG.

H Aeitoupyia Taxeiag kardyuéng Ba akupwBei autopata PeTd amd 24 wpeg 1 éTav n
Beppokpaaia oTov aioBNTAPA Katdyuéng Téael Katw ato -32 °C.
Aegitoupyia Taxeiag Wugng (Super cool)
ZKOTTOg
* Na wuiete kal va atmobnkeloeTe peydAn moodtTnTa TPOPiJwy 010 BAAQUO
OUVTAPNONG.
* Na wugeTe ypriyopa TToTd.
Tpo1og xpriong
MatAoTe TO KOUWPTTI PUBUIONG TNG CUVTPNONG WOTTOU VA EUPAVIOTOUV TNV 086vn TO
oUpBoAo Super cool. ©@a akouaTei éva NXNTIKG arjpa. TOTE TTpayuaToTTolEiTal N pUBUION.

Katd tn didpkeia Tng A&IToupyioag auTtng:

* H Beppokpacia tng kardwuéng kai TG Asitoupyiag super freeze putmopouv va
TIPOCOPUOCTOUV. £€ QUTH TNV TTEPITTITWAON N A&IToupyia super cool ouveyiceTal.

* H OikovouIkn Aeiroupyia kai N Asitoupyia AloKOTTwV €V UTTOPOUV va ETTIAEYOUV.
* H Aeitoupyia Super cool ptropei va akupwBei katd Tov idlo TpdTTO.

Oikovopikn Asitoupyia (ECO)
ZKOTTOg
E¢oikovopunaon evépyelag. e mepidodoug AlyOTEPO CUXVAG XPRong (avoiyuarog Twv
Bupwv) N atTouaiag aTd To OTTiTI, GTIWG OTIG SIOKOTTEG, TO TIPOYpappa Eco ptropei va
TTapéxel BEATIOTN Beppokpaaia kal TaUTOXPOvVa £COIKOVOUNON EVEPYEIAG.
Tpo1rog xpriong

* MatroTe TO "KOUNTTI A&IToUpYiag” WOTToU va eppavioTei To aUPBoAO eco.

* Av dev TratnBei kavéva KoupTri yia 1 SeuTEPOAETTTO. TOTE TTPAYUATOTIOIEITAI N
pUBuIon. To auuBolo eco avaBoofrivel 3 popés. OTav kabopioTei N Asitoupyia,
akouUyeTal éva NXNTIKO CAHa.

» O1 evdeigeig Tng Bepuokpaaiag Katawuéng Kal ouvtApnong eugavifouv mnv
£voeign "E".
* To gUPBOAO TNG OIKOVOUIKAG AEITOUPYIaG Kal To Ypaupa E Ba eugavifovral woTtrou
va oAokAnpwBOEei n Asiroupyia.
Kard Tn didpkeia Tng A&IToupyioag auTng:

* Eivai duvarn n puBpion Tng katdwuéng. OTav akupwveTal N OIKOVOIKK AEIToupyia,
ouveyiCel n eTmAeypévn pubuion.

« Eival duvatr) n pubuion tng ouvtripnong. OTav aKUpWVETAl N OIKOVOMIKN AgIToupyia,
ouveyicel n emAeypévn puBuIoN.
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» O1 Agitoupyieg Super cool kai Super freeze pmropouv va emmAgyolv. H OiKovopikn
A€ITOUpYiO AKUPWVETAI AQUTOPATA KAl N ETTIAEYPEVN AEITOUPYIO EVEPYOTTOIEITAI.

* H Asitoupyia AloKOTTWV PTTOPET va ETTIAEYET aQOU aKUPWOEI N OIKOVOUIKI AeIToupyia. Tn
OUVEXEIQ, EVEPYOTTOIEITAI N ETTIAEYUEVN AsITOUpYia.

* Mo akUpwon, Ba TTPETTEl ATTAWG VO TTAOTHOETE TO KOUNTTT /A&ITOUpYiag.
AsciToupyia diaKoTTWV
Tpo1rog xpriong
* MatAoTe 1O "KOUWTTI AgiIToupyiag" wWOTTOU va eu@avioTei To oUUPBOAO TG
AeIToupyiag SIOKOTTWV.

* Av Oev TTaTnBei Kavéva KouuTi yia 1 OceuTePOAETITO. TOTE TTPAYUATOTIOIEITAI
n pubuion. To ouuBoio Asitoupyiag SlakoTwyv avaBoafivel 3 @opég. Otav
KaBopiaTei N AcIToupyia, akoUuyeTal £€va NXNTIKO Orua.

» H évdeign Beppokpaaiag Tng ouvtripnong Ba eugavidel

* To aUuBoAo TG AeiToupyiag dIAKOTTWV Kal N €voeign "--" Ba eupavifovtal WoTTou
va oAokANpwOei n Asitoupyia.

Katd Tn didpkeia Tng A&IToupyioag auTng:
* Eivai duvatr n puBuion tng katdwugng. Otav akupwveTal n Asiroupyia AiIoKoTTwy,
ouveyifouv ol eTTIAeyuEVEG puBUIoEIG.

* Eivar duvati n puBuion Tng ouvtiApnong. Otav akupwveTal n AsiToupyia
AIGKOTTWYV, OUVEXICOUV Ol ETTIAEYUEVEG PUBLICEIG.

* O1 Aermoupyieg Super cool kai Super freeze puTTopoUv va eTTIAeyoUv. H Agitoupyia SIaKOTTWV
AKUPWVETAI QUTOUATA KAl N ETTIAEYMEVN AEITOUPYiQ EVEPYOTTOIEITAI.

» H Oikovouikn Aeitoupyia ptropei va eTmiAeyei agoU akupwBei n Aeitoupyia AIoKOTTWV. TN
OUVEXEIQ, EVEPYOTTOIEITOI N ETTIAEYUEVN AgITOUpYia.

* MNa akUpwon, Ba TTPETTEI ATTAWG VO TTOTACETE TO KOUUTTT A&IToupyiag.
Aegitoupyia Alakotrwyv (Drink Cool)
More xpnoigotroigitai;
H Agitoupyia auTth XpnOIYOTTOIEITAI YIO TNV WYUEN TTOTWV EVTOG XPOVOU TTOU PTTOPET
va puBJIOTEI.
Tpotrog xpriong

* MoTAOTE TO KOUPTT KOTAWUENG YIa 3 OEUTEPOAETTTA.

* 21NV 086vn pUBUIoNG KOTAWUENG EP@aviCeTal pia €I0IKM KIVOUPEVN €IKOVA KAl N
£€vdeign 05 avaBoofrvel otnv 086vn pubuIoNg cuvTAPNONG.

* MaTtAoTe TO KOUPTTI TOU Yuyeiou yia va pubuiceTe 1o xpovo (05 - 10 - 15 - 20 -
25 - 30 AetrTd).

* Otav emmAEyeTE TO XPOVO, OI apiBuoi avaBoofrivouv 3 @opég aTnv 006vn Kal
akouyeTal SITTAG NXNTIKO Orpa.

* Av dev TTaTNBEi KavEva KOUPTTi EVTOG 2 SEUTEPOAETTTWY, O XPOVOG PNBEVICETA.

* H avtioTpopn pétpnon apxidel atmd Tnv kaBopiopévn TIPA Kal HeTaBAAAETal ava
AeTTTO.

* O UTTOAEITTOPEVOG XPOVOG EUpavigeTal aTnv 086vn.

* MNa akpwaon TG AsIToupyiag aQuTAG TTATACTE TO KOUMTT pUBuIong katdywuéng yia 3
OeUTEPOAETTTO.
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Asgitoupyia Oikovopiag Evoeiewv
ZKOTTOg

AuTdg 0 TPOTTOG AEITOUPYIOG ECOIKOVOUET EVEPYEID E ATTEVEPYOTTOINGTN OAWYV TWV AUXVIWV TOU
TTivaka EAEyXOU OTaV TTAPAPEVEI AVEVEPYOG O TTIVOKOG.

MNMwg xpnoigoTrolgital

* H Aeitoupyia Oikovopiag Evoeigewyv Ba evepyotroigital autépata petd amé 30
OEUTEPOAETTTA.

* Av TTaTrOETE OTTOIOBNTTOTE TTARKTPO EVW Eival ORNOUEVOS O QWTIOHUOG TOU TTIVOKQ
eAéyxou, Ba eppaviaTouv TTAAI GTNV 006V 01 TPEXOUTEG PUBUITEIG TNG CUOKEUNG
VIO VO UTTOPECETE VA KAVETE OTToIa aAAQyT) ETTIOUEITE.

* Av dev aKUPWOETE T AEITOUPYia OIKOVOUIaG EVOEIEEWY Kal BEV TTOTIOETE KAVEVQ
TIAAKTPO yia 30 SeUTEPOAETTTA, 01 AuXVieg TOU TTivaka eAéyxou Ba Trapapeivouv
opnoTég.

MNa va amrevepyotroifjoere Tn Asitoupyia Oikovopiag Evoeiewv

* MNa va okupwaoeTe TN AsIToupyia oIkovopiag evoeifewy, TTpWTa aTr' OAa TTPETTEI VA
TIOTACETE OTTOIOOATTOTE TTAAKTPO VIO VO EVEPYOTTOINCETE T TIAAKTPA KAl KATOTTIV
VQ TTATHAOETE KAl VO KPATACETE TTATNUEVO TTAAI yIa 3 SEUTEPOAETTTA TO TTARKTPO
TpdTTou Asimoupyiag.

* [0 va aTTEVEPYOTTIOINOETE TN AEITOUPyia Olkovouiag evoeifewy, TTATACTE Kal KPATHOTE
TTATNPEVO TO KOUMTTI TPOTTOU AEIToupyiag yia 3 SEUTEPOAETTTA.

AgiToupyia TaidIKoU KAEIBWHATOG
Morte xpnoiyoTroigitai;

Ma va atmmouyeTe TNV aAAayr Twv pubuicewv atrod eTTEURAON TTAIBIWY, N CUCKEUR
auTh d100€Tel Maidiké KAgidwpa.

Evepyotroinon Maidikou KAsidwpaTtog

MarAoTe To KouuTi Katdyugng kai Zuvtrpnong TautoXpova yia 5 deuTepOAETTTA.
Atrevepyotroinon NMaidikou KAsidwpartog

MarAoTe To KoupTi Katdyugng kai Zuvtripnong Tautoxpova yia 5 deutepOAETTTA.

Inueiwon: To Maidiké KAeidwpa atrevepyoTrolgital €1mioNg av dIOKOTTEN N
TTapoxr PEUUOTOG A av atroouvdeBei To Yuyeio atd Tnv Tpida.

Agitoupyia Eido1roinong avoikThig TopTag

Av n TTOPTA TOU WUYEIOU TTAPAUEIVEI AVOIKTH VIO TTEPICCOTEPO ATTO 2 AETTTA, N CUOKEUN
0ag EKTTEPTTEI AXO "UTTITT-UTTITT" Kal Ba QWTIOTEI TO €1IKOVIBIO YIQ QVOIXTH TTOPTA.
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PuBpioeig Beppokpaoiag
PubBuioeig epuokpaciag Karawugng
* H apxixni TiuA Beppokpaaciag Tng £voeigng pubuiong Tng wuéng eivai -18 °C.
* MartAoTe TO KOUWPTT KATAWUENG pia Qopa.
» Otav TTaTACETE yIO TTPWTN OPA TO KOUUTTI AuTO, EPPavifeTal oTnv 086vn N TIMAG
TNG TeAeuTaiag puBUIONG.
* KaBe @opd 1Tou TTatdTe auTo TO KOUWUTTI, N Beppokpacia Ba peiwbei avtioToixa.

* Otav maTdre 10 KOuuTri pUBUIONG WUENG WOTIOU va eP@avioTel To cUPBoAo
superfreeze kal av dev TTATACETE OTTOIOBATIOTE GAAO KOUUTTi €vTOG 1
deuTepoAéTTTou, avaBoaoBrivel To oUuBoAo Tng Asitoupyiag Super Freeze.

* Av ouvexioeTe va TTaTdTe To KOUUTTi, Ba Eavapxioel n puBuion attd T Tiun -16 °C.

* H 1iyR TNg Bepuokpaciag Tou eixe €TMAEyei TIpIv evepyoTroinBei n Acitoupyia
Alokottwyv, n Aeiroupyia Super Freeze, Super Cool ) n Oikovopikn Asitoupyia,
TTapapével idia waTrou va oAokANPwOEi 1) va akupwBei n Aeitoupyia. H cuokeun
ouveyiCel va Aeitoupyei o€ auTh TNV TIKA BEPUOKPATiag.

Pulpiosig Oeppokpaciag Zuvtipnong
* H apyikni Tipr Bepuokpaaciag Tng évoeigng pubuiong Tng ouvtrpnong givai +4 °C.
* [MatAoTe TO KOUPTTI CUVTAPNONG Hia Yopd.
» Otav TTaTACETE yIa TTPWTN QOPA TO KOUUTT auTO, EP@aviCeTal oTnV £VOEIEN TNG
pUBUIoNG N TeAeuTaia TIPA.
» K&be @opd tTou TTaTdTE QUTO TO KOUWTTI, N Bepuokpaacia Ba peiwbei avtioToixa.

» Otav Tratdre T0 KOUUTTi PUBUIONG TOU WUYEIOU WOTTOU VA EUPAVIOTEI TO CUNBOAO
supercool Kai av dev TTOTHOETE OTTOI0OATTOTE GAAO KOUMTTI EVTOG 1 BEUTEPOAETTTOU,
avapoofrvel n €vdeign Super Cool.

* Av ouveyioeTe va TTaTdTe To KouuTri, Ba Eavapyxioel n puBuion amd Tnv Tiur +8 °C.

* H iy NG Beppokpaaciag TTou €ixe €TTIAeyel TTpIV evepyoTToinBei N Asiroupyia
AlokoTtwv, n Aeitoupyia Super Freeze, Super Cool ) n Oikovopikn Asitoupyia,
TTapapével idla woTrou va oAokANpwOEi | va akupwBei n Asitoupyia. H cuokeun
ouveyiCel va Aeitoupyei o€ auTh TNV TIPN BEpUOKPaTiag.

ZUVIOTWUEVEG puUBpioeIg yia T Bgppokpacia BaAdpou Katdywuéng kail Zuvtipnong

L . OdAapo .
OdAapog Karayugng Zuvrﬁpll‘wgn; MaparnpRoeig
-18 °C 4°C MNa kavovikA xpron Kai TNV KaAuTepn atmédoan.
-20°C, 22 °C i -24 °C 4C >uvioTdral 6tav n Beppokpacia TTePIBAAAOVTOG

utrepBaivel Toug 30 °C.

Mpémer va xpnoipotolgital 6tav  BéAeTe va
4°C KaTawugete  TPOQIYA O  OUVIOUO  XPOVIKO
didoTnua.

Aeitoupyia Taxeiog
Kartawuéng

Autég o1 puBpuicelg Bepuokpaciag  TTPETTEI
va xpnoigotroloUvtal 6tav n  Begppokpaacia
-18 °C, -20 °C, -22°C ) -24 °C 2°C TePIBAAAOVTOG gival uwnAn A av Bewpeite OTI O
BaAapog ouvtApnong dev €xel APKETA XapnAn
Beppokpaacia emeIdA avoiyel Guxva n TOPTA.
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Mpos&1dotroINoEIg OXETIKA HE TIG pUBUicEIg OepuoKpaTiag

» Aev OUOTAVETAI VO AEITOUPYEITE TO Yuyeio o€ TTEPIBAAAOV e Bepuokpaaia kaTw atrd 10 °C.

*MNa ™ puBpion TnG Bepuokpaciag Ba TEETTEl va AauBdavetal utTtown n ouxvoTnta
QAVOiYUOTOG TWV TTOPTWYV, N TTOGATNTA TPOPiUWY TTOU dIATNPEITAI JECO OTO YUYEIO Kal N

Beppokpaaia TePIBAAAOVTOG OTO XWPEO TOU WUyEiou.

* Apou ouvdebei atnv Tpida, To Wuyeio Ba TTpETTel va Asitoupyei adIdkoTTa wg 24 Wwpeg
o€ pUBUIOT TTOU QVTIOTOIXE OTN Beppokpaacia TTEPIBAANOVTOG, WOTE va WuxBei TTARPWG.
Mnv avoiyete TIG TTOPTEG TOU WUYEIOU KAl PNV TOTTOBETEITE TPOPINA GTO ECWTEPIKO TOU

KOTA TO XPOVIKO auTé didoTnua.

* To wuyeio d1aB£Tel pia AeiToupyia KABUOTEPNONG 5 AETTTWV YIa TNV OTTOQUYT| TTIPOKANONG
BAGBNG oTov cuUTTIEDTH TOU, OTaV BydAleTe TO BUOUA OTTO TNV TTPICa KOI GTH GUVEXEID TO
ouvdéeTe Eavd, og TTEPITITWON SIOKOTIHG peUpaTog. To yuyeio Ba apyioel va Aeitoupyei

KOVOVIKG META OTTO 5 AeTTTA.

» To wuyeio £xel oxedlaoTei va Asitoupyei 01O €UPOG Beppokpaaiwy TTEPIBAAAOVTOG TTOU
AVOQEPETAI OTA TTPOTUTTA, GUUPWVA E TNV KAIMOTIKY KAGGN TTou ONAWVETAI OTNV TTIVAKIOO
XOPAKTNPIOTIKWY. AEV OUCTAVOUNE TN AEITOUPYIa TOU WuyEiou o€ BEpUOKPOTieg EKTOG TOU
avaypa@ouevou eUpoug, KaBWG autd PTTOPET va ETTNPEACEI TNV WUKTIKA Tou amdédoon.

* H ouokeun autn éxel oxedlaaTei yia xpron o€ Beppokpaaicg TEPIBAANOVTOG EVTOG TOU

eUpoug 10 °C - 43 °C.

Karnyopia . . .
KAIpaTOG Znuooia Oeppokpaaia TepIBaAAovTog
T ToomKG AUTH N YUKTIKA GUOKEUN TTPOOPICETAl YIO XPAon O€
P Bepuokpaaieg epIBaAAovTog atd 16 °C éwg 43 °C.
. AUTH N YUKTIKA GUCKEUT TTPOOPICETal yIa XPron O€
ST YToTpOTIIKG Beppokpaaieg epIBaAAovTog atd 16 °C éwg 38 °C.
N EUKOGTO AUTH N WUKTIKA GUOKEUN TTPOOpICETal yIa XPron O€
P Beppokpaacieg mepIBaAAovTog atd 16 °C éwg 32 °C.
. . AUTA N YUKTIKF) OUCKEUN TTPOOPIgeTal yia Xprion o€
SN Ateupupiévo e0kpaTo Beppokpaacieg epIBaAAovTog atd 10 °C éwg 32 °C.

ZnUaVTIKEG 0BNYiEg EYKATAOTAONG

AuTn n ouokeun €xel oxedlooTel va Asitoupyei o€ SUOKOAEG KAIATIKEG OUVONKEG (€wg Toug 43 °C
N 110 °F) ka1 d1aBétel TN Aeimoupyia 'Freezer Shield' n otroia Siaag@aAilel 6Tl Ta KATEWUYPEVA
TPOPIUO OTOV KATAWUKTN Bev Ba EETTayWOOUV akOua Kal av n Beppokpaacia TrepIBAAAOVTOG TTEEI
akOua Kal wg Toug -15 °C. ETTopévwG PTTOPEITE VO EYKATAOTACETE T OUCKEUN 0AG O€ €va Un
BepUaIVOUEVO XWPO, XWPIG va XPEIAZETAI VO AVNOUXEITE PATTWG aAAOIWBOUV Ta KATEWUYHEVA
TPOQINA p€oa aToV KaTawukTn. OTav n Beppokpaacia TepIBAAAOVTOG ETTAVEADEI GTNV KAVOVIKH,

MTTOPEITE VA GUVEXIOETE VO XPNOIUOTIOIEITE TN GUOKEUN 0AG WG GUVABWG.
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ESapTtApaTta
ZupTdpl KATaWuéng
To oupTdpl TNG KATAWUENG ETITPETTEI TNV €UKOAN
TpdoBacn ata TPOPIUa.
A@aipeon Tou cupTapiol KATaWugng:
» TpaBnéte T0 CUPTAPI TTPOG TA £EW WG TNV AKPAia
Béon
* TpaBAgte To CUPTAPI TTPOG Ta TIAVW Kal £Ew.
AvTioTpéwTe TN diadikaaoia yia va
ETTAVATOTIODETATCETE TO GUPTAPI.

MavToTe va KpaTdTe TO cUPTAPI aTrd TN AaBn
KOBWG TO PETAKIVEITE TTPOG Ta PECQ 1 EEW. L —

>upTdpl Katdywugng

Mayotroinon (lce-matic)

* TpaBnérte Tov poxAd TTpog TO PEPOG CAG KAIAPAIPETTE TNV
TTayoBnkKn.

* [epioTe 10, PE VEPO OTO ETTITTESO PIAG YPAUUNG.

* KpatoTe Tnv apioTepn akpn NG TTayodrkng Kai TOTTOBETAOTE TNV
oTnV KAaTaWuén.

* Otav oxnuatioTolv T TTaydAKIA, YUpPIioTE TO HOXAS yia va TTECOUV
TO TTOYAKIA HEOT OTNVKATAWUEN
Mnv yepioeTe TRV TTAyoBAKN ME VEPO YIA TTAYOTTOINO.
MTropei va ordoel.

ZAiapépiopa EmimrAéov Wugng

1davikd yiava 6|0qun95| N yedon kainuen G)\)\GVTIK’U)V 0

Kal TUpIwv. To TpdRNyHa Tou cupTapioU dIoc@aAilel

éva mepIBdAlov e xaunAoTepn Bepuokpacia ot —
oX€0n JE TO UTTOAOITTO Yuyeio, xdpn oTnV evepyn = F

KUKAOQOpia yuxpou aépa. ’

i

If

2upTdpi chiller
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A@aipeon Tou gupTapiou chiller:
» TpaBnére 1o ouptdpi chiller TTpog T0 HEPOG OOG
OUPOVTAG TO OTIG PAYEG TOU.
» TpaBngte To cuptdpi chiller TTpog Ta ETTAVW WOTE
Va TO AQAIPECETE.

EAeykTiig uypaciag (Ze opiopéva HOVTEAQ)

OT1av 0 €AeyKTAG uypaciag BpiokeTal oTnV KAEIOTA
Béon, EMTPETTEI TN OUVTAPNON PPECKWY GPOUTWY Kal
AaxaviKwV yia TTEPICCOTEPO XPOVO.

Av 10 dlopépiopa crisper gival YEUATO, O PUBUIOTAG
PPeTKASEG TTOU BPICKETAI UTTPOCTA ATTO TO dIOPEPICUA
crisper Ba TTpETTEl va gival avoikTog. Me autdv Tov TpATTo
0 0épag aTo dIAPEPICHA crisper, KaBwG Kal To TTO000TO
uypaaiag, eAéyxovTal Kal, KaTd CUVETTEId, auédveTal O
XPOVOG d1aTAPNONG TWV TPOPIHWV.

Av TTapatnpAoETE GUUTTUKVWON USPATUWY GTO YUGAIVO
PAYI, Ba TTPETTEI VA YUPIGETE TOV EAEYKTH UYpPOTiag oTnV
QavoIKTA Béon.

1IEE

O1 aTTEIKOVIOEIG KO Ol OPOI TTOU TTEPIYPAPOUV TA EEAPTAMATA UTTOPEI VA
S1apépouv avdaloya e TO HJOVTENO TTOU EXETE OITTOKTAOEL.
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TAKTONOIHZH TQN TPO®IMQN MEZA zTH
2YZKEYH

OdAapog ouvtipnong

* MNa va peiwBei n uypaaia kai n cuveTTayouevn augnaon TTayou, TToTE unv TOTToBeTEITE UYPd
0€ avoIKTA doxeia péoa ato Yuyeio. O TAYOG TEIVEI VO GUYKEVTPWVETAI OTA YUXPOTEPA
MEPN TNG povadag egdyxvwang. Me tnv Tapodo Tou xpdvou, Ba atraitei GuXvoTEPN
amméyuln.

* Moté unv TomroBeTEiITE BEPUd TPOPIUA aTO Wuyeio. Ta Beppd TpOGIYa Ba TTPETTEl va
Kpuwvouv og Beppokpacia dwpuariou kal Ba Tpétel va dieubeTolvTal £T01 WOTE VA
eCaoalileTal eTTapKNG KukAogopia agpa péoa atov BAAapo TnG ouvTrPNoNG.

* Tirota dev TTPETTEl VO BpioKeTal O€ €M@ YE TNV TTAATN Tou Yuyeiou, kKaBwg auTd Ba
00nyroel GTOV OXNUATIOUO TTAYOU Kal EVOEXETAI VA KOAMACOUV CUCKEUADIEG GTOV TOiIXO
NG TTAATNG. Mnv avoiyeTe TNV TTOPTA TOU YUYEIOU TTOAU GUXVA.

» TaKTOTTOIAOTE TO KPEATIKA Kal KaBapiopéva wapia (evidg TNG OUOKEUaaoiag Toug A
TUAIlyPéVa pE TTAQOTIKA JEPRPAVN) TTOU TTPOKEITAI VO KOTAVOAWOETE O€ 1-2 YEPEG, OTNV
KATW TTEPIOXN Tou BaAdpou ouvTApnang (Trou BpiokeTtal eTavw atd 1o doxeio crisper),
KaBwg auTh gival n Yuxpdtepn Treploxn Kai €11 eao@aliovtal ol BEATIOTEG TUVONKEG
dlarpnong.

» M1opeite va TOTToBETEITE PPOUTA KOl Aayavika péoa aTo doxEio crisper eEKTOG CUOKEUATIaG.

ZHMEIQZH: H 1m0 a1roTEAEOUATIKI XPronN evEPYEING SIao@aAifeTal oTh SIANOPPWAON UE
TQ CUPTAPIA OTO KATW PEPOG TNG CUCKEUNG, KAl TO PAQPIA OUOIOUOPQPA KATAVEUNMEVA, N
0éon Twv BNKWV TNG TTOPTAG deV £TTNPEACEI TNV KATAVAAWGCN EVEPYEIQG.
Mo karw avagépovrar opIouUEVES UTTOOEIEEIS yia TNV TOTTOBETNON Kai &1aTrPNan TWV TPOPIuwWY
oag oro 6dAauo ouvrripnong.

MoVU va ToroBeTnBoUV oTO

Eidog Tpogipwv Xpovog diarnpnong BEAGHO CUVTRPNONS

270 oUPTAPI AOXAVIKWYV (XWPIG va

®pouTa kol AaXaviIKd: 1 eBdoudda TUNIXTOGV)

KaAuppéva pe TTAaoTIKA HePPBpdvn
Kpéag kai wapi 2 €wg 3 NUEPES KOI OOKOUAEG 1} o€ BOXEIO KPEATOG
(Trédvw aTo yudAivo paer)

®péoko Tupi 3 €wg 4 nuépeg 270 €101KO PAPI TTOPTAG

BoUTtupo ka1 papyapivn 1 eBdopdada 270 €181KO PP TTOPTAG

EpgiaAwpévo mpoiodv, ydAa | Qg Tnv nuepopnvia AREng T10 €1BIK6 PGPI TTEPTAC

Kol YIoUpTI TTOU OUVIOTA O TTapaywydg
Auya 1 unvag 21NV auyoBnkn
Mayeipgpévo @aynto 2 nNUEPES 2¢& OAa Ta paQIa

THMEIQZH:O1 Tratdreg, Ta KpeUPUdIa Kal To okOpdo dev TIPETTEl va dlaTnpouvTal HECT
OTO Yuyeio.

OdAapog yugng
* XpnoiyoTroigite To 8dAapo Babidg KaTdywuéng yia Tn GUVTHPNON KATAWUYUEVWY TPOPIWY
YIa HEYAAO XPOVIKO SIACTNUA KAl YI TV TTapaywyn TTayou.
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* MNa va BeATIOTOTTOINCETE TN XWPENTIKOTNTA TOU BaAduou Wugng, XPNOIKOTTOIEITE YUGAIVa
pPA@Ia POVO yia TNV Avw Kal TN heaaia Treploxr). MNa TNV KATw TTEPIOXH, XPNOIUOTTOINCTE
TO KATWTEPO KAAGOI.

* Mnv TotroB€ETEITE TPOPIUQ TTOU ETTIOUUEITE VO KATAWUEETE KOVTA 0€ AdN KATAWUYHEVA
TPOGIUA.

* Oa TTPETTEl VO KATAWUYXETE TA TPOPIPA (KPEAG, KIMA, WApl, K.T.A.) apoU Ta XWPIoETE OE
MEPIBEG £TO1 LWOTE VO UTTOPOUV VA KATOVOAWBOUV OKEPAIEG HEPIDEG.

* Mnv katawgeTe Eavd Tpd@Ia TToU £Xouv EeTTaywael. MTTopei va gival eTTikivouva yia Tnv
uyeia oag epOoov PTTopEi va TTpoKAAEcouv TTPoBAAATA OTTWG TPOYIKA dnNANTNpiaon.

* Mnv TotroBeTeiTe Bepud yeupata otn Babid katdwuén TpIv Kpuwoouv. KaTi Tétoio Ba
TIPOKOAEDEl aTTooUvOean aTa AON KaTaWuyuéva TPOQIUa TTou BpiokovTal o Babid
KaTayugn.

*OTav ayopddlete Katawuypéva Tpo@Iua, BEBaIWVETTE TTWG €XOUV KATAWUXDEI o€
KATAAANAEG CUVOAKEG Kal TTWG N cuoKeuaaia Ogv €XEl OKIOTEI.

* Kata mn ouvtripnon KatawuypEvwy Tpo@igwy, Ba TTPETTEl OTTWOBNTTOTE va akoAouBeiTe
TIG 0dnyieg ouUVTAPNONG TTOU avaypd@ovTal oTn cuokeuaaia. Av Ogv UTTAPXEl GAAN
dleukpivnon, Ta TPOQPIUA TTPETTEI VO KATAVOAWVOVTAI GTO GUVTOUOTEPO SUVATO XPOVIKO
didoTnua.

* Av TTapartnpeital CUPTTUKVWON Uypaciag evidg TNG CUCKEUOTIOG TOU KATAWUYHEVOU
Tpo®iyou Kal Trapouaialel ducoopia, To TPOPINO eVOEXOUEVWG €XEl DlaTnPEnBEi uTTo
akat@dAANAeg ouvOnkeg kai €xel xahdoel. Mnv ayopdlete TEToIOU €idoUg TPOPIUQ!

* O1 xpévol ouvTAPNONG KATAWUYHEVWY TPpo@idwy peTaBdAlovTal, avadloya pe TN
Beppokpaacia TEPIBAANOVTOG, TN CUXVOTNTA AVOIYUATOG Kal KAEICIUATOG TWV TTOPTWY,
TIG puBpioceIg Tou BEPPOOTATN, TOV TUTTO TPOYIOU Kal Tov XPOvo TTou TTaprABe peTagu
NG ayopdg Tou TPOYIUOU Kal TNG TOTTOBETNONG TOU OTNV KaTAWuén. MNAvToTE Va TnPEiTe
TIG 0dnyieg TTou BpiokovTal 0TN CUOKEUACTIa Kal TTOTE va PNV utrepBaiveTte Tn didpkela
OuVvTHPNONG TTOU UTTOOEIKVUETAL.

* Katd Tn SIGpKEIa HaKPOXPOVWY SIOKOTTWY PEUPATOG, NV QVOIYETE TNV TTOPTA TOU BaAduou
Babidg katdywugng. Katd tn didipkeia peyaAdTePWYV SIAKOTTWY PEUUOTOG, UNV KOTOWUXETE
gava Ta TpOPIPa, aAAG KaTavaAwaoTe Ta 600 To dUVOTOV CUVTOUOTEPQ.

* ZNUEICTE TTWG av BEAETE va avoifete avda Tnv TTOPTA TNG WUENG, apéowg agou TNV
€xeTe KAgioel, dev Ba avoifel eUkoAa. AuTé gival atTOAUTa QUGIOAOYIKO! AQoU eTTITEUXOET
e€looppoTINON, N TTOPTA Ba avoiyel TTAAI EUKOAQ.

ZNMAVTIKN onueiwon:

* AQou LeTTayWwoouv, Ta KaTEWUYyUEVA TPO@IMa Ba TTPETTEl va payeipelovTal OTTwG Kal
Ta Qpéoka TPOPIua. Av dev payeipeutouv agou Eetmaywoouv, dev mpétrel MOTE va
avayuxBouv.

* H yelon opiopévwy PTTaxapIkKwy TTou TTEPIEXOVTAl OTa TPOPIUA (YAUKAVICOG, BACIAIKOG,
KApdapo, EUdI, PI§ PTTAXaPIKWY, TTITTEPOPICD, OKOPBO, KPEUMUDI, youaTtdpda, Buudpl,
pavTtloupdva, yaupo mITTEPI, K.T.A.) aAAdCel Kal yivetal o éviovn 6Tav Ta TPOPIUA
TTApapéVOUV OTNV KaTayuén yia geyaAo Xpoviko SIAoTNUA. ZUVETTWG, OTA TPOQPIUA TTOU
KatawuyovTal Ba TTPETTEl VA TTPOCTIOETAI PIKPRA TTOCOTATA PTTAXAPIKWY KOl OPWHATIKWY,
1| Ba TTPETTEl va TTPOCBOETETE T UTTAXAPIKA OTA TPOPIUA APOU AUTA EETTAYWOOUV.

* O xpbvog diatApnong evog gaynTou e¢apTaTal atrd To AddI TTou Trepiéxel. Ta KaTdAAnAa
éAaia yia katdwugn eival n papyapivn, Bogio Aittog, eAaidAado kal BouTupo, eV Ta
akatédAAnAa gival To QUOTIKEAAIO Kal TO X0IpIVO AITToG.
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» Tpo@Iua o€ uypn Jop®n Ba TTPETTEl va KaTawuxovTal éoa o€ TTAAOTIKG doxeia, v Ta
UTTOAOITTO TPO@IKA Ba TTPETTEI VA KATAWUXOVTAI O€ TTAOOTIKEG OOKOUAEG.

Aidgpkeia Xpovog améyuing oe
Wdipl Kal KPEAG MpocToipacio amoBfikeuong | Beppokpacia Swuatiou
(pnveg) -WPEG-
M1rpi1d6Aeg JuoKeuagoia yia Katayuén
. s . 6-10 1-2
HooXapioIEg o€ KOTAANAEG pePIdES
. . JuoKeuaoia yia Katayuén . )
Apvioto kptag o€ KOTAAANAEG pEPIdES 6-8 1-2
. . >uokeuacia yia kaTdyugn : )
Mooxdp! ynto o€ KATAAANAEG pepideg 6-10 1-2
Mooxdp1 o€ KUBoug 2€ PIKPA TEPAXIT 6-10 1-2
Apvi o€ kUBoug € TEPAxIa 4-8 2-3
> & KaTdAANAeg pepideg,
Kipdg OUOKEUAOPEVOG XWPIG 1-3 2-3
JTTaxXapIKG
Evréo0ia (koppdri) >e TeEpdyIa 1-3 1-2
Qa TpéTTel va
Noukavika/ caAdpi OUGKSU(,J&OVTG' aKkoua ‘Ewg 6Tou atroyuyBoulv
Kal av gival TUAlypéva pe
pepBpavn
KoTtétmrouAo kai Juokeuaoia yia Katayuén
. s . 7-8 10-12
yaAotroUAa o€ KATAAANAEG pePidES
Xigve / méme ZucKstqcla yia Koqmpu&n 48 10
o€ KOTAAANAEG pEPIdES
EAG @I, KOUVEAI, Mepideg Twv 2,5 kg Kai
- o 9-12 10-12
ayployoUpouvo XWPIG KOKOaAA
ll‘(:’:;:u Z)Au:ou vsp'oz > "Ewg 610U atroyuyBouv
(", TPOQa, !(urrplv S A@oU kaBapioToUVv KaAd TEAEIWG
TopVa, YaTéyapo) Ta AéTTia Kal Ta eviéoBia,
Mn Airapd wdapia TIPETTEN VO TTAéVOVTaI . . ,
(AaBpdki, KAAKAVI, KQI VO OTEYVWVOUV Kal 4-8 Ewgl 6Tou amoyuxBody
. j i TEAEIWG
YAwooa) av Xpelagertal TPETTEl va
Armrapd wépia KOB(?VTGI 0l OUPEG Kal Ta ] ] ]
(TraAapida, okKoupTrpi, Ke@ahia. 2-4 Ewg’ oTou amoyuxBody
. . TeAEiWG
Yogdpl, yaiupog)
MaakboTpaKa quap|opsvc Kal o€ 4.6 Ewg' 6Tou atoyuyBouv
OQKOUAEG TEAEIWG
2Tn ouokeuaaia Tou, o p—————
Xapiapi aAOUHIVEVIO i} TTAOOTIKO 2-3 S wux
; TeAEiWG
doxeio
> aAatovepo, pEoa o€ "Ewc 670U GTToWUYE00Y
ZaAlykdpia aAOUIVEVIO i} TTAOOTIKO 3 g wux
; TeAEiWG
doxeio

Inueiwon: Ta karewuyuéva Tpo@Iua, apou amowuxBoulv, mTpémel va uayeipevovral
aKkpIBWS OTTwWG Ta VWITA TPOQIUA. Av OEV UayEIpeUTOUV UETA TNV aTTOWUER TOUS OEV TTPETTE
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2E KAMIA MEPIMNTQSH va karawuxBouv maAL

Buooiva

Ta KOTOAVIQ

Aidgpkeia Xpovog amoéyuéng oe
Aaxavikd Kai gpouTa MpoeTolpacia atobnkeuong | Beppokpacia dwuatiou
(pnveg) -WPEG--
AgpaipéoTe Ta QUAAQ, Mropei va
KouvouTridi XWPIOTE TOV KOPHO € 10-12 XpnoiyotroinBei kai
uépPN Kal QUAGETE TO O€ KATEWUVLEVO
VEPO PE Aiyo Agpovi WUYHEVO.
MMAUVETE Ta Kal KOWTE TA Mropei va
PaocoAdkia " ow 10-13 Xpnolpotroineei Kai
€ MIKPG KOPUATIO X
KATEWUYHEVO.
Ze@AoudioTe Ta Kal Mrmopei va
MmidéAia TIAOVETE Ta 12 xpnoluorrgmGﬂ Kal
KATEWUYHEVO.
Mavitdpia kai MAUVETE Ta Kl KOWTE TA Mropei va .
omapdyyia O€ HIKPA KOPPATIa 6-9 XpnotpomomBei kai
payy HIKP HH KOTEWUYHEVO.
Aaxavo KaBapiopévo 6-8 2
MeArTZéva KOl]:ITE o€ Kopudma 2 €K. 10-12 XwpioTe TIG PETEG PETALU
META TO TTAUCIPO TOUG
KabBapioTe 10 Kal Mrropei va
KaAaptroki OUOKEUAOTE TO PE TO 12 XPnoiyotroinBei kai
KOTOOAO 1} HOvo oTTépIa KOTEWUYHEVO.
KaBapioTe To Kal kdywTe TO Mrropei va
Kapéto P v 12 XPnoiJoTroInBei Kai
o€ QETEG KaTE .
WUuypEvo.
Kéyrte 10 KOTOAVI, KOWYTE Mrropei va
Mirepia oTa 800 KAl aQaIPEDTE 8-10 XpnoiyotroinBei kai
TOUG OTTOPOUG KATEWUYHEVO.
ZITAVAKI MAupévo 6-9 2
. . KowTe o€ @éTEG agou Ta ) .
MnAAo kai axAddi EephoubioeTe 8-10 (onv katdwugn) 5
. . Kéyrte otn péon kai ) .
Bepikoko kai poddkivo AQAIPESTE TA KOUKOUTOTa 4-6 (oTnv katdwugn) 4
Cqu'oqu kai MAUveTE KaI KaBapioTe Ta 8-12 2
Barépoupo
MOVEIOEUEVA GPOUTA Méoa o€ éva @NITCavI Ye 12 4
VEIPEHEVA @p TPodIikn 10% Zaxapng
Aapdoknva, kepdoia, | MAUVETE Ta Kal aQaIPETTE 8-12 5.7
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FaAOKTOKOMIKG KOl

Xpovog

TpoiévTa LopNe MpoeToipacia aTroOl]Ksucng ZuvOnkeg amobnkeuong
(unveg)
ZUOKEUOOMEVO
(opoyevotroinuévo) 2Tn oUOKEUOTia Tou 2-3 OpoyevoTroinuévo yaAa poévo
yaAa
Ma Bpaxuxpdvia amrobrikeuon
UTTOPEITE Va Ta AQHOETE OTNV
TUp’I (ekTOG aTTO ALUKO Te gétec 6-8 QpXIKNA TOUG OUOKeuaaia. MNa
TUpI) MaKkpoxpovia aTTobrikeuan
Ba TrpéTTel va TUAiyeTal PE
TIAQCTIKA JEPRPAVN.
BoUTtupo, papyapivn 2Tn cucKeuaaoia Tou 6
AoTTpddi auyouU 10-12 :,50 or |q06uvo(pouv HE
£va KPOKo. o
. , AvOpIyVUETE KaAG Kal 8
= M'Y“,u un:o TIPOCBETETE pIa TTPECD 50 gr 1Ic0duvapoulyv e S
=~ | auyd (kpokog + o < s 10 . A
© L aAdT i Cayapn yia va £va KPOKO. ‘0
Q | aompddi) h ¥ 3
3 pnV 1Mgn oAU °
AvapiyvUeTe KOAG Kal =
. . . w
Kp6Kog auyv TIPOOBETETE pIa TTPECT 8-10 20 gr 1Ic0duvapouy pe w

aAdT i ¢ayapn yia va
unv TTAEN oAU

£va KpOKO.

(*) Aev Ba TpéTTel va kaTawuxovTal Pe To KEAUQOG (TOOPAI). To aoTrpddl Kal 0 KPOKOG TwV
AUYWV TTPETTEI VO KATAWUXOVTAI XWPIOTA | KOAG avaulyuéva.

Aidpkeia Xpévog amréyuing o Xpovikn SidpKeia
atrofrkeuong Bsppokpacia dwyatiou [ améyuing oTo Poupvo
(unveg) (wpeg) (AeTrTd)
Ywpi 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
MmiokoéTa 3-6 1-15 5-8 (190-200 °C)
Mita 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Téapra 1-15 3-4 5-8 (190-200 °C)
®UAO Z0pNG 2-3 1-15 5-8 (190-200 °C)
Nitoa 2-3 2-4 15-20 (200 °C)
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EEIS AN KAGAPIZMOZ KAI EYNTHPHEH

KaBapIouo Tou.

q )
. . , . . . ()P
A BeBaiwOeite 0TI aroouvdEécaTe To Wuyeio atmd To peUua TIPIV OPXIOETE TOV ﬁ%

A Mnv kaBapileTe TO Yuyeio XUvovTag vepd TTEVW TOU.

MoT€ pn XPNOIYOTTOINCETE yIa TOV KABAPIOUO €UPAEKTA, EKPNKTIKA r]
BIaBPWTIKA UNIKG OTTWG apaiwTIKO XpwudTwy, Bevdivn ) ogu.

0
* Mopeite va kaBapioeTe Ta ECWTEPIKA KAl EEWTEPIKA PEPN TNG CUOKEUNG !

oag okoutrifovtag pe YaAako Travi i o@ouyydapl Bpeypévo pe XAiapod ‘
OQTTOUVOVEPO. @

~
* MapakaAoUpe ByAaATe Ta pépn éva €va Kal KaBAPIoTE Ta YE VEPO
Kal oatrouvi. Mnv Ta TTAEVETE O€ TTAUVTHPIO TTIATWV.
m BeBaiwBeite 611 TO Yuyeio oag éxel amoouvdedei amd TV TPia KATA TOV
KaBapIouo.TPifa KATd TOV KaBapIoUO.TTpPila KaTd TOV KaBapIoHo.

AvTikatdoTtaon Aaptrtiipa LED

Av 10 Yuyeio oag éxel AauTrTApa LED, emkoivwvAOoTE PE TO ypageio BorBeiag, Teidr) autdg
TIPETTEl VA AVTIKATAOTAOEI HOVO aTrd £€£0UCIOBOTNPEVO TTPOCWTTIKO.

Inueiwon: O1 apiBuoi kal n Béon Twv TTAakeTwv LED uttopei va gival dia@opeTikoi, avaloya
ME TO JOVTEAO.
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EEZA METAOOPA KAI AAAATH OEZHE
» MTTOpEiTE VA KPATACETE TNV APXIK OUCKEUATIa Kal TO a@pwdeg UAIKO yia TuxOv véa
METa®OPA (Trpoaip.).
* [Na TN véa peTagopd TTPETTEN VO OOQANITETE TO WUyEio 0aG PE HEYAAOU TTIAXOUG CUCKEUATIQ,
TAIVIEG ) OXOIVIA KOl VA aKOAOUBNCETE TIG 0Onyieg OXETIKA PE TN YETAPOPA.

* ApaipéoTe Ta KIVNTA pépn (pdoila, ageocoudp, \ﬂ
OUPTApPIa AQXOVIKWYV KATT.) 1} OTEPEWOTE TA HECA GTO J /[m
Wuyeio PE TaIVIEG yIa va aTToQUYETE va XTUTTNBoUV N
KATA TNV aAAayr) B€ong Kal TN JETAPOPA.

A MeTa@épeTe TO Yuyeio oag o€ 6pOia Béon.
AAAayn 6éong Tng TTOPTAG
» Agv ptropei va aAAGgel n katelBuvon TTou avoiyel n TTOPTA TOU Yuyeiou aag, av ol AaBEg
OTIG TTOPTEG TOU YPUYEIOU 0aG €ival TOTTOBETNPEVEG TNV UTTPOCTIVA ETTIPAVEIQ TNG TTOPTAG.
* H katelBuvon 1mou avoiyel N TOpTa PTTOPEi va aAAGEel o€ POVTEAD XwpPiG AaBEg.

* Av utropei va aAAd&el n katelBuvan TTou avoiyel n TTOPTa, Ba TTPETTEl va aTTeuBbuvBeiTe
aT1o TTAnoiéaTepo E€ouaiodoTtnuévo a€pfig yia va aAAGEouV TNV KateuBuvon avoiyuaTog.

=33 nPIN KAAEZETE THN EEYNHPETHEH MEAATQN

Mposidomroinoeig EAéyxou:

To wuyeio TTapéxel TTPOEIBOTTOINCEIS OTAV Ol BEPUOKPATIES yia TO BAAAUO GuUVTAPNONG Kal
Wuene ei'val oe akat@AAnAa etTiTreda i étav TTPOKUTITEN KATTOI0 TTPORANUa 0Tn guokeun. Ol
KwdIKOi TwV TTpoeIdoTroINgewy gugavidovtal oTig evdeitelg Tng Kataywugng kai Tou Yuyeiou.

TYNOZX
SOAAMATOZ ZHMAZIA AITIA TI MPENEI NA KANETE
EO01
E02
MNpogidotToinon yia KoAéoTe TO OUVTOUOTEPO TO
E03 , . X
aiodntipa aépPIg yia Boribeia.
E06
E07
- Agv TTpokeITal yia BAGRN
TNG OUOKEUNRG, aQuTA N
£vdeIEn opaApaTtog Bonba
OTNV aTmoTPOTIA {NMIWV GTO
u Sooi ) GUWTTIECTH.
. Tpogodoaia pelparog [\, . . .
E08 |_|p0€I6’OTTO’Ir‘|0r‘| 01 GUOKEUR, £TTEoE H Tdon TPETE! Va auénoei
XOUNAAG Tédong KT aTr6 170 V TIGAI OTO ATTAITOUPEVO
' emiTeda
Av n TTpogidoTroinon
ouvexicetal, TTPETTEN
va aTreuBbuvBeite o€
€EOUCIOOOTNMEVO TEXVIKO.
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TYNOZ
ZOAAMATOZ

E09

ZHMAZIA

O BaAapog
KaTdyuéng dev givai
QPKETA KPUOG

AITIA

Mrtropei va oupBei peta
até TToPATETAUEVN
SI10KOTIH) PEUPATOG.

TI NPEMNEI NA KANETE

1. PuBuioTe Tn Beppokpaaia
KaTdyuéng o€ o
wuxpn TN 1 pubpioTe
TN Aeiroupyia Tayeiag
Karawugng. Me autd
TOV TPOTTO Ba TTPETTEI
va eCaAelpOei 0 KWOIKOG
o@AaApaTog agou
ETMITEUXOEI N aTraitouuevn
Bepuokpaacia. Alatnpeite
TIG TTOPTEG KAEIOTEG yIa
va BeATILOETE TO XpOVO
TTOU XPEIAgeTal yia va
eMITEUXOEI N CWOTA
Bepuokpaaia.

2. ApaipéoTe TUXOV
TIPOIGVTA TTOU €XOUV
Nlwoel/ atroyuyBei oTn
dl1dpKkela autoU Tou
a@aAparog. MTopolv
va xpnaiyotroinBouv
péoa og GUVTOUO XPOVIKO
didoTnua.

3. Mnv mpocBéaeTe vwTTd
TTPOi6vTa 010 BAAAUO
KOTAWUENG €wg OTOU
£xel emITEUXOEI N oWOTA
Bepuokpaacia kal dev
UTTAPXEl TTAEOV TO GPAAUQ.

Av n TTpogidoTroinon
ouvexicetal, TTPETTEN

va atreuBuvoeite o€
€€0UCIOOOTNHEVO TEXVIKO.
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TYNOZ
ZOAAMATOZ

E10

ZHMAZIA

O BaAapog
guvTAPNONG deV
eival apkeTd KpUog

AITIA

Mrtropei va oupBei
META QTTo:

- MNaparteTapévn
dI1aKOTTI) PEUPATOG.
- TotmoBétnon feaTwv
TPOYiUWV GTN

ouvTAPNON.

TI NPEMNEI NA KANETE

1. PuBuioTe Tn Beppokpaaia
QuVTAPNONG GE TTIO
Wuxpen TN 1 pubuioTe T
Aeimoupyia Taxeiog Yogne.
Me auté ToV TpdTTO B
TpéTrel va eEaAEIPBEi O
KWOIKOG OPAANATOG OpOU
ETMITEUXOEI N aTraitouuevn
Bepuokpaaia. Alatnpeite
TIG TTOPTEG KAEIOTEG yIa
va BeATILOETE TO XpOVO
TTOU XPEIAgeTal yia va
emMITEUXOEI N CWOTA
Bepuokpaaia.

2. MapakaAoUpue va
eAEUBEPWITETE TNV TTEPIOXN
MTTPOOTA aTTO TIG OTTEG TOU
KavaAioU agpaywyou Kal
QATTOPEUYETE VA TOTTOOETEITE
TPOQIUA KOVTE GTOV
aiodnTApa.

Av n TrpogidoTroinan

ouvexicetal, TTPETTEN

va aTreuBuvBeite o€

€EOUCIOOOTNHEVO TEXVIKO.

E11

O BaAapog
2uvTripnong eivai
TTOAU KpUOG

Aidgpopa aitia

1. EAéyETe av eival
EVEPYOTTOINMUEVN N
Aeitoupyia Taxeiog wuéng

2. MeiwaTe T Oeppokpaaia
BaAdpou ouvtipnong

3. EAéy&re av o1 £¢odol agpa
eival eEAeUBepeG Kal Ol
Ppaypeveg

Av n TTpogidoTToinan

ouvexiceTal, TTPETTEN

va aTreuBbuvBeite o€

€E0UCIOOOTNMEVO TEXVIKO.

Edv 10 wuyeio ogag dev Aeimoupyei owaoTd, PTTOPET va OQEiAeTal O€ €vav acruavTo AOyo,
ETTOPEVWG, TTPIV VA KAAEDTE TOV NAEKTPOAOYO GaG, EAEYETE Ta akdOAoUBa, yia va £E0IKOVOUROETE

XPOVO Kal Xpripara.

Av &¢ev AsiToupyei To yuyeio:

* YTapxel 81aKoTTA peUPATOG;
* ‘Exe1 ouvdebei 10 BUopa otnv TTpila CWOTE;
* MATTWG éxel Kagi N ao@aAeia TnG TTPIfag OTToU £x€l oUVOEDE TO WUYEIO, 1 N YEVIKH AOQAAEIQ;

* Ymdapxel aotoxia atnv mpila; Na va 10 eAéyEeTE, CUVOEDTE TO WUYEIO O€ pIa TTPICa TToU
eival aiyoupo 0TI AeIToupyei.
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Av 10 Yuyeio dev YPUXEl APKETA:
* Eival owoTr n puBbuion Tng Bepuokpaaciag;
* MATTWG n TTOPTA TOU WuyEiou avoiyel Cuxvda Kal TTaPAPEVEI AVOIKTO yia JEYAAO XPOVIKO
d1doTnua;
» KAgivel kaAd n TépTa TOU YuyeEiou;

* MATTWG €x€l TOTTOBETNOEI KATTOI0 OKEUOG N TPOPIKO £TO1 WWOTE VA E€ival OE ETTAQR UE TNV
TIAGTN TOUu Yuyeiou, TTapePTTOdIfOVTaG £TCI TNV KUKAOQPOPIQ TOU aépa;

* MATTIWG TO Yuyeio givar uTTepROAIKE YEUATO;
* YTTApXEl QPKETHA aTTOCTACN METALU TOU WUYEIOU KAI TOU TTIOW I TWV TTAEUPIKWY TOIXWV;

* H Beppokpaaia epIBAANOVTOG gival evTOG TOU EUPOUG TTOU TIPORAETTETAI OTO EYXEIPIBIO
AerToupyiag;

Av Ta TpO@Ipa oTO BdAapo cuvTApnoNng gival uTrEPBOAIKE KpUa

* Eival owoTA n pubuion Tng Bepuokpaaciag;

* MATTWG TOTTOBETABNKAV TTPOCPATA TTOAAG TPOQIUA GTNV KaTAWUEn; Av val, To Yuyeio
MTTOPET va wixel UTTEPROAIKA T TPOPIUA OTO ECWTEPIKO TOU BaAGUOU GUVTAPNONG, KOBWG
AeIToupyEi yia TTEPITOOTEPO XPOVO WOTE VA YUEEI Ta TPOPIPA OTNV KATAWUEN.

Av 10 Yuyeio AsiToupyei pe TTOAU 86pufo:

MNa va diatnpnBei 10 eTTiTedo Yugng clupwva pe Tn PUBUICH, O CUMTTIECTAG PTTOPE va
evepyotroigital kard diaotiuata. O1 B6pufol Tou Yuyeiou KATA Ta SIACTAUATA QUTA gival
@ualoloyikoi kal opeidovtal oTn Asitoupyia Tou. Otav emTeuxBei TO amaitoUuevo €TTiTedo
Wugng, ol B6puPor peiyvovTal autopata. Av ol B6pufol TTapapEVOUV:

 Eival otaBepr) n cuokeur}; 'Exouv pubuioTei Ta TTOdIQ TOU YuyEiou;
* YTrdpxel KAt TTiow a1rd TO YUYEIo;
* MATTWG Tpifouv Ta pagia r okeln TAvw OTAa PAQIA; X€ QUTR TNV TTEPITITWON,
€TTAVATOTTIOBETAOTE TA PAPIa Kal/f Ta oKeUN.

* MATTWG dovoUuvTal Ta AVTIKEIUEVA TTOU €XOUV TOTTOBETNOEI HECoa OTO YuyEio;

Kavovikoi 86puoi:

Oo6pufog payioparog (CTTAcIUO TTayou):
* Katd tnv autéuatn améyuén.
* Otav n ouokeur Woxetal  Beppaiveral (Adyw S100TOAAG TwV UAIKWYV TG CUOKEURG).
ZUvTopo pdayiopa: AkouyeTtal 6tav 0 BEPUOOTATNG TTPOKAAEI TNV gvepyoTToinon/
QTTEVEPYOTTOINGT TOU CUMTTIECTH.
O6puBog ouptrieoTh (Kavovikog 06pufog kivntripa): O B0puog autdg onuaivel Twg o
OUUTTIEOTAG AsITOUPYEi KaVOVIKE. O GUUTTIEGTAG PTTOPET va TTPOKOAET TrepIcadTEPO BOpUBO
yia Aiyo S1doTnua éTav evePyOTTOIEITAl.
O6pufog mTou Bupilel puoalideg kai TiIToiAlopa: O B6pufog autdg TTPOKAAEiTaI ATTO
TN POr) TOU WUKTIKOU PECA aTTO TOUG CWANVEG TOU GUOTHUATOG.
Oo6pupog porig vepol: Kavovikdég B86puog atrd Tn pon Tou vepou TTPog To doXEio
e€dtpiong katd Tn didpkeia atrowugng. O B6puPBog auTtdg PTTopEi va akoUyeTal KATA TN
S1dpKela TNG aTTOWuéng.
©6puBog Kivoupevou aépa (Kavovikdg 86puBog avepioTipa): O 86puBog autdg UTTopEi
va akouyeTal o€ wuyeia texvoAoyiag No-Frost katd mn didpkela Tng KavoVvIKrG AsiToupyiag
TOU OUCTANATOG, AOYW TNG KUKAOPOPIaG aépa.
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Av cuoowpeleTal UYPACTia MECA OTO YUYEIO:
« Eival o1 ouokeuaaieg Twv Tpo@ipwv aképaieg; Ta doyeia TTou TOTToBeTABNKAV OTO YWuyEio
€ixav oTEYVWOEI KOAG;
* MATTWG avoiyouv TToAU cuyva ol TTOpTEG Tou Wuyeiou; OTav avoiyel n TopTa, n uypaacia
TTOU TTEPIEXETAI OTOV AEPA TOU XWPOU PTTaiVEl pEoa 0TO Wuyeio. EISIKG oTnv TTEPITITWON
TTOU O O€PAG TOU XWPOU EXEl UWNAR TTEPIEKTIKOTNTA O€ Uypaaia, 600 TTI0 GUXVA aVOiyeEl
n mépTa, TG00 TTEPIOCOTEPN UYPOTIOiNON Ba TTapaTNPEITAlI HEOO OTO YUYEIO.
* O oxnuatiopdg atayévwy vepou oTnv TIAATN Tou Wuyeiou gival avapevopevn KaTd Tn
d1adIkaaia TNG auTéuaTNG ATTOWUENG. (Z€ OTATIKG JOVTEAQ)
Av ol TT6pTEG SV AVOIYOKAEIVOUV KOVOVIKA:
* MATTWG Ta TTAKETA TWV TPOPINWV TTAPEPTTOdI(OUV TO KAEICIPO TNG TTOPTAG;
* ‘Exouv To1T00€TNBOEi CWATA O TTOPTEG, TO PAPIA KAI TA CUPTAPIQ;
* MATTWG Ta OTEYAVWTIKA OTIG TTOPTEG £XOUV OTTACEI I OKIOTE;
 Bpioketal To yuyeio o€ opigdvTio daTedo;
Av ol aKPEG TOU Yuyeiou 61ToU BpioKovTal Ol HEVTECEDEG TNG TTOPTAG Eival BepUég:
Eidikd 1o kaAokaipl (C€aTd KAiua), ol ETMIQAVEIEG TTOU EPXOVTAI OE ETTAQPK JE TOUG PEVTETEDEG

MTTOpEl va Bepuaivovtal TTEPIOCCATEPO KATA T AEITOUpyia TOU CUUTTIECTH. KATI T€TOlO €ival
(PUGIOAOYIKO.

ZNMAVTIKEG ZNMEIWOEIG:

* H BepuikGd aoc@aAgia TTpOOTOCIOG TOU CUUTTIECTA TTEQPTEI HETA ATTO EAPVIKI) BIAKOTTH
PEUPATOG 1] AV OTTOOUVOECETE TN GUCOKEUR, BIOTI TO A€PIO OTO WUKTIKO GUCTNHA OV EXEI
oTaBepoTtroinBei. AuTo gival aTTOAUTWG PUCIOAOYIKS KAl TO Yuyeio Ba ETTAVAAEITOUPYATEI
METG aTTO 4 1) 5 AeTTTdL.

* H WukTIKr) povdada Tou Wuyeiou ival KPUPPEVN JECT OTOV TTIOW TOIXO. ZUVETTWG, MTTOPET
va oxnuaTiotolv otayovidia vepou A TTAyog TNV TTiow ETTIPAVEIN TOU WuyEeiou, Adyw
TNG AEITOUPYiag TOU CUPTTIEOTA KATd dlaoTAPATA. AUTO €ival UOIOAOYIKO. Agv aTTaiTeiTal
va yivel arréyugn €KTOG av n oUyKEVTPWON TTayou gival UTTEPBOAIKH).

* Av Bev TTPOKEITAI VO XPNOIUOTIOINCETE TO WUYEIO YIa HEYAAO XPOVIKO SIGOTNMA (TT.X. KOTA TIG
KaAOKaIpIVEG BIAKOTTEG), aTToouvOEDTE TO aTTd TNV Tpida. KabapioTe To yuyeio cupewva
pe TO Ke@dAalo 4 Kal a@roTe TNV TTOPTA AVOIKTA YIA VA ATTOTPOTTEI N CUYKEVTPWON
uypaaciag Kal n dnuIoupyic 0OoPWV.

* H ouokeun Tou €xeTe ayopdoel £xel oXedIAOTEN yia OIKIOKN XPAon Kal PTTOPE va
xpnoiyotroinBei yévo o€ OTTiTIa Kal JOVO yia TOUG TTPOOdIOPIoUEVOUG OKOTTOUG. Agv
gival KatdAAnAo yia epTropIkA f dnuooia xpron. Av 0 KATavaAwTAS XPNOIUOTIOINOEl TN
OUOKEUN PE TPOTTO TTOU BEV CUPPOPPWVETAI JE QUTA TA XAPAKTNPIOTIKA, TOVICOUHE TTWG
0 KATAOKEUAOTAG KAl 0 AvTITTPOCWTTOG eV GEPOUV Kapia euBuvn yia TUXOV ETTIOKEUEG I
yia BAGBeG evidg TNG TrEPIGdOU TNG £yyUNONG.

* Av 70 TTPOBANUC TTAPAEVE VWD EXETE AKOAOUBNOEI TIG TTOPATTAVW 0dNYiES, ETTIKOIVWVIOTE
ME éva £E0UCI0BOTNHEVO KEVTPO TEPPRIG.
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ZuuBoulAég yia E€oikovounon Evépyeiag

1

2

3.

4.

5.

6.

. EykaTtooTtAOTE TN oUuoKeun o€ dpooepsd, KaAd agpilOuevo Xwpo, AAAa OxlI o€ HAIo Kal Oxi

KovTd o€ TTNyr BeppdTNTag (CWHa BEpPavang, koudiva KATT.). AIQ@OpPETIKA XPNOIUOTTOINCTE
Mg JOVWTIKA TTAAKA.

. ApnveTe Ta BepUd PaynTa Kal TTOTA VO KPUWOOUV £Ew OTTO TN GUOKEUN.
Otav atToyUxeTE KATEYUYUEVA TPOQIPA, TOTTOBETEITE Ta 0TO BAAauo ouvtipnong. H

XOMNAT BepuoKpagia Twv KaTeWUyUévwy Tpoiuwy Ba BonBroel otnv Yugn Tou BaAduou
ouvTApPNoNng Katd Tnv ammowun Toug. ‘ETol emiTuyxAveTal e€oikovounan evépyeiag. Av
APAOETE TA KOTEWUYHEVA TPOPIUA VA aTToyuXBoUv £€w atrd To yuyeio, auTd gival oTraTdAn
EVEPYEIQG.

Otav TOTTOBETEITE TTOTA KOI QAyNTA PE TTOAU VEPO, TTPETTEI VA T KAAUTITETE. AIAQOPETIKA,
au&avel n uypaagia oTn cuokKeur|. ETTopévwg emmunkuvetal o xpdvo Asiroupyiag Tng. Etriong n
KAAUWN TTOTWV KAl ¢aynTwV PE TTOAU vepd BonBd aTtn diatipnaon Twv OCPWY Kal TNG yeuong.
Otav ToTT00ETEITE TPOPIPA KaIl TTOTA, AVOIYETE TNV TTOPTA TNG CUCKEUNG 0G0 TO duvaTtov yia
10 Aiyo.

Alatnpeite KAEIOTA T KAAUPPATA OAWY TwV d1a@Opwy BaAdUwV BEPpPOKPATiag TNG CUOKEUNG
(oupTapiod Aaxavikwy, XWEOU EVTovNG WUENG KATT.).

. H oteyavotroinon tng mépTag TTpETTEl Va gival KaBapr| Kal aAaKr. Z& TTEPITITWON GO0PAG,

av n oTeEyavoTroinon €ival aTToCTIWHEVN, QVTIKATAOTACTE T oTEyavoTroinon. Av dgv givai
ATTOCTIWMEVN, TTPETTEI VA AVTIKOTAOTACETE TNV TTOPTA.

. H Aeitoupyia Eco / n Aeitoupyia rpoemAeyuévwy pubuicewy diaTnpEei VWTTA KAl KATEWUYUEVD

TPOQINA VW BPioKETal O€ £E0IKOVOUNTN EVEPYEIQG.

.Alapépiopa Nwtmrwv Tpogipwy (Wuyeio): H 1m0 aTToTEAECPATIKA XPAON €VEPYEIQG

dlac@aAieTal oTn SIOPOPPWOTN PE TO CUPTAPIA OTO KATW PHEPOG TNG CUCKEUNG, Kal Ta pagia
OPOIOPOPPA KaTavEUNUEVA, N BE0N TwV KABWYV TNG TTOPTAG OV ETTNPEACEI TNV KATAVAAWGON
EVEPYEIDG.

10. Katewuypévo Alapépiopa (Katawuktng): H eowTepikr didTagn TnG OUCKEUNG gival auTo

TTou S100@AAICEl TNV TTIO ATTOTEAECUATIKI) XPHON TNG EVEPYEIQG.

11. MnVv a@aIp€0ETE TOUG CUGOWPEUTEG WPUXOUG OTTO TO KAAGB! TOU KATAWUKTN (€Gv UTTAPXEI. ).
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AuTA n TTapouaciacn Twv JEPWV TNG CUOKEUNG €ival JOVO TTANPo@opIakr). Ta uépn PTTopei
va SIOPEPOUV aVANOYa PE TO HOVTEAO TNG CUOKEUNG.

A)Xuvtnpnon
B) Katayuén
1) Zxdpa kpaciwy *
2) Pagia cuvtipnong
3) Alapépiopa EmimmAéov Wagng

7) KaAdbr wugng
8) PuBuiloueva TTodapakia

(@&Aapog Chiller) * 9) F'udhivo pagr *
4) Kahupua doxeiou crisper (diathpnong 10) Kardyugn emdvw Trreplyio
@POUTWYV - AOXAVIKWY) 11) Pagi proukahidov
5) Aoxeio Crisper (diatripnon @eoUTwy - 12) Avw paegi opTag
AQXQVIKWV) 13) Auyobrikn
6) Mayotroinon (Ice-matic) * * 2€ OpIopEVa HOVTEAD
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1130 ER: M TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

O1 TeXVIKEG TTANPOPOPIEG BpioKkovTal TNV TTIVAKIOO OTOIXEIWV OTNV ECWTEPIKA TTAEUPA TNG
OUOKEUNG KAl OTNV EVEPYEIOKN ETIKETA.

O kwdikag QR oTnV EVEPYEIOKN ETIKETA TTOU TIAPEXETAI E TN CUCKEUN AVTITTIPOOWTTEVEI VAV
O1adIKTUOKO OUVOETHO TTPOG TIG TTANPOPOPIES TTOU OXETICOVTAI IE TNV ATTGO00N TNG CUCKEUAG
otn Baon dedopévwv EPREL 1ng EE.

DUAGETE TNV EVEPYEIOKN ETIKETA VIO UEAAOVTIKI ava@opd, adi Pe TO eyXeEIPiOIo XpAang Kail OAa
Ta GAAQ €yypaQa TTOU TTAPEXOVTAI PE TN GUOKEUN.

ETiong, utropeite va Bpeite TIG idieg TTANpoopieg oTn Bdon dedopévwv EPREL xpnoiyotroiwvtag
TOV OUVOEaNO https.//eprel.ec.europa.eu Kai TOV apiBPO POVTEAOU Kal apIOUO TTPOIGVTOG TTOU
Ba BpeiTe OTNV TTIVOKIdO OTOIXEIWV TNG CUCKEUNG.

Acite TOV oUvdeopo www.theenergylabel.eu yio AETTTOMEPEIG TTANPOPOPIEG OXETIKA PE TNV
EVEPYEIOKN ETIKETA.

EEZSAEN NAHPO®OPIES A INZTITOYTA AOKIMQN

H eykatdoTaoon Kal TTPOETOIYACIA TNG CUOKEUNG YIO OTTOIOBNTTIOTE TTIOTOTTIOINGT OIKOAOYIKOU
oxedlaopou Ba TpéTTel va cuppop@wvetal e To EN 62552, O1 amraitioeig agpiouou, ol
O100TACEIG €00XNG Kal Ta eAdyIoTa TTicw OIdKeva TTPETTEl va €ival OTTWG avagEpovTal OTO
Eyxeipidio xpriong oto MEPOZ 1. MapakaAoUue ETTIKOIVWVACTE PE TOV KOTOOKEUAQOTH yia
OTTOIECOATIOTE TTEPAITEPW TTANPOPOPIES, TTEPIAAUBAVOUEVWYV TTPOYPAUUATWY POPTWONG.
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HUE MUCITAM 3A BAC

Bnarogapvm BK 3a nokynkaTta Ha ypef Ha Electrolux. M3bpanu cte npoaykT, KOMTO HOCK
cbe cebe cu gecetunetus npodecroHaneH onuT U MHoBauuu. FeHvaneH u CTuneH, Ton
€ NpoeKTNpaH C MMUCbI 3a Bac. 3aToBa BCEKW MbT, KOrato ro M3nonssare, MoXeTe ga cre
CUIYPHU, Ye Le nocturaTte oTNNYHN pesynTaTu.

[o6pe pownu B Electrolux.
MoceTeTe Hawwuns yebcanT 3a:

CbBeTu 3a ynotpeba, 6poLLypu, CbBETU 3a OTCTPaHSIBaHE Ha HEU3NPABHOCTY,
MHOpMaLMs 3a 0GCMy>KBaHE U PEMOHT:

www.electrolux.com/support

Pernctpaumsa Ha npogykTa 3a no-gobpo obcnyxeaHe:
www.registerelectrolux.com

Mokynka Ha NPMHaANEXHOCTU, KOHCYMaTUBMN U OPUTMHANHW PE3EPBHM HacTu
3a BalLus ypen;:

www.electrolux.com/shop

FPUXXA 3A KNMEHTUTE U CEPBU3HO OBCJITY>KBAHE

BuHarn nanonssante opurmHanHu pe3epBHM YacTu.

KoraTo ce cBbp3BaTe ¢ HalWs YITbTHOMOLLEH CEPBU3€EH LIeHTbP, BM MOMMM Aa NpeaocTaBute
cnefgHuTe aaHHu: mogden, PNC, cepueH Homep.

Tasun nHgpopmaumsi e HanmyHa Ha pupMeHara Tabenka.

AN MpenynpexaeHve/BHUMaHne — nigopmaums 3a 6esonacHocT
@ O6wa nHpopmaums n CbBETU

MHdopmaumsa 3a okonHata cpeaa

Moanexu Ha NnpomsiHa 6e3 npeausBecTue.
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MPEOV OA U3MON3BATE YPEQA
O6wu npeaynpexaneHus

To3n ypen He e npeaHasHadveH 3a ynoTtpeba kato ypea 3a
BrpaxkaaHe.

A BHUMAHME: lNorpunxeTe ce BeHTUMALMOHHUTE OTBOPU OKOSO
ypeda unu BbB BrpageHara CTpyKTypa [a He ca nperpageHu.

A BHUMAHMUE: He nsnonssante MexaHU4HN yCTPOMUCTBA NN
Apyrn cpencrtsBa 3a YCKOpsABaHe rnpoueca Ha pasmpassiBaHe,
pasnnyHn OT Te3N NpenopbYaHn OT NPON3BOAUTENS.

ABHVIMAHI/IE:He n3nosi3aBanTe enekTpuyeckn ypeau B
oTAeneHuaTa 3a CbXpaHeHuWe Ha XpaHa, OCBEH aKo He ca oT
npenopbYBaH OT NPOU3BOAUTENS TUM.

A BHUMAHME: He nospexagante Bepurata 3a XrnagureH areHr.

A BHUMAHMUE: Korato noctaesTe ypeaa, ce yBepeTe ce, ve
3axpaHBawWuAT kaben He e NpUTUCHAT UKW NOBPEAEH.

A BHUMAHME: He noctaBanTe MHOro nopTatMBHU rHe3aa unm
nopTaTMBHU 3axpaHBallM YCTPOMCTBA Ha 3ajHaTa CTpaHa Ha
YCTPOWCTBOTO.

ABHI/IMAHI/IE: 3a na mnsberHete onacHocTU nopaau
HecTabunNHOCT Ha ypeda, Ton TpsibBa Aa 6bae uKcuMpaH B
CbOTBETCTBME C MHCTPYKUMUTE.

& Ako ypeabT BU n3nonssa R600a kaTo oxna)aall, areHT, ToBa
e 6bae oThenss3aHo BbpXy CTMKepa - 6baeTe BHUMATENHU Npu
TpaHCNOPT M MOHTaX, 3a Aa He rnoBpeauTe enemMeHTUuTe Ha
oxnagurens. Bounpeku, ye R600a e ekornornyeH n ectecTBeH ras,
TOon MOXe Aa 6bae B3pnBOONaceH B criyvarn Ha Te4oBe nopaau
noBpeaa Ha enieMeHTUTe Ha oxnaguTens. XnagunHuksT Tpsidea
Aa 6bae ganey oT OTKpUT NfaMbK UM M3TOYHULM Ha TOMMNHA,
KaTo NpoBeTpsBaTe MACTOTO, KbETO € pa3noroXeH XnaguiHuka.
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 [lokaTo no3nuynoHunparte xXnaguriHuKa, He nospemp,ame
ra3zoBara Bepura Ha oxsriagunTtesA.

* He C'bXpaHFIBaI7ITe B TO3N ypea eKCrJjio3nBHU Cy6CTaHL|,I/II/I
KaTo aepOo30JTHA KOHTeﬁHepl/l C Bb3rjilaMeHMMoO BELLECTBO.

* To3un ypen e npegHasHayeH 3a Non3saHe B JOMAKUHCTBOTO
1 NPU NOOOGHN MPUINOXKEHUSA KaTo;

- KYXHEHCKW y4acTbLM B MarasnHu, oucu n apyrm paboTHu
cpeau

- dbepMn 1 Opyrn OT KNMEHTU B XOTENWU, MOTENU U ApYrn
cpeau oT XUMNULLIEH TUN

- MecTa, npeanarawy nermno n 3akycka;
- KETbPUHT 1 NOA0OHN NpUNoXeHus, 6e3 oTaaBaHe Noa Haem

» AKO KOHTaKTa He CbBnaja C wencena Ha ypeaa, Tom Tpsbsa
Aa 6bae CMEeHeH OT NPOM3BOAUTENS, HErOB CEPBU3EH areHT
nnm nogobHo keanuduuympaHo nuue ¢ orneq n3bsireaHe Ha
OMacHOCTMW.

» CneumanHo 3a3eMeH NPOBOAHMK € CBbP3aH KbM 3axpaHBaLLms
kaben Ha xnagunHuka. To3u npoBoAHMK TpsibBa ga ce
N3rnonssea CbC CneunanHo 3a3eMeH KOHTaKT 16 amnepa nnu
10 amnepa cnopeq Abp)xaBaTta, B KOATO NPOAYKTHLT LWe ce
npogasa. AKO B KbllaTa HAMa TakbB KOHTAaKT, MOSsi, Heka
YMbTHOMOLLIEH ENTEKTPOTEXHUK MOHTUPA TaKbB.

* Toan ypen moxe ga 6bae nsnonseaH oT geua Hag 8 rognHu
M Nnua ¢ orpaHnyeHn omsnyeckn, CEH30PHM U YMCTBEHN
CNOCOOHOCTU UK TakmBa 6e3 HeoOXoANMUS ONUT N MO3HAHUA,
aKo CbLUMTE Ca Haa3vpaBaHW UM MHCTPYKTMPAHU OTHOCHO
ynotpebaTa Ha ypena no 6esonaceH Ha4MH 1 ca HasiCHO CbC
CBbp3aHuAaT puck. [leuarta He TpsbBa ga cu urpasT ¢ ypeaa.
MounctBaHeTo M NoggpbXKaTa Ha ypeda He 6uBa ga ce
n3BbpLUBa OT Aela 6e3 Haa3opa Ha Bb3pacTeH.

« XnagunHute ypean moraT ga ce 3apexaaTt U pastoBapsar
OT Jeua Ha Bb3pacT oT 3 A0 8 rogmHu. Ypeaute He MOXe
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[la ce MoYUCTBaT UNK NoaabpXxaT OT Aeua, ypeaute He
MOXXe [la ce M3Mon3saTt OT MHOro manku geua (Bb3pact 0-3
roouHu), mankuTe geua (Bb3pacTt 3-8 roaMHn) He Moxe aa
nsnonassaT 6e3onacHo ypeauTe, OCBEH ako He ro NpaBAT nopa
HabnaeHMeTo Ha Bb3pacTeH, no-ronemn aeua (Bb3pacT
8-14 roguHn) ¥ Nuua c yBpeXxaaHus Morat aa usnonsear
ypeauTe 6e3onacHo crieq Kato ca nomnyyuny noaxoasiloTo
HabnageHne UNU ykasaHuMsa OTHOCHO ynoTpebaTa Ha
naneHvs ypend. Jluua cbC cepuosHn yBpexaaHus He morat
[la n3nonaeaTt ypeauTte 6e3onacHo, OCBEH ako He UM bbae
OCUrypeHo NPOAbLIMKMUTENHO HabnoaeHme.

* AKO 3axpaHBaWwnAT Kaben e noBpeneH, Ton TpadbBa Aa
Obae CMEHEH OT NPON3BOAMTENS, HEFOBU NpeaCcTaBUTENN MO
nogapbXkaTa, unu nuua ¢ nogodeH onut 1 kBanudunkaums,
3a n3bsireaHe Ha pUCKOBE.

* To3un ypea He e NpeaHasHayeH 3a U3norns3BaHe Ha BUCOYMHM
Hag 2000 m.

C ornep n36sareaHe Ha 3aMbpCcsiBaHETO Ha XpaHaTta, Mons,
crnasBauTe CrieAHUTe YKa3aHus:

« OTBapsiHETO Ha BpaTtaTa 3a NPOAbLIDKUTENHU nepuoaun oOT
BpeMe MOXe Oa [oBede A0 3Ha4YMTernHo yBenuyaBaHe Ha
TemnepaTtypara B OTAeNneHusTa Ha ypeaa.

* MouyncTBanTe peaoBHO NMOBBLPXHOCTUTE, KOUTO BNU3aT B
KOHTaKT C XpaHa U JOCTbMHU APEHaXHU CUCTEMMN.

« CbxpaHsiBaliTe cypoBUTe Meco 1 puba B nNoaxoasium
KOHTEMHepW B xNaaunHuka, 3a aa He 6baat B KOHTaKT C Unn
[a KansT BbpXy APYrv XpaHu.

« OTaeneHusTa 3a 3ampassiBaHe ¢ [iBe 3Be3uM ca NoaxoasLum
3a CbXpaHeHMe Ha npeaBapuUTErNHO 3aMpaseHu XpaHw,
crnagonen v 3a npaBeHe Ha neq.

« OTaeneHusTa ¢ eaHa, ABe U TPU 3Be3auM He ca NoaxoasiLum
3a 3ampassiBaHe Ha NPecHU XpaHu.
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* AKO XNaaunHuaT ypea we 6bae ocTaBeH npaseH 3a ObMro,
TpsAbBa Aa ro Uskn4uuTe, pasmpasmTe, NoYMcTUTe, NoAcyLIUTe
W Ja ocTaBuTe BpaTtaTa OTBOPeHa, 3a Ja npegoTrBpaTute
obpasyBaHe Ha nneceH B ypeaa.

CepBuU3HO obcnyxBaHe

* 3a Ja peMoHTMpaTe ypeaa, ce CBbpXeTe C 0TOpU3MpaHnd
CepBU3EH LIEeHTbP. M3non3sanTe camo OpuUrMHanin pe3epsHU
yacTu.

* MmanTe npenBua, Ye peMOHTUTE OT NoTpedbutensa unu
HenpoecnoHanHMTe pEMOHTU MOXe Aa UMaT NoCneaCcTBuS
3a 6esonacHoOCTTa U MOXe Ja HanpaBAT rapaHuuaTa
HeBanugHa.

» CnegHute pe3epBHN YaCTU LWE ca Hanu4yHu 3a 7 roauHn cneg
NPUKIt4YBaHe Ha Npon3BoACTBOTO Ha MoAdesia: TeEpMOCTaT,
TemMmnepatypeH CeH30p, nevyaTtHn njiaTtkn, CBETIIMHHU
N3TOYHNLUN, OPBXKKN HA BPaTU, NaHTU Ha BpPaTU, MOCTABKU U
KoLluoBe.

* mainTe npenBua, Ye HAKOM OT TE3N Pe3epBHU 4YacTu ca
HarnM4HM camo 3a NpodecroHarnHu 4OCTaBYMLM HA PEMOHTHU
YCINYr N HEe BCUYKM PE3EPBHUN YacTh Ce OTHACAT 3a BCUYKMU
Mozenw.

* YNNbTHEHUS Ha BpaTUTE LLe ca HanuyHu 3a 10 roanHu cnea
NPUKNOYBaHe Ha NPON3BOACTBOTO Ha Moaena.
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UHdopmauumn 3a 6ezonacHocT

* [1pn npeHacsHe M NO3MLMOHMPaHEe Ha XNagwuiHuka, nasete OT nospeda KOHTYpa Ha
oxXnaxaawuna areHT.

* AKO CTapusIT BU XnagunHuk nva GriokMpoBKa Unm Krnroyarka, oTCTpaHeTe s, Tbil KaTo
JeLarta mMorar [a ce 3aknoyaT OT BbTpellHaTa cTpaHa U Aa HacTbMNu UHUUAEHT.

° CTapVITe XnagunHmum v cbpmaepm CbObpXaT U3onaunoHeH mMatepuan u xnaguneH
areHT ¢ CFC. 3artoBa TpsibBa Aa ce BHMMaBa Aa He ce 3aMbpcsiBa OKOnHaTta cpefa
4ype3 geno3npaHe Ha ctapute xnagurnHuun, Kato ce cna3sat MECTHUTE HOPMAaTUBHU
N3NCKBaAHUA.

BAXHW 3ABEJIEXKA

* Monsi, npoyeTeTe BHUMATENHO MHCTPYKUMUTE Npeau Aa MOHTMpaTte wnv u3nonseare
ypena. Hitachi He Hocu omeosopHocm 3a nogpedu Nnopagun HeNpPaBUITHO U3r10I38aHe.

+ CrnasBaiiTe BCMYKM MHCTPYKLMM B yKa3aHWETO Ha ypeaa 1 CbXpaHsiBaiTe pbKOBOACTBOTO
Ha 6e3omnacHo MSICTO 3a cripaBka MpU eBeHTyanHu NpoGreMu U HeMU3NPaBHOCTU B
obaeLe.

 MpoayKkTbT e npeaHasHayeH camo 3a KyxHeHcka ynotpeba, U CbxpaHsiBaHe Ha
XpaHUTenHu npoaykTu. Tol He e noaxoasll, 3a Tbproscka ynotpeba, Thil KaTo ToBa Lie
aHynupa rapaHuuaTa.

U3xBbpnsHe Ha cTtapusa Bu ypen

=
!

To3n cumBon BbpXy NpoAyKTa UMM BbpXy HEroBata OMakoBKa Moka3ea, Ye To3u
npoaykT He TpsibBa aa ce TpeTupa kato bMToB oTnagbk. Bmecto ToBa, To TpabBa
Aa 6vae npefageH B MOAXOASLWO MSACTO 3a CcbbupaHe n peuumknupaHe Ha
€INeKTPUYECKO U enekTpoHHO obopyasaHe. Kato ce norpuxute To3v NPOAyKT Aa
. Obae oenoHvpaH No NoAxoAsLL, HauuH, Bue we nomorHeTe 3a npegoTBpaTsiBaHe

Ha Bb3MOXXHUTE HEraTUBHW MOCINEACTBYSA 3a OKONHaTa cpeaa 1 YOBELLKOTO 3a1paBe,
KOWTO B NPOTMBEH Cryyan MoraT Aa ce cry4vaT npu HenpaBWUITHOTO U3XBBbPIISIHE Ha TO3U
npoaykT. 3a noeeye nogpobHa MHopMaLMsa OTHOCHO PEeLUKIMPaHETO Ha TO3M NPOAYKT, MOns
CBbpXETe Ce C MEeCTHUS rpafCKy CbBeT, CNyXOuTe 3a M3XBbPMSAHE Ha OoTnagbuu Unu
TbproeeLa, OT KOrOTO € 3aKymneH.

MNpeaynpexaeHus 6esonacHocTTa

* He nanonaeante noseye OT €QuH Pa3KNoOHUTEN UMK YObIKUTEN.
* He n3nonsaeaite NnoBpeaeHn, U3HOCEHU UMK CTapu LLENCENW.
* He gbpnaiTte, He orbBaiTe 1 NaseTte oT nospeaa kabena.

B4

- He TpsA6Ba na nsnonssarte aganTep.

*To3n ypen e npegHasHayeH 3a ynotpeba OoT Bb3pacTHU, He
no3BonsiBanTe Ha dela Aa cu UrpasaT Cc ypeaa v He I ocTaBanTe aa

Ce yBecBart Ha BpataTta. : R
@

o o (q
* He BkrouBanTe 1 He U3KMOYBaNTe OT KOHTAKTa C MOKPU pble, 3a ada @ s\&

npegoTBpaTuTe enekTpuyeckn yaap!
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* He noctaBsante CTbkNeHn OYTUIKU WU KOHTEMHEPU C HAMNMWUTKM BbB
pU3epHOTO oTaeneHre. byTunkute n koHTeHepuTe (KEHOBE) MOXe ﬁ
Ja ekcnnogupar.
=

* He nocrtaBsanTe eKCNNO3MBHU WX Bb3NlaMEHMMWU MaTepuann BbB
BaLLUMs XNaguIHUK 3a Bawa 6e3onacHocT. lNocTtaBanTe BbB hpr3epHOTO
oTaenexHve ByTUNKK ¢ MMTUETA C BUCOKO arikOXOMNHO CbabpPKaHNe BEPTUKANHO
1 KaTo v 3aTBapsiTe MITbTHO.

« KoraTo B3emarte nef o1 (hpu3epHOTO OTAENEHWE, HE TO JOKOCBaWTe, NeabT
MOXe [a NPUYUHN U3rapsiHUS U/Unn CPsi3BaHWS.

 He nunaiite 3ampaseHun NpoaykT ¢ Mokpu pbue! He spkTe cnagonen u ky6dyeTa neq
He3abaBHO criefl KaTo CTe MM U3Baaunu OT (PpU3epHOTO oTaeneHue!

* He 3ampassaBaiTe NOBTOPHO 3aMpaseHmn NpoaykKTu, cnen Kkato cte rm pasmpasunn. ToBa
MOXe Oa Npu4nHn 3apaBHU I'IpOGJ'IeMVI KaToO XpaHUTEIHO OTpaBAHEe.

* He nokpueanTe Kopryca unu ropHaTa CTpaHa Ha xnagurHuka Cc nokpveka. Toea Lie
NOBITUAE Ha XapakKTepPUCTUKUTE Ha XInaaunHuka.

* Mo Bpeme Ha TpaHCNopT, uKcupanTe akcecoapuTe BbB xnaguiHuka, 3a Aa
npegoTBpaTuTe NOBPEXOAHETO VM.

MOHTVIpaHe MU eKkcnnoaTtauusa Ha BalluAa XnaguiHUK

lpedu da 3arnoyHeme da u3ron3same €805 x1adusHUK, sue mpsibea 0a 06bpHeme gHUMaHuUe
Ha crredHomo:

» PaboTHOTO HanpexeHune 3a Bawwns xnagunHuk e 220-240 V npu 50Hz.
 He HOCMM OTTOBOPHOCT 3a LLEeTU B CNEACTBUE Ha U3Mon3BaHe Ha ypeaa 6e3 3aszemsiBaHe.

* [MocTaBeTe xnagunHuka cuM Ha MSICTO, KbAETO HAMa Aa 6bae U3MNOoXeH Ha ONPpEKTHa
ClbHYeBa CBETIINHA.

* BawwsiT ypen TpsibBa fa 6bae noHe Ha 50 cM OT roTBapcky Neyku, rasoBu ypHY 1
HarpeBaTenHu ypeau, 1 Tpsibsa fa Gbae NoHe Ha 5 cM OT enekTpuyecku ypHW.

* Bawwmat xnagunHuk HUKora He TpsibBa ga 6bae n3nonseaH Ha OTKPUTO unu aa 6bae
OCTaBsIH Noj AbXxaa.

» Korato xnagunHukbT 6bae noctaBeH 00 dpusep 3a AbNOOKO 3ampassaBaHe, Mexay
TAX TpHGBa Aa nmMma rnoHe 2 CM, 3a Oa ce npeanorepatu OBnaXXHABAHETO Ha
NOBBbPXHOCTUTE UM.

* He noctaesiTte npegmeTn BbpPXYy XnagunHuka n ro MOHTUMpanTe Taka, 4Ye ga
1MMa pa3cTosiHMe oT noHe 15 cm Hapg ropHaTa MYy 4HacT.

* Perynupyemnte npegHu kpaka TpsibBa oa GbaaTt perynupadu, 3a ga ce
yBepuTe, Yye ypeabT e HUBenvpaH 1 ctabuneH. Bue moxerte ga perynvparte
KpakaTa kaTo I 3aBbpTuTe Mo YaCoBHMKOBATa CTpenka (Unu B obpaTHa nocoka). Tosa
TpsibBa fa Gbae HanpaBeHo Npeamn NOCTaBAHETO Ha XpaHa BbB XNaauiHuka.

* [Mpean ga vsnonseaTte xMaguiHuka, VI36"prLIeTe BCUYKN BbTPELLIHUN MOBBbPXHOCTU U
oTaeneHuna ¢ pa3TBop Ha YaeHa JTbXXU4ka coda 6VIKap60HaT M TONNa BoAa, a cnen toea
M3MUIATE C YMCTO Boda U noacyuwiere. Cnen noynctBaHe nocTtaBeTe 06paTHO BCUYKMU
BaHN N KOMIMOHEHTW.
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'KOH,EI,GHSETOp'bT Ha BawWug XnaguliHUK e
pasnornoXeH B AbHOTO Ha kopryca. B pesynTtar Ha
ToBa crnobeTe pasgenuTens, KakTo e nokasaHo
no-gorny, Kato ro 3akpenute KbM OTBOpUTE
B OONHNA NaHen Ha Kanaka U 3aBbpTUTE Ha
90°, 3a ga ycTaHOBMTE Pa3CTOSHUETO MexXay
XnagunnHuKka m 3agHata CTeHa, TaM KbAeTo
NnocTaBuUTeE XNaguiHuka. MoxeTte panpemecTtute
XnagunHuka KbM 3agHaTta CcTeHa 0 Ta3n ToO4YKa.

* XnagunHuksT TpsibBa Aa 6bae NocTaBeH cpeLly
CTeHa CbC CBOOOAHO pa3CTosiHME Hag 75 MM.
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MnacTmacos Bogay 3a perynmpaHe Ha pascTosiH1eTo

I'Ipe.qu Aa u3nonspare Bawus XnagurHuk MEXAy sapHaTa CTeHa v xnapunHmka

Obae BbB BepTMKarHa no3uums noHe 3 4aca nNpeau Aa ro BKYNTE KbM “
Mpexarta. B npotuBeH cnyanl, BMe MOXxe fa noBpeauTte Komrnpecopa.

* Bawmart xnagunHuk moxe Aa nanbysa MMpusma, Korato Obae BKIHOYEH
3a NbpBMY MbT; MMPU3MaTa LLie U34e3He Crefd Kato TOW 3anovHe Aa oxnaxaa.

u chpusep
{l
* MNpy NbpBOHAYanHo nyckaHe, Wnu crief TPaHCNopT, ypeabT TpsibBa aa (\

BbTpelwHo ocBeTneHue
MPEOYNPEXOEHWE!
Puck ot TokoB yaap.

*BbB Bpb3ka ¢ namnara(ute) B TO3U NPOAYKT WU pe3epBHUTE namnu, npoaasBaHu
oTAenHo: Tean Namnu ca NPOeKTUpPaHU Aa U3gbpXaT Ha KpaviHu hruanyeckun ycnosus B
AOMaKVHCKN ypeau, kato Temnepartypa, Bubpaumm, BNaXHOCT, UK ca npegHasHa4YeHn
3a curHanuavpaHe Ha MHdopmaumsa 3a paboTHOTO CbCTOSHME Ha ypeda. Te He ca
npoekTMpaHu 3a ynotpeba B Apyry NPUMOXEHNS U He ca NMOAXOASALLM 33 OCBETABaHe
Ha JOMAaLLUHN MOMELLEHWS.
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Pasmepwu
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O6wwu pasvepm * 0O6Lwo HeobxoaMMO
H1 e 1920 NpPOCTPaHCTBO Npu ynoTtpeba *
D1 mm 712 D3 mm 1173
1 BUCOuUMHATA, WUPMHATA 1 AbnGounHaTa ° BUCOYMHATA, LIMPWHATA 1 AbnBoYMHaTa
Ha ypena 6es ApLKKaTa Ha ypefa c apbxkaTta, nnoc
Heo6XoQUMOTO NPOCTPAHCTBO 3a
Heobxoaumo npocTpaHCTBO cBOGOAHa LMpKynaLus Ha oxnaxgaLus
npuv ynorpeo6a 2 Bb34yX, NMOC HeobXxoANMOTO
H2 - 2070 NPOCTPaHCTBO 3a OTBapsiHE Ha BpaTaTa
00 MUHMMarHUS brbi, NO3BoNsABaLl,
W2 mm 800 OTCTpaHsiBaHe Ha UsANoTO BbTPELLHO
D2 mm 737 obopynsaHe

2 BcoumHaTa, luMpuHaTa 1 abnéodynHara
Ha ypeaa c ApbXkkaTa, noc
HeobX0MMOTO NPOCTPaHCTBO 3a
cB06OAHa LUMPKYMaLmUs Ha oxnaxaalLmus
Bb3ayX
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a% 1131 vy PASITMYHU ®YHKLUUU N Bb3MOXHOCTHU
UHdopmauma 3a oxnaxaalla TEXHONMOMUA OT HOBO MOKoNeHue

XnagunuuumTe ¢ oprsepu ¢ oxnaxaalla TEXHONOrMsi OT HOBO MOKoreHue
umar pasnuyHa paboTHa cucTema OT CTaTUYHUTE XNadUITHULM C opr3epu.
Mpyn 0B6MKHOBEHWTE XNMaAUITHULM C OpU3EepU, BNaXKEH Bb3ayX Bi3a BbB
pu3epa 1 oT XpaHuTe ce OTAENAT BOAHM Napwu, KOUTO ce npespbLuaT
B CKpeX B OTAeneHveTo Ha dpusepa. 3a Ja ce pasTonu TO3WU CKPEX,
WK ¢ apyrv aymu ga ce pasmpasu, (opusepbT TpsibBa Aa ce USKIHouM
OT 3axpaHBaHeTO. 3a Aa ce nogabpxkaTt CTyAEHWU XpaHuTe Mo BpeMe Ha
pasmpassiBaHeTo, NoTPebuTensT TpsAGBa Aa CbXpaHsBa XpaHaTa Ha Apyro
MSCTO M a NOYMCTU OCTaHanus fneq v HaTpynaHusi CKpex.

CuTyaumaTa e HanbJIHO pasnuyHa Npu oTAEeNeHust Ha pusepu,
o6opyABaHM C oxnaxaallia TEXHOMOorus oT HOBO nokosieHre. C noMoluTta
Ha BEHTUIATOP B OTAENEHUETO Ha bpr3epa Ayxa CTYyAEH U CyX Bb3ayX.
KaTo pesynTar oT cTyaeHUs Bb3ayX, KOMTO Ayxa JIECHO Npe3 OTAENeHNETo
- 0OPU B MPOCTPAHCTBOTO MeXAy CTenaxuTe - XxpaHuTe 3aMpb3BaTt
paBHOMEpPHO U NpaBunHo. U HsMa aa ce obpasyBa CKpex.

KoHdurypaumsita B XnaamnHoTo oTaeneHue Lie 6bAe NodTu cbluaTa KaTo
B OTAENeHneTo Ha opusepa. Bb3ayxbT, Manusall oT BeHTMNaTopa, KomTo
ce HaMupa B ropHaTa YacT Ha XNaauIHOTO OTAENeHNe ce oXNnaxaa, KoraTto
npeMuHaBa npes3 pa3cTosHMETO 3af Bb3ayxosoaa. ChblLUeBpeMeHHO Bb3ayxXbT ce U3AyxBa
HaBbH Npe3 0TBOpUTE Ha Bb3AyX0BO/A, 3aTOBa NPOLIECHT Ha OXNakaaHe NPUKIoYBa yCneLlHo
B XnaaunHoto otaeneHne. OTBopUTe BbPXY Bb3ayXoBoAa ca NPOEKTUpaHU 3a paBHOMEPHO
pasnpenerneHe Ha Bb3ayX B OTAENEHMETO.

Tbl KaToO HUKAKBLB Bb3AyX He NpemunHaBa mexay dpusepa v XrIaguriHoTO OTAeneHue,
MUPU3MUTE HE Ce CMECBaT.

B pesyntaT Ha ToBa BawwmsaT dpu3ep ¢ oxnaxpalia TEXHOMOrMA OT HOBO MOKOMEHue ce
nsnonsea necHo n Bu npegnara ronsgm o6em 1 eCTeTu4eH BbHLUEH BUA.
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Oucnnen m KOHTpPOJIeH naHen
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7 Ynotpeba Ha KOHTPONHMA NaHen

1. Oucnnewn 3a 3agageHarta TemnepaTypa Ha oxnagurens.
. Mhpukatop 3a Cynep oxnaxagaHe.
. dncnnen 3a 3agageHarta Temneparypa Ha dpusepa.
. Mnpmkatop 3a Cynep 3ampa3ssiBaHe.

. ikoHa Ha pexvm BakaHuus.

. MkoHa Ha (byHKLI,I/IﬂTa 3a 3aKrn4yBaHe npoTue geua.

2
3
4
5. VikoHa Ha VIkoHOMUYeH pexnm Ha paboTa.
6
7
10 8

. MpepynpexaeHne 3a TexHW4ecKka HensnpaBHOCT.
9. VikoHa Ha dbyHKUMS 3a anmapMupaHe npy oTBOpeHa BpaTa
10. AkTBUpaHe Ha pexumm (MikoHoMuyeH, BakaHuus).
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Pa6oTa ¢ Bawwusa xnagunHuk ¢ copusep
Pexum Cynep 3ampassiBaHe
MpepnHa3HavyeHue

+ 3a 3ampa3siBaHe Ha rorieMun KonM4yecTBa XxpaHa, KOUTo He MoraT Aa ce nobepat
Ha padTa 3a 6bp30 3ampassaBaHe.

» 3a 3aMpassBaHe Ha rotoBa xpaHa.

* 3a 6'bp30 3amMpasdaBaHe Ha npsdacHa XpaHa U 3a noaabpXXaHe Ha CBeXXeCTTa Ha
XpaHaTa.

HauuH Ha npunoxeHue
HaTtucHeTe GyToHa 3a ynpaBrneHue Ha cpusepa, AOKATO Ha AUCNEesa Ce MOsiBU
nkoHata Ha pexum Cynep 3ampassaBaHe. Llle npo3Byun AByKpaTeH ayamo curHan.
PexnmbT We 6bae 3aganeH.
Mo Bpeme Ha pabGoTa B TO3U pexuM:
» Temnepatypara Ha oxraguTens, kakTo u pexum Cynep oxnaxzgaHe morat aa
Obaat perynupanu. B To3u cniyyai pexxum Cynep oxnaxgaHe ocTaBa akTUBEH.

* Pexxummute MkoHoMUYeH 1 BakaHumsa He morat aa 6baat usbupaqu.

* Pexxum Cynep 3ampassiBaHe MOXe Aa 6bae OTMEHEH MO CbLUMS HAYMH, MO KOUTO € 6un
n3bpaH.

3abenexka:

» O6bpHeTe BHMMaHMe Ha MakcMmarnHus kanaumuTteT Ha dopuaepa (kr) 3a 24 yaca, NocoveH
Ha eTukeTa Ha ypeaa.

* [pn usnonssaHe Ha mMakcumanHus kanauuTeT e fobpe aa 3agapete pexum Cynep
3ampassiBaHe 3 4aca npeam Aa nocrtasuTe NpoayKkTuTe BbB hpusepa.

* [pn gocTturaHe Ha onTumanHarta TeMnepartypa Ha dpusepa e npo3By4n ayano curHarn.

Pexvm Cynep 3ampassiBaHe e 6bae 0TMEHEH aBTOMATUYHO cnepf 24 yaca, unu KoraTto
TemnepaTypaTa BbB hpusepa gocturHe -32 °C.

Pexxum Cynep oxnaxpgaHe
MpepgHa3HavyeHue
*3a CbXpaHaBaHe Ha ronieMun Konn4decTtBa XpaHa B OTAENeHNETO Ha XnaaunHuka.
» 3a Obp30 OxNaxgaHe Ha HanUTKW.
HauuH Ha npunoxeHue

HaTucHeTe ByToHa 3a ynpaBneHne Ha oxnaauTensi, JOKaTo Ha AWCres ce MosiBu
MKoHaTa Ha pexum Cynep oxnaxaaHe. Llle npo3Byun AByKpaTeH ayamo curHan.
PexxuMbT Lie Gbae 3adafeH.

Mo Bpeme Ha paboTa B TO3U pexXUM:

» Temneparypara Ha dpusepa, kakto n pexum Cynep 3ampassiBaHe mMoraT aa
©baat perynupanu. B To3u cnyyain pexxum Cynep 3ampassiBaHe OCTaBa akTUBEH.

* Pexxummute MkoHoMUYeH 1 BakaHumsa He morat aa 6baat usbupaxu.

* Pexxum Cynep 3ampassiBaHe Moxe Aa 6bae OTMEHEH MO CblUMs HAYMH, MO
KOWTO e 6un n3dpaH.
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WUKoHOMUYEH pexum
MpepnHa3HavyeHue

CnectsBaHe Ha eHeprus. [1o BpeMe Ha nepuoam Ha no-psigka ynotpeba (otBapsiHe Ha
Bpararta) unu otTCbCTBME OT AOMa, KaTo NoYmBKa, nporpamara ,Eco” moxe fa ocurypu
onTUMarnHa Temneparypa, 4oKaTo CrecTsiBa eHeprus.
HauvH Ha npunoxeHue

* HatucHete 6yToH Pexnmu, gokato nkoHaTa 3a VIKOHOMWUYEH pexum CBETHE
BbPXY AUCMIES.

* AKO HUKOI OT ByTOHWUTE He BbAe HaTUCHAT B pamMKuTe Ha 1 cekyHaa, peXXMMbT
e 6bae 3agapeH. MikoHaTa 3a VIkoHoOMUYeH pexum e npemurHe 3 nbtu. Le
NpO3BYYMN ABYKPATEH ayauo CUrHarl.

» Bbpxy cermeHTUTE Ha (hpusepa n xrnagunHuka Ha gucnnes e 6bae nsobpaseHa
nkoHata "E".

* MikoHaTa 3a VIkoHOMMYeH pexum 1 cuMBoNbT E Le ocTaHaTt Ha gucnnesi, 4oKaTo
PEXUMBT He Obe OTMEHEH.

Mo Bpeme Ha paboTa B TO3U peXuUM:

» ®pn3epbT Moxe ga 6bae HacTpoviBaH. [Mpy oTMsiHa Ha VIKOHOMUYEH pexuMm,
n3bpaHnTe CTOMHOCTU Ha HACTPOWKUTE LLe OcTaHaT B cuna.

- OxnaguTenaT Moxe Aa GbAe HacTpoviBaH. MNpu oTMAHA Ha VIKOHOMUYEH pexum,
n36paHnUTe CTOMHOCTM Ha HACTPOMKMTE Liie ocTaHaT B cuna.

» Pexumute Cynep oxnaxgaHe n Cynep 3ampassiBaHe mMorat ga 6baat nsbupaxu. Toea
BOAM A0 OTMAHA HAa NKOHOMUYHUA PEXUM N CTapTUpaHe Ha To3u, KOWTO € I/I36paH.

* Pexxum BakaHuma moxe ga 6baoe nsbupaH, cneg Kato UKOHOMUYHUSA pexum Obae
OTMeHeH. V36paHnaT pexum ce akTusupa.

» 3a oa ro oTMEeHUTE € HYXHO Aa HaTucHeTe ByToH Pexumn.
Pexxum BakaHuus
HauuH Ha npunoxeHue

» HatucHeTe GyTOH Pexxnmun, fokato nkoHaTa 3a pexvm BakaHuusa cBeTHe BbpXy
auncnnes.

* Ako HMKOI OT ByTOHWTE He BbAe HaTUCHAT B pamKuTe Ha 1 cekyHAa, pexvMbT
e 6bae 3agageH. MikoHata 3a pexum BakaHums we npemurHe 3 nbtu. Lle
Npo3BYYMN OBYKpPATEH ayaMo CUrHar.

» Bbpxy gucnnes 3a nokassaHe Ha TeMmneparypaTa Ha OxnaguTens Lie ce nosisu

* VlkoHaTa 3a pexum BakaHums n cumBonbT "-" e ocTaHaT Ha gucnnesi, 4oKato
pPEXUMBT He Obe OTMEHEH.

Mo Bpeme Ha paGoTa B TO3U peXuUM:

» dpusepbT Moxke Aa Gbae HacTporBaH. [py oTMsAHA Ha pexum BakaHuus,
n3bpaHnTe CTOMHOCTU Ha HACTPOWKMTE Le OCTaHaT B cuna.

» Oxnagutenat moxe oa 6vae HacTpoviBaH. Mpu oTMsAHA Ha pexnm BakaHuus,
n3bpaHuTe CTOMHOCTM Ha HAaCTPOMKMTE LLe OCTaHaT B cuna.

» Pexxumute Cynep oxnaxgaHe n Cynep 3ampassaBaHe Morat ga 6vaat nsbupaxu. Toea
BOAM [0 OTMsiHA Ha pexnm BakaHumsi n ctTapTupaHe Ha To3u, KOUTO e n3bpaH.
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* IKOHOMUYHMAT pexum Moxe aa 6bae usbupaH, crep kato pexum BakaHuus 6bae
OTMeHeH. V36paHnaT pexum ce akTuBupa.

» 3a oa ro oTMEeHUTE € HYXXHO Aa HaTucHeTe ByToH Pexumn.
Pexxnm Ha cKpMNHCENBBLP

MpegHa3HayeHue

Toan pexxmm cnecTsaBa eHeprus, Kato U3KrnoyYBa OCBETIIEHNETO HA KOHTPOSMHUS NaHen,
KOorato naHensT OCTaHe HEeaKTUBEH.

Kak ga ro usnonssame
* PeXXuMbT 3a CKpUIMHCENBBP e ce akTMBMpa aBTomatuyHo cneq 30 cekyHau.

* AkO HaTVCHeTe BYTOH NPU 3araceHu CBETIIMHW Ha KOHTPOITHWUS NaHer, TeKyLLuTe
HaCcTpOMKK ce MokasBaT Ha AMCMres, 3a fa MOXEeTe Aa HanpaBuTe XenaHuTe
NPOMEHW.

* AKO He OTKaxeTe pexumma 3a CKPUNHCEMBBLP UMM HEe HaTUCHETe 6yTOH B
npoabkeHne Ha 30 CEeKyHaU, CBETIIMHUTE Ha KOHTPOIMHUA NaHen we n3racHat
OTHOBO.

3a geakTMBMpaHe Ha peXXnuma 3a CKpPUMHCENBBP

* 3a fja U3KnoYnTe pexrma 3a CKpUMHCENBbP, MbPBO TpsiGBa Aa HaTUCHETe BYTOH,
3a fa akTuBupaTe OyTOHUTE, U crieq TOBa [a HaTWCHETE U 3aabpxnTe ByToHa
3a pexum 3a 3 cekyHau.

» 3a ga usknumTe pexnma 3a CKpUnCcenBbp, OTHOBO HATUCHETE U 3aapbxTe OyTOH 3a
pexum 3a 3 CekyHau.
DyHKLMA 3a 3aKo4BaHe NpoTUB ageua

Kora pa 6bae usnonssaH?

dyHKUMSTA CNyXM 3a NpeanassaHe oT urpa ¢ ByTOHUTE U NPOMEHsIHE Ha
3aa0eHNTe HaCTPOMKM.

AKTMBUpaHe Ha (*)yHKLIVIﬂTa 3a 3aKrnr4BaHe NpoTuB Aeua

HaTucHeTe eqHOBpeMEHHO 1 3afpbxTe OyTOHUTE 3a ynpaBneHne Ha hprsepa
1 oxnaguTtens 3a 5 cekyHau.

[eakTnBMpaHe Ha PyHKUUSITa 3a 3aKNnO4YBaHe NPOTUB Aeua

HaTucHeTe eqHOBpeMEHHO 1 3aapbxTe ByTOHUTE 3a yrpasneHune Ha dprsepa
1 oxnaauTtens 3a 5 cekyHau.

3abenexka: PyHKUMATA 3a 3akIoYBaHe NpPOTMB Aeua Lie 6bae AeakTvBMpaHa B
Cny4ai Ha NpekbCBaHe Ha enekTPUYEeCKOTO 3axpaHBaHe.

DyHKUUA 3a anapMupaHe Npu oTBOpeHa BpaTta

AKO BpaTaTta Ha xnagusnHuka octaHe OoTBOpeHa 3a nosede oT 2 MUHYTWU, ypeabT Le
CUrHanmsmnpa cbC 3ByKOB CUrHan L,LOMMN-6un“ 1 koHara 3a OTBOpEHa BpaTa LLie CBEeTHe.
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TemnepaTypHU HaCTPOMKKU
TemnepaTypHU HacTporku Ha cppusepa
* MbpBOHAYanHaTta TemnepartypHa CTOWHOCT, MoKa3aHa BbpXy MHAMKaTOpa Ha
dppusepa e -18 °C.
» HaTucHeTe egHokpaTHO ByTOHa 3a ynpaBneHue Ha dpusepa.

* [py NbpBOHaA4YaNHOTO HaATUCKaHE Ha 6yTOHa, nocnegHaTa 3agageHa CTOMHOCT
e npeMnrHe Bbpxy gmcnnes.

* [1pn BCSIKO HaTUCKaHe Ha TO3M1 6yTOH TeMmnepartyparta e ce Hamansdsa.

 Ako HaTuckaTe GyToHa 3a ynpaBrieHVe Ha dpusepa, JoKaTo Ha Auchnes ce
MosiIBU CUMBOITBT Ha (oyHKUMsATa Cynep 3aMpassiBaHe, U He HATUCHETE HUKOM
Apyr OyToH B MpodbikeHne Ha 1 cekyHAa, ukoHaTta 3a Cynep 3ampassiBaHe
LLe NpeMUrHe.

* AKO nNpoab/KUTE Oa HaTuckaTe, TemnepartypHaTta HacTpolka we 6bae
pecTtapTupaHa Ha -16 °C.

» TemnepaTtypHaTa CTOMHOCT, KOSITO e Buna 3agageHa npegu akTMBUpaHeTo Ha
pexumute BakaHuus, Cynep 3ampasssaHe, Cynep oxnaxaaHe nnm VIKoHOMUYeH e
OCTaHe HernpoMeHeHa, cref KaTo BpeMEeTPaeHEeTO Ha CbOTBETHUSI PEXUM U3TeYe Unm
CbWUAT Obae OTMEHEH. YpeabT e Npoabimky Aa paboTy Ha Tasu TemnepaTypHa
CTOWHOCT.

TemnepaTypHM HaCTPOMKM Ha oxnagutens

* [TbpBOHa4anHata TemnepaTypHa CTOWHOCT, NoKa3aHa BbpXy UHAMKaTopa Ha
oxnagutens e +4 °C.

* HaTncHeTe BegH®bX OyTOHa 3a ynpaBneHue Ha oxnaguTens.

* Korato HaTucHeTe ByToHa 3a NpbB MbT, NOCneAHaTa 3afafeHa CTOMHOCT Lue
npeMurHe BbpXy Aucnies.

* MNpwn BCsIKO HaTUCKaHe Ha To3u ByTOH TemnepaTypaTta Lie ce Hamansea.

» Ako HaTuckaTe DyTOHa 3a ynpaBreHve Ha oxnaguTens, 4OKaTo Ha aucnnes ce
nosiBu nkoHata Ha yHkumsTa Cynep oxnaxaaHe, v He HaTUCHETE HUKOWM Apyr
OyTOH B NpogbIkeHne Ha 1 cekyHAa, TS Wwe npemMurHe.

* AKO npoabMXUTE Oa HaTuckaTe, TemnepatypHaTta HacTporka we 6bae
pecTtapTupaHa Ha +8 °C.

» TemnepatypHaTa CTOWHOCT, KOSiITO € 6buna 3agageHa npeay akTMBUPaHETO Ha
pexumunTe BakaHums, Cynep 3ampasssaHe, Cynep oxnaxagaHe unv VMikoHommyeH
LLle OCTaHe HeMpOMeHeHa, Cref, KaTo BpeMeTPaeHeTO Ha CbOTBETHUS PEXUM U3Teve

UNN CbLUMAT 6be OTMEHEH. YpeabT Lie Npoabikv Aa paboTu Ha Tas3u TemnepaTtypHa
CTOMHOCT.
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MpenopbuYnTEeNnHM HaCTPOMKM 3a TeMnepaTypaTa Ha oTAerNeHuATa Ha ppusepa u
oxnagutens

OTpeneHue Ha

OTtaeneHue Ha nsepa Benexkun
= CHETER? oxnagurens
48°C 4°C 3a pefoBHO n3non3saHe 1 Han-gobpa
NPOV3BOAUTENHOCT.
Mpenopbus KoraTo oKorHaTa Temnepar
-20°C, -22 °C wnmt 24 °C 4°C penop aceo, oraTto oKonHarta Temneparypa
Hapsuwasa 30 °C.
TpsibBa fa ce 13non3ea, koraTo xenaete ga
Pexum cynep 3ampassBaHe 4°C P A A

3aMpasnTe XpaHa 3a KpaTbK nepuno oT BpemMe.

-18 °C, -20 °C, -22 °C vnn
-24 °C

Tes3un TemnepaTtypHu HacTponku Tpsibea aa ce
M3MOM3BarT, KoraTo OKoMHaTa Temneparypa e
2°C BMCOKa WIN aKo cuynTaTe, Ye OTAENEHNETOo Ha
XNagunHuka He e JOCTaTbyHO CTYAEHO, Thin
KaTo BpaTarta ce oTBaps YecTo.

I'Ipe,qynpexqqel-m;l OTHOCHO TemMnepaTypHUTe HaCTpOﬁKM

* MNpenopbYnTeNnHO € Npu BbHLUHKM TemnepaTtypu, no-Hucku ot 10°C ga He ce paboTtu ¢
XNagunHuka.

TemnepaTypH/UTe HacTpoiikM TpsibBa Oa GbaaT HanpaBeHW CboGpasHO YecToTaTa Ha
oTBapsiHe Ha BpaTaTa, KONMYeCTBOTO Ha CbXpaHsiBaHaTa XpaHa, BbHLUHAaTa Temneparypa
1 PasnonoXeHWEeTO Ha XNaaunHuka.

»3a pa cte CUTYpPHU, Ye XNaguiHUKbT € HaMbJIHO OoXnafdeH, cnea MbpBOHAYariHOTO
MYy BKJllO4BaHe ro ocraBete Aa pa60TVI 0o 24 vyaca 6es npekbCBaHe, B 3aBUCUMOCT
OT BbHLWIHATa TeMneparypa. [okaTo Tpae oxnaxgaHeTo He OTBapsaAnTe BpaTuUTe U He
nocTaBsnTe XxpaHa BbTpe.

* XNagnnHukeT MMa BrpageHa yHKUMSA 3a NeTMUHYTHO 3abaBsaHe, npegHasHayeHa
3a npegnassBaHe Ha KoOMMpecopa OT noBpeau. Ts ce 3adencTBa Npv M3KMYBaHe U
BKITHOYBAHE B eneKkTpnyeckara Mpexa (Hanpumep npv cnvpaHe Ha Toka). XnagunHuksT
LLie 3anoyHe fa paboTu HopMarHo cref 5 MUHYTK.

XnagunHukbT e npedBUaeH 3a paboTa npy BbHLHU TeMnepaTypu, B CbOTBETCTBUE
CbC CTaHAAPTMTE Ha KNMMMAaTUYHUS KNac, MOCOYEH BbpXy MHPOPMaLMOHHUS eTUKET. OT
rmeaHa ToYHa Ha onTuMariHa eeKTUBHOCT Ha OXNaxkaaHe He ce npenopbyBa pabota
Ha ypena, B criyyaii Ye BbHLUIHaTa TeMnepaTypa € U3BbH NOCOYeHUs AnanasoH.

* To3n ypen e npegHasHaveH 3a ynotpeba npuv BbHLIHM TemnepaTtypu mexay 10°C - 43°C.

KnumatuueH knac 3HauyeHue OkornHa Temnepartypa
T Tponuuen XnagunHusaT ypeqd e npegHasHadeH 3a yn?Tpe6a npcm
oKornHa Temneparypa B AvanasoHa ot 16 °C go 43 °C.
ST Cy6TponieH XnagunuusT yped e npeaHasHadeH 3a ynco)Tpe6a I'I[.'il/l
OKOmnHa TemnepaTypa B AvanasoHa ot 16 °C go 38 °C.
XnagunuusT yped e npegHasHaveH 3a ynorpeba npu
N YmepeH o o
OKomnHa Temnepatypa B AvanasoHa ot 16 °C go 32 °C.
Paswupen XnagunuusT yped e npegHasHaveH 3a ynorpeba npu
SN TemneparypeH A YPeA € npea v o P FZ
ManasoH oKorHa Temnepartypa B avanasoHa ot 10 °C go 32 °C.
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BaXXHU UHCTPYKLMM 3a UHCTaNupaHe

Toswn ypen e cb3gageH aa paboTtu Npu TEXKU knumMaTuyHn yenosus (ao 43°C) u ce 3axpaHBa
¢ TexHonorus ,Freezer Shield”, kosiTo rapaHTupa, 4Ye 3ampaseHarta XxpaHa BbB hpm3epa Hama
[a ce pasMpasu Jopu ako TemnepaTypaTta Ha okonHaTa cpefa cnagHe o -15°C. Mo 1o3u
HauYMH MOXeETe [a BrpagauTe ypeda cv B HEOTOMMEeHo nomelleHne 6e3 fa ce nputecHsaBare,
Ye 3ampaseHarta xpaHa BbB hpu3epa Le ce passanu. Korato Temneparypara Ha okonHara
cpefa ce HopManuampa, MoXeTe Aa NPOoAbImKUTE Aa u3nonseate ypeaa kakto 0GUMKHOBEHO.

Akcecoapm
®PpusepHo oTaeneHne

L

dpn3epHOTO OTAENEHNE NO3BONsBA perynapHo
CbXpaHeHne Ha XpaHu.

%
I

OTcTpaHABaHe Ha ppusepHaTa BaHa;
* Visgbpnante n3usano saHata

* N3gbpnanite npegHaTa YacT Ha BaHaTa Harope
N HaBbH

b
T

3a fa g 3aTBOpUTE, U3BbLPLLETE TOPHUTE S
AencTeus B obpareH peg.
3abenexka: BuHaau usnonsealime dpbxkama

Ha 8aHama Ko2amo 5 useaxdame unu
rocmassme. ~

=fif

Kamepa 3a nen
* Vi3BageTe (popmarta 3a nepg.
* HanbnHete 5 ¢ Boga 4o 0003HauMTENHaTa nNuHus.
* [MocTtaBeTte s 06paTHO HaA MACTOTO W.
« KoraTto nepeHuTe kyb4eTa cTaHaT rotoBu, 3aBbpTeTE pbKOXBaTKaTa,
3a ga v u3cuneTe B kamepaTta 3a nea.

3abenexka:

 He mbriHeTe kamepara 3a nef ¢ Boaa, 3a aa npurotssTe neg. Moxe
[a ce nospeau.

« [IBM>xXEeHNETO Ha kaMeparTa 3a neq MoXxe Aa e 3aTpyAHEHO, Korato XnagaunHUKbLT paboTu.
B TakbB cnyyan T4 TpsibBa Aa ce NoYMCTU crnef N3BaxaaHeTo Ha CThKINEHUTE CTeNnaxu.
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PerynaTtop Ha BnaxkHocTTa (nNpu HAKOU MoAenu) Perynarop Ha BlaxHoCTTa

B 3aTBOpeHO nonoxeHne perynaTopbT Ha BMaXXHOCTTA
No3BOJIsIBA CbXPAHEHMETO Ha MpPecHu NrogoBe U <> <>
3eneHYyum 3a No-Abbr nepuos. 2 : >
B cnyyan ye KOHTEMHEPBLT 3a NNOAOBE U 3eMeHYyLn e
N3UANO 3ambilHEH, OCBEXUTENAT B nNpegHata My 4yacT
TpsibBa ga 6bae oTBOpeH. Mo TO3U HauYMH Bb3OYXbT
N HMBOTO Ha BIIAXHOCT B KOHTEWHepuTe 3a NrnoaoBe | |.. i =
N 3eneHyyumn e 6baat KOHTPONMPaHU, a CPOKbT Ha =

FOAHOCT Ha CbXpaHsiBaHWUTE MPOAYKTY Le Ce YBEnuyu. @ @

Ako BuguTe cneam ot KOHAEH3 BbpPXY CTbKNEeHUA CTenax, [

TPHGBa Oa noctaButTe perynaropa Ha BNa)XHOCTTa B
OTBOPEHO MOoJ1IoXeHne.

OTaeneHue 3a eKcTpa 3ampassiBaHe

VpeanHo 3a 3anaseaHe Ha BKyca W TekcTypaTta Ha |
L1

CBEXW Hapsi3aH! NPOAYKTU U cupeHe. M3abpnealyoto

ce yekmeaxe ocurypssa cpeda C Mo-HuUcKa —

TeMnepaTypa B CpaBHeHMe ocTaHanaTa 4yacT
Ha XxnagunHuka GnarogapeHue Ha akTWBHaTa
LMPKyNaLms Ha CTYAEH Bb3ayX. ’
W3BaxnaaHe Ha cTenaxa Ha OTAENEHNeTo 3a -
U3cTyasiBaHe: ee
- MagbpnaiTe cTenaxa Ha OTAENeHWeTo 3a
nacTyasiBaHe KbM Bac, KaTo ro nib3aHeTe Mo ]
pencure. I

* lagbpnante ctenaxa Ha oTAeneHueTo 3a ]'
n3cTtyadaBaHe Harope OT pencute, 3a Aa ro ’
i

— =

0|
Mﬁﬁl

|

|

n3saguTe.

Il

l

Perynartop Ha BnaxHocTTa

e—

Bm3yanH|/|Te N TEKCTOBM ONUCaHNA B pasnena 3a akcecoapu Mmorat aa ce pasnunyasart B
3aBUCMMOCT OT Moaena.
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i)W MTOCTABAHE HA XPAHU
Oxnaxpalwo otaeneHue

- 3a fa npenoTBpaTUTE OBNaxHsBaHe U 0bpasyBaHe Ha MUPU3MU, XpaHaTta TpsibBa Aa

Ce NnocTtaBa B XNagunHWKa B 3aTBOPEHN KOHTeVIHepM nnn nokpwuta.

 [opeLlla xpaHa 1 HanuTKn Tpﬂ6Ba [a ce OCTaBAT Aa U3CTUHAT 40 CTalHa TemMmnepartypa

npeau Aa 6baat NnocTaBeHU B XnaaunHuka.

* Mons, He obnsranTe naketn ¢ XpaHa 1 KyTun BbpXy namnata u obnuuoBkaTa Ha

XNnagunHoTo oTaeneHue.

* MnopoBe v 3eneHyyun: MoraT Aa ce NocTaBAT AMPEKTHO BbB BaHaTa, 6e3 ga Gbaat

onakoBaHw.

3ABEJEXKA: MapaHTtupa ce Han-eeKTVBHO 13MNON3BaHe Ha eHeprusi B KOHUrypauusita
C YyekMme[KeTa B AorHaTa 4yacT Ha ypeda v paBHOMEpPHO pasnpepeneHu padrose,

nosnundaTa Ha KyTumTe Ha BpaTtaTta He Blinde Ha I'IOTpeGJ'IeHI/IeTO Ha eHepru4.

Mo-pony ca gageHu HAKOM NPEnopbkM 3a CbXpaHsiBaHe Ha XpaHW B XNagurnHoOTO

oTaeneHue.
Xoana MpopabmkuTenHocT Ha | MAcTo Ha NocTaBsiHe B OXNaXAaLloTo
P CbXpaHeHue: oTtaeneHue
Mnopose n B otpeneHuero 3a 3enenyyum (6e3 ga m
il 1 cenmuua A yum (6e3 A
3eneHYyumn yBMBaTE B HELLO)
[MokpuTK ¢ nonmMeTuneHoBo onNno nnm
Pu6a un meco 2 -3 aHu TopGUYKa UnK B KyTUS 3@ Meco (BbpXY
CTbKMeHaTa nonvua)
CBexo cupeHe 3 -4 gHn Ha cneunanHarta nonuua Ha Bpatarta
Macno n maprapvH 1 ceamuua Ha cneunanHata nonvua Ha BpartaTta

ByTunupanum
CpokbT, npenopbyaH oT
NPOAYKTU, NPSCHO U Ha cneuwanHaTa nonuua Ha BpaTtata
npou3BoanTens
KUcerno Mnsiko
Anga 1 mecew Ha nonuuara ¢ nocraBka 3a snua
FoTBeHu sicTuA 2 OHKU Ha Bcsika nonunua

BEJNEXKA:Kaptodu, nyk n yecwvH HE TpsibBa oa ce cbxpaHsiBaT B XnaguiHuka.

OTtpeneHue 3a AbNOOKO 3amMpa3ssdBaHe

* MoxeTe ga nsnonseare oTAeneHNeTo 3a AblO0KO 3amMpassiBaHe Ha Bawus xnagunHuk

3a AbNroTparHoO CbXpaHeHME Ha NPOAYKTU, KaKTO U 3a NpaBeHe Ha nea.

» 3a nsnonssaHe Ha MakcumarneH obem ot dpusepa, NocTaBeTe CTbKIEHUTE CTENaXM B
ropHata u cpeagHarta 4acT. 3a gonHaTa 4YacT MoXeTe [a M3non3BaTe JoNHaTa KoLWHMLA.

* He nocrtaBsnTe xpaHu, KOUTO TenbpBa Lie Obaar 3amMpasdBaHu 0O Be4ye 3amMpa3eHun

Taknea.

» XpaHarTa, koaTo Wwe 6bae 3ampaseHa (Meco, kanma, puba 1 T.H.) TpabBa ga ce pasgenu
Ha nopuunn no TakbB HA4YuH, 4Ye MNMpu KOHCymMauunda Oa ce pasMpasdBa €aMHCTBEHO

HeobXoaMMOTO KONMYECTBO.

» He 3ampassiBaliTe NOBTOPHO XpaHa, crnef kaTo Beye e 6buna pasmpaseHa. ToBa Moxe aa

npeanvsBKKka onacHOCT 3a 34paBeTo Bu, kato Hanpumep XpaHUTENHO OTpaBsHe.
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* He noctaesanTe ropeLun xpaHu BbB ppusepa. N3vakante gokarto ce oxnagat. Bb3amoxHo
€ ToBa Ja npeausBuka rHneHe B ApYrn 3aMmpaseHun XpaHu.

* Korato 3akynyBaTe 3aMpaseHM XpaHu ce yBepeTe, Ye ca Gunu CbxpaHsaBaHu npu
MOAXOASLUM YCIOBUS, KAKTO 1 Ye OnakoBKaTa He € HapyLueHa.

* MNpwv cbxpaHeHne Ha 3aMpaseHn XpaHu yCroBuMsaTa, ONMCaHN BbpXy OnakoBkaTa Tpsiba
Aa 6baat cnassaHu CTPUKTHO. B cnyyaii Ye onncaHme nuncea, xpaHata TpsibBa aa 6bae
KOHCyMUpaHa Bb3MOXHO Haw-CKOpO.

* [pn Hann4ne Ha oBNaxHsBaHe M Nola MYpu3ma B NakeTa, € Bb3MOXHO 3ampaseHaTa
XpaHa fa He e buna cbxpaHsiBaHa NPaBWIIHO M Aa e 3anoyHana ga ce passans. He
KynyBamnTe TakvBa xpaHu!

* [1poaBMKMTENHOCTTA HA CbXPaHEHME Ha 3aMpa3eHNTE XPaHWU Ce NPOMEHS B 3aBUCUMOCT
OT OKONnHaTta TeMnepartypa, 4ectotata Ha OTBapsAHe Ha BpataTta, HaCTpPOMKUTE Ha
TepmocTaTta, BUabT XpaHa 1 BpEMETO, M3MMHAN0 OT MOMEHTA Ha HEMHOTO 3aKynyBaHe
[0 MOMEHTa, B KOWTO € NocTaBeHa BbB ppusepa. BuHarn cnassante YKa3aHuAaTa Bbpxy
ornakoBKaTa W HMKOra He HagBULaBanTe NOCOYEHMS NEPUOS HA CbXPaHEHNME.

* He oTBapsiiiTe BpaTtaTta Ha pu3epa Mo BpeMe Ha NPOOAbIDKUTENTHU NPEKbCBaHUS Ha
€neKTPUYecKoTo 3axpaHBaHe. Mpu NPOABIKUTENHM MPEKbCBaHUS Ha 3aXpaHBaHETO He
3aMpassiBaiTe XxpaHaTta NoBTOPHO, a s KOHCYMUpaKTe Bb3MOXHO Hali-CKopo.

* mawviTe npegBua, 4e nNpu NOBTOPEH ONUT ja OTBOPUTE BpaTaTa HENoCcpeacTBEHO, Cries
KaTo T8 e 6buna 3aTBopeHa, T4 LWe ce OTBOPW TPyAHO. TOBa e HambHO HopManHo. Cnepg,
KaTo AOCTUrHe CbCTOSAHME Ha paBHOBECUE, BpaTaTta Lie MOXe [ja ce OTBOPU MECHO.

BaxHo:

» Cnep pasmpassiBaHe xpaHaTta TpsibBa aa 6bae crotBeHa. Ako He npemmnHe TepmMuiHa
obpaboTka cnen pasmpassiBaHeTo cu, gaaeH npoaykt B HUKAKBB CITYYAMU He Tpsibea
na 6bae 3ampassiBaH NOBTOPHO!

* BKyCbT Ha HsKkoW NoAnpaBku B rOTBEHWUTE ACTUS (aHacOH, Gasunuka, KpecoH, OLeT,
NOANPaBKU acoPTU, XKUHIKUUIT, YECHH, YK, ropumnLa, MaLlepka, pyUraH, YepeH nunep v
T.H.) MOXe [a ce 3acuin Npu No-Abrv Nepuoamn Ha cbxpaHeHuve. Mopaau Tasv NnpuymHa
npu 3aMpassiBaHe Ha XpaHa e npenopbynTenHo Aa AobassaTe MUHUMAIHW KonuyecTsa
noanpasku, Unu Aa nobaeaTe TakuBa, Crief KaTo xpaHata 6bae pasmpaseHa.

* [eproabT 3a CbxpaHeHve Ha XxpaHaTa 3aBUCK OT U3MON3BaHNTe MasHunHW. MNMoaxoasawmTte
Ma3HUHW Ca MaprapwviH, Terelka MasHuHa, 3eXTUH U Macrno, a HenogxoasLwuTe —
P BCTHLYEHO MACIO N CBMHCKA Mac.

» XpaHuTe B Te4yHa popma TpsbBa Aa GbaaTt 3ampassiBaHv B NnacTMacoBu CbAOBE, a
apyrute BuaoBe XpaHa — B njiactMacoBo (*)OJ'II/IO Unn nonneTurieHoBU NnakeTun.

m |_|O-,D,OJ'Iy ca JaJeHn HKoM NPenopbki 3a CbXpaHsiBaHE Ha XpaHu B hpraepa oTaeneHme.

Bpewme 3a
MpoabrkuTenHocT pasmpassiBaHe
Pu6a u meco MoproroBka Ha CbXpaHeHue Ha cTahHa
(meceum) Temnepartypa
(yacose)
I —— MakeTupaHu 3a 3ampassBaHe 6-10 12
Ha noaxoZsaLy nopumm
AFHELLKO MECO [MakeTupaHu 3a 3ampassaBaHe 6-8 12
Ha nNoaxoAsLLM nopuum
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Bpeme 3a

MpoabmkuTenHocT pa3mMpa3ssiBaHe
Pu6a u meco MogroroBka Ha CbXpaHeHue Ha cTavHa
(meceum) Temnepartypa
(yacoBe)
MakeTupaHu 3a 3ampassBaHe
MeyeHo Tenewko P P 6-10 1-2
Ha noaxoAsiLLmM nopuum
Tenelwko Ha
Ha manku napyeta 6-10 1-2
KbCOBe
OBuYe Ha KbcoBe Ha mankun napyeta 4-8 2-3
Ha nogxopsawum nopumu,
Kanma naketTupaHa, 6e3 ga e 1-3 2-3
nognpaseHa
Kapantua (napue) | Ha manku napyeta 1-3 1-2
TpsibBa fa ce onakosart, Jopu
HapeHnuua / Canam P A Aop 1-2 [o pasmpassiBaHe
aa nmar obsuBka
Munewko n [MakeTnpaHu 3a 3ampassiBaHe 7.8 10-12
nyeLiKo Ha NoaxoAsiLLM Nopuum
[MakeTnpaHu 3a 3ampassiBaHe
Mbwe / Matewko P P 4-8 10
Ha noaxoAsiLLm nopuum
EneHcko — 3aewko | Ha nopuuu ot 2,5 kr, 6e3
P 9-12 10-12
— rMUraHcKo KocTu
CnagkoBOAHU
pubu (NbCTbLPBA, 9
LwapaH, LykKa,
MOpCKa KOTKa) TpsibBa ga rm namveTe u
nofcyLwuTe, cneg kato
MocTHa puba AcY A
pobpe cTe noymcTunm
(Mopckm KocTyp, Hokato ce
BbTPELUHOCTTA M NtocnuTe 4-8
KarnkaH, MOPCKHU pa3mpasu gobpe
eank) M. OTpexeTe N3NULLHUTE
YacTu Ha onawukarta u
MasHa puba rmaeara.
(nanamygp,
2-4
cKkympwusi, nedep,
aHwoa)
MouncteHn n noctaBeHun B okaTo ce
Pakoo6pasHu 4-6 A
TOpOUYKU pa3mpasu Jobpe
B onakoskaTta Ha
. Npov3BOAUTENS, NOCTaBEHA okaTo ce
XauBep P A 2-3 A
B anymMuHveBa unu pa3mpasu gobpe
nnacTMacoBa KyTusi
B coneHa Boga B
[LokaTto ce
OxntoBKu anymuHvesa unm 3

nrnacrtmMmacoBa KyTua

pa3mpasu gobpe

3abenexka: 3ampa3seHu xpaHu, cried nbiHo pa3MmpassisaHe, mpsibea 0a 6b0am 2omeeHu
maka, Kakmo U ako ca rnpecHu. Ako He 6s0am ceomeeHu cred pasmpassisaHe, HE TPABBA
Oa ce 3ampassisam OMHOB0.
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Bpeme 3a

MpoabmkuTenHocT pa3mMpassiBaHe
Mnogo.e n o
MogroroBka Ha CbXpaHeHue Ha cTarHa
3eneHYyum
(meceum) Temneparypa
(yacoBe)
OTcTpaHeTe nuctara,
asfeneTte CbpLeBMHaTa Ha Moxe pa ce
LiBekno P 10-12 n3nonaea B
4YacTu 1 51 ocTaBeTe BbB BoAa
3amMpaseH Bug
C Marko M3CTUCKaH NMMOH
Ma3muinte n HapexeTe Ha Moxe pa ce
3eneH 606 P 10-13 n3nonsea B
apebHo
3ampaseH Bug
Moxe ga ce
Mpax Mouncrete 1 namunte 12 13nonsea B
3amMpaseH Bug
. Moxe pa ce
M3muinTe n HapexeTe Ha
M6u 1 acnepxu peBHo 6-9 n3nonssea B
P 3aMpaseH Bug
3ene MouncreHo 6-8 2
. Otpnenete
M3amuinTe n HapexeTe Ha
MaTnagxaH 10-12 napyertara egHo oT
napyeta no 2 cm
apyro
MoumncTeTe 1 1 onakosawTe Moxe pa ce
LlapeBuua 3ae/lHO C KoYaHa unu Ha 12 n3ronssa B
3bpHa 3ampaseH Bug
Moxe ga ce
MouncTeTe 1 HapexeTe Ha
MopkoB 12 n3nonsea B
Kpbryeta
3amMpaseH Bug
OTcTpaHeTe ApbxKaTa, Moxe pa ce
Munep pasgenete Ha ABe u 8-10 n3nonssea B
n3BageTe ceMeHara 3aMpaseH Bug
CnaHak Namut 6-9 2
AGBLNKKN U KpyLUK OGeneTe KopaTa 1 HapexeTe 8-10 (BbB hpusepa) 5
Kancuum u Paspenete Ha aBe n
oA A 4-6 (BbB dbpusepa) 4
npackoBu n3BageTe KocTunkara
Arogn n manuHun NamuiiTe nouncrete 8-12 2
B kyTus, kato npubasute
FoTBeHu nnopose oy P 12 4
10% 3axap
CnuBwm, YyepeLwm Mamuinte n otctpaHete
» Hepewum, P 8-12 5-7

BULLHU

APBbXKUTE
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MpoabmkuTenHocT Bpewme 3a pa3mpassaiBaHe Bpewme 3a
Ha CbXpaHeHue Ha cTalHa Temneparypa pa3mpassiBaHe BLB
(meceum) (4acose) cdypHaTa (MUHYTH)
Xns6 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
Buckeutn 3-6 1-1,5 5-8 (190-200 °C)
MNan 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Crawuw c 1-1,5 34 5-8 (190-200 °C)
nnopgose
Cnagkuwu ot
MHOTONIUCTHO 2-3 1-1,5 5-8 (190-200 °C)
TecTo
Muua 2-3 2-4 15-20 (200 °C)
Bpeme 3a
MneyHu npoaykTH,
MogroroBka CbXpaHeHue YcnoBus 3a cbxpaHeHue
Tecta
(meceum)
MakeTtun
B cobcTBeHaTa cu YuncTo Mnisiko - B cobcTBeHaTa cu
(xomoreHu3unpaHo) 2-3
onakoBka onakoBka
MIISIKO
Moxe na 6bae ocTaBeHo B
opuvrMHanHaTa cu onakoBka 3a
CupHa, 6e3 6sno .
Ha cpunuiiku 6-8 KpaTKOCPOYHO CbxpaHeHwue [Mpun
canamypeHo
NPOABIMKUTENHO CbXpaHeHe,
TpsibBa fa ca B NracTMacoBa KyTusi
B cobcTBeHaTa cu
Macno u maprapuH 6
onakoBKa
BenTbum 10-12 30 rp. OT Hero oTroBaps Ha
XbTbKa.
o
. Manko con A
fyeHa cmec 7}
nnu 3axap ce 50 rp. oT Hero oTroBapsi Ha
S | (BenTbk - 10 z
I nobaes npoTvB XbNTbKa. g
S [ KBATBLK) )
EE CrbCTsABaHe. @
Manko con E
KBATLK nnu 3axap ce 8-10 20 rp. OT Hero oTroBaps Ha m
pobass npoTvB XbNTbKa.
CrbCTSABaHe.

* Tpsibea Oa ce 3aMmpasu 8 wywyrnkama cu. benmbkbm u XbambKbm Ha satiuemo mpsibea
Oa ce 3ampa3ssim omoesnHo, unu 0a 6b0am 0obpe pazbumu npedu mosa.
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il MOYUCTBAHE U NOAAPBXKA

5

YBepeTe ce, 4Ye CTe U3KMYUIKM LWencena oT KOHTakTa, npeaun ga 3anovHete 2

no4yncrteaHe.

A Mons, He nouncTeanTe ypena 4ypes3 nonneaHe C Boga OTBbTPE.

Hukora He nanonasaiTe 3a NOYMCTBaHE 3ananvmm, rOPUMK BELLIECTBA, Unn & Ay
pasTBopuUTENH, KaTo BEH3NH UMK KUCENWHA. @
‘r

* Moxerte ga V|361:pmeTe BbTpelHNUTEe N BbHLWWHNTE KOMMNOHEHTN Ha ypeaa,
KaTo u3nonseare Tonsia canyHeHa soaa ¢ MekK napuan mnu re0a.

~
» Monsi, oTcTpaHsiBanTe KOMMOHEHTUTE €AMH NO eAVH, MOYMCTBaNTe
M CbC canyHeHa Boga. He rv muiite B cbaoMusAnHa MallumHa.
@ Yeepeme ce, 4e ypedbm e usksIr04eH om Mpexama.

MoaomsaHa Ha LED ocBeTneHune

Ako BawmAT xnagunHuk nma LED oceeTneHne, cBbpXKeTe ce LeHTbpa 3a CbaeNncTeune, Tobi
KkaTo ToBa TpsibBa Aa ce M3BbPLLM CaMO OT OTOpPM3NpaH NepcoHar.

3abenexka: Bpoat n mectononoxeHneto Ha LED neHtute Mmoxe ga ce pasnuyasar
B pa3ninMyHnTe mMoaenu.
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ot TPAHCIIOPT U NMPEMECTBAHE

+ MoxeTe aa 3anasuTe opurMHanHata onakoBKa M MeHomnnacra 3a cfydau Ha
TpaHcnopTupaHe Ha ypeaa (no xxenaHue).

+ Heobxopmmo e aa onakosare xaaunHuka gobpe v Aa M3nonasare NeHTU Unv 3apasu
BbXeTa 3a 3axBallaHeTo My, ¥ [a CriefBare MHCTPYKUMWTE 3a TpaHcropTipaHe Ha
orakoBKaTa npu NMoBTOPHO TPaHCMOPTMPaHe.

+ OTCTpaHeTe MOABWXHUTE YacTu (padoToBe, akcecoapwm, (\\ J m
KyTUS 3a 3eneHdYyun u Aap.) unu ru dukcupante B >
XnagunHuKa 1 rm obesonacete No BpeMe Ha NOBTOPHMS
MOHTaX 1 TPaHCNOPTMPaHETO.

Mpemecmeaiime xnadunHuka e u3npaeeHo
nosioxeHue.
CmMsiHa Ha nocoKaTta Ha OoTBapsiHe Ha BpaTaTa

* Bb3aMOXHO € Ja NpOMeHUTE nocokaTta Ha OTBapsiHE Ha BpaTaTa Ha XnaguiiHuka, ako
OpbXKaTa My € MOHTUPaHa BbpPXy npeaHaTa NOBbPXHOCT Ha BpaTtaTta.

» CMsiHa nocokaTa Ha OTBapsiHe Ha BpaTaTta € Bb3MOXHO caMo npu Moaeny 6e3 BbHLIHK
APBXKKN.

+ Ako nocokaTa Ha OTBapsiHe Ha BpaTaTa Ha XJlagunHWKa MOoXe [a ce NpPoMeHu, e
HEeoBXoaMMO Aa Ce BbpXeTe C Han-6rIM3K1s YbNHOMOLLEH CEPBU3, 3a Aa ro Hanpasu.

PA3[EN -6 NPEOWV OA CE OBAOWUTE HA OTAOENA 3A
CEPBWU3 CJIEQ NMPOOAXBATA
MpoBepka Ha npeaynpexaeHusTa:

YpeobT Bu npegynpexaasa, Korato TemnepatypuTe Ha oxnaguTens v dpusepa uanasar
M3BbH NOAXOAALMTE TPaHULM, UMM KOTaTo Bb3HWMKHE TexHu4ecku npobnem. KogoseTe 3a
npeaynpexaeHve ce nokaseat BbpXy AUCHIIes.

TUN N'PELLKA 3HAYEHUE NMPUYUNHA ,I1EI7ICTBVIE
EO01
E02
E03 MpepynpexaeHne ObapeTte ce He3abaBHO Ha
Ha JaTyunka CepBu3 3a CbaENCTBUE.
E06
EO07

- ToBa He e noBpeaa B
YCTPOWCTBOTO, Tasu rpeLuka
romara 3a npegoTeparsiBaHe
Ha MOBPEAM Mo KoMMpecopa.

HanpexeHueTo
MpeaynpexaeHve - HanpexeHunerto Ha
3a 3axpaHBaHe Ha
E08 3a HUCKO _ 3axpaHBaHeTo TpsibBa Ada ce
YCTPOWCTBOTO €
HanpexeHune Bb3CTAaHOBU [|0 N3UCKBAHUTE

cnagHano go 170 V. HMBA.

AKO TO31 Npo6rieM NPOABLITKM,
TpsiGBa Ja ce CBbpXeTe C
YMbAHOMOLLEH TEXHUK.
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TWUMN rPELLKA

E09

3HAYEHUE

dpusepHOTO
oTaeneHue He
ce oxnaxaa

[0CTaTbyHO

NPUYUHA

BeposiTHO ce e
Mony4uso crneg,
ObITOCPOYHO
npeKkbCBaHe Ha

€rneKTpo3axpaHBaHETO.

DEACTBUE

1. 3apanTe no-Hucka
Temneparypa Ha cpuaepa
UIn peXxum 3a cynep
3ampassaBaHe. ToBa
[OeincTere Moxe aa
npemaxHe rpelukara BegHara
cnep KaTto ce AOCTUTHE
HeobxoaMmara Temneparypa.
3a na HamanuTe BpeMeTo
3a floCTMraHe Ha xenaHarta
TeMnepatypa, ApbxTe
BpaTuUTe 3aTBOPEHM.

2. OTcTpaHeTe BCUYKM
NPOAYKTH, KOUTO ca ce
pasmekHanu/pasmpasunu no
BpeMe Ha Tasu rpeiuka. Te
Morar Aia ce W3nonaear B
KpaTbK AManasoH OT BpeMe.

3. He noctaBsiTe BbB
(hpM3epHOTO OTAENEHNe
HVKaKBU MPECHU NPOAYKTU,
[okato He 6bae gocturHarta
To4YHaTa TeMneparypa u
rpeLuKkaTa He ce U34nCTu OT
eKkpaHa.

Ako TO31 Npobnem NpoabImKK,

TpsibBa [a ce CBbpXeTe C

YMbITHOMOLLIEH TEXHUK.

E10

XnagunHoto
oTAeneHne He
ce oxnaxga
[ocTaTb4yHO

BeposiTHO ce e

nonyu4uno cnea:

- 0bNrocpo4Ho
npekbLCcBaHe Ha

€I1eKTpo3axpaHBaHETO.

- B xnagunHuka e
noctaBeHa Tonna
XpaHa.

1. 3apanTe no-Hucka
TemnepaTtypa Ha dppusepa
UV peXxnM 3a cynep
oxnaxpgaHe. ToBa gencTene
MOXe [a npemaxHe
rpelukaTa BegHara
crep KaTo ce JOCTUrHe
HeobxoammaTa Temnepartypa.
3a ga Hamanute BpeMeTo
3a JoCTUraHe Ha enaHata
Temneparypa, ApbXTe
BpaTUTE 3aTBOPEHMN.

2. Mons, nsnpasHete MACTOTO B
npegHaTa 4YacTt Ha oTBopuTe
Ha KaHanuTe 3a Bb3[yX0BOAM
1 n36sirBanTe NnocTaBsHETO
Ha XxpaHa 65130 4o gartyuvka.

Ako TO31 Npobem NPoabIKN,

TpsibBa fia ce CBbpXETe C

YMBAHOMOLLEH TEXHUK.
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TWUMN rPELLKA 3HAYEHUE NPUYUHA DEACTBUE

1. NpoBepeTe ganu
VHOVIKATOPBT 3@ PeXUM
,Cynep oxnaxnaHe" e
aKTBMpaH

2. Hamanete temneparyparta
Ha XnafguIHoTO oTAeNneHue

3. MNMpoBepete ganu otBopUTE
Ha KaHanuTe 3a Bb34yX0BOAM
He ca 3aTBOpeHU

Ako TO31 Npobnem NpoabImKK,
TpsibBa [a ce CBbpXeTe C
YMbITHOMOLLIEH TEXHUK.

XnagunHoTto
E11 OoTAENeHue e Pa3zHu
TBbPAE CTyAEHO

Ako ypeabT He paboTu:
* ima nu npekbCcBaHe Ha 3axpaHBaHETO?
* LllencenbT BKNIOYEH N € NPaBUIHO B KOHTaKTa?
* Mpennasutenat Ha TabnoTto nagHan nu e / ByLoHBLT nsropsn nu e?

* KoHTakTbT noBpedeH nv e? 3a fa npoBepuTe ToBa, BKIOYETE ypeaa B KOHTAKT, 33 KOMTO
CTe CUrypHu, Ye paboTu.

YpeabT He oxnaxga [OCTaTbYHO:
 Temnepartypara npaBuIiHO N e 3aaaneHa?

* Bpatata Ha xnmagunHuka oTBapsi M ce NpekaneHo YecTo / ObpXu N ce OTBOpeHa 3a
MPOLBLITKUTENHM Neproam OT Bpeme?

» Bpartarta Ha xnagunHuka 3atBopeHa nu e nobpe?

* Bb3MOXHO 11 € i3 CTe CINOXMUIM B ypeaa Cbj C XpaHa, KOWTo ce Aonvpa 4o BbTpeluHaTta
3aQHa CTeHa, HapyLlaBanku BbaayLuHaTa LMpKynaums?

* XnagunHUKbT NPembiHEH fn e?
* Vima nn goctatb4yHO pa3cTosiHMe MeXAy 3aHaTta cTpaHa Ha XnaguiHuka u cTeHara?

* BbHWHaTa TeMmnepatypa nonaga nv B rpaHnunTe, onncaHn B pbKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoarauma?

XpaHaTa B XJ1aguIHOTO OTAerNeHue e npeKkaneHo U3cTyaeHa:
- Temneparypara npaBuiiHo nv e 3agageHa?

* ima nu ronsiMo KOnM4ecTBO XpaHa, NocTaBeHa Hackopo B XMaaumnHOTO oTaeneHve? B
TakbB cryyail, XNaauHUKLT MOXe Ja U3CTYAM NPEKOMEPHO XpaHaTa B XMaguiHOTO
oTaeneHune, Tbid KaTo e paboTy No-AbMro 3a HeMHOTO oXnakaaHe.

YpeabT paboTu npekaneHo WyMHO:

3a pa nogabpka 3aa4eHOTo HUBO Ha OXnaxaaHe, KOMMNPEeCOoPbT Le Cce akTMBMpa OT Bpeme
Ha Bpeme. LLyMbT, KOWTO XNagunHUKBLT 13haBa Npes ToBa BpeEME € HambIIHO HOpMarieH 1 ce
ObIDkn Ha paboTara Ha ypeaa. Korato HeobxoanMoTo HMBO Ha oxnaxaaHe 6bae JoCTUrHaTo,
LWYMBT LLle HaMarnee oT camo cebe cu. AKO LLYMBT HE U34e3He:

* YpeObT HUBenvpaH nu e ctabunHo? Kpaderata HacTpoeHu nu ca?
* ima nu Hewlo 3ag xnagunHuka?
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» CtenaxuTe / cbaooBeTe BbpXy CTenaxuTe nu Bubpupat? B TakbB criyyai npomeHete
MecTaTa Ha CTenaxwTe u / unu cbaoBeTe.

* MNpegmeTuTe, NOCTaBeHN BbPXY XNaaunHuka nv snbpupart?
Hopmanuu wymoBe:
Mykaw wym (nykaHe Ha nea):
* [lo Bpeme Ha aBTOMaTUYHOTO 0Be3ckpexaBaHe.
* KoraTo ypeabT ce oxnaxga unu 3atonns (nopaau paswinpsBaHe Ha matepuanure).
KpaTtko npenykBaHe: [NonyyaBa ce Korato TepMOCTaTbT BKITHOYBA / U3KITH4Ba KoMmpecopa.

Lllym ot komnpecopa (HOpManHUAT WyM OoT MoTopa): To3n wWym O3Ha4vaBa, 4e
KoMnpecopbT paboTn HopmarnHo. 3a KpaTko, Cried Kato ce BKITHYM, KOMMIPECOPbT MOXe
Aa cb3fasa Mo-CUMeH LyM.

E'bnGyKaHe M nnuckaHe: To3un LyM Ce NpuYnHABa OT ABMXXEHNETO Ha XNaaunHua areHT
no Tp'b6VITe Ha cucrtemara.

Tevawa Boaa: HopmaneH LWyM OT Tevallata Boga KbM n3naputenHua Ccb no BpemMe Ha
o6e30er>KaBaHe. Toan Lym ce YyBa npu o6e30er>|<aBaHe.

LLym oT npoayxBaHe (HOpMarieH WyM OT BeHTMNaTop): To3u Lym e HopmarneH 3a
xnagunHuum ¢ TexHonorns No-Frost n ce obmku Ha LUMpKynauuaTa Ha Bb3ayxa.

YBenuuyaBaHe Ha BNaXHOCTTa B ypeaa:

» XpaHata gobpe nu e onakoBaHa? CbaoBete 4o6pe nu ca nscyLleHu, npeay ga sgat
npubpaHn B xnagunHuka?

* BpatuTte Ha xnagunHuka oTBapsiT Nn ce npekaneHo Yecto? Npu oTBapsiHe Ha BparaTa,
BNMaXXHOCTTa OT Bb3[lyXa B CTasdATa NpeMnHaBa BbB BbTPELWHOCTTa Ha ypeaa. Ako cTeneHTa
Ha BMa)XHOCT Ha Bb3[yXa B CTadTa € npekaneHo BUCOKa, KOJTIKOTO MNO-4eCTo Ce oTBapA
BpaTata, TOJfIKoBa I'I0-6'bp30 XNagunHUKbLT Le ce OBraXKHABaA.

* HopmarnHo e BcrneacTeme Ha aBTOMaTUYHOTO 0663CKp6)KaBaHe BbpXYy BbTpellHaTa 3agHa
CTeHa Ha ypeaa Aa ce 06pa3yBaT Kankn KOHOEH3. (I'IpVI CTaTu4yHuTEe MO,D,EJ'IVI)

BpaTtuTe He ce OTBapsAT U 3aTBapAT Aob6pe:
* Bb3MOXXHO 11 € NakeTu C XpaHa [a npedyar Ha BpaTuTe [a ce 3aTBapaT?
* Bpatute Ha oTdeneHusTa, CTenaxure 1 YeKMemKeTarta nocTaBeHu fn ca npasumnHo?
* Bb3MOXHO 11 € YNTbTHeHUsITa Ha BpaTuTe da ca NoBpeaeHu UM ckbcaHn?
» XNagunHUKbT pasmnonoXeH N e BbpXy paBHa NMOBbPXHOCT?
Pb6oBeTe Ha xnaguriHMKa ca TONSIN Ha MACTOTO, KbAETO ce Aonupar 40 Bparara:

Mpes NATOTO (NP ropeLLo BpeMe) NMOBbPXHOCTUTE, KOUTO Ca AOMNPEHM MoraT a ce 3aTonsT,
[0KaTo KomnpecopbT paboTu. ToBa e HopMarHo.

BAXHO:

* TepmonpekbCcBaybT 3a 3alimMTa Ha KOMMpecopa Ce U3KMYBa crnen BHe3amnHu
NPeKbCBaHNA Ha eneKkTpo3axpaHBaHETO UNu cneq U3kniYBaHe Ha ypeaa OT Mpexara,
Tbi KaTo ra3bT B OXNaguTenHaTa cucteMa He e ctabunusvpaH. ToBa e CbBCEM HOPMarHo
1 ypeabT We Bb3CTaHOBU paboTarta cu cnef 4 - 5 MUHYTU.

» Ako nnaHvpaTe Ja He u3nonasBaTe ypena 3a NpoabIKUTENEH NEPUOL OT Bpeme (Hanp.
NETHU BakaHLMU 1 T.H.), TO U3KMOYETE OT enekTpuyeckaTa mpexa. MouncTteTe ypena
B CbOTBETCTBUE C Pa3gen 4 n octaBeTe BpaTaTa OTBOpPEHa, 3a fAa u3berHete Bnara u
MUPU3MU.
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« 3akyneHusT oT Bac ypea e npoekTrpaH 3a ynotpe6a npu oMaLLHW YCIIOoBUS U MOXe Aa
Gbae U3NoN3BaH earHCTBEHO NPU TakUBa, UMK 3a LenuTe, LUTUpaHu no-rope. Tol He e
noaxoAsiy 3a ynotpeba npu TbProBCKM UMW MPOMULLIIEHU YCroBUS. AKO ypeabT 6bae
M3MOn3BaH Mo HAYMH, KOMTO He € B CbOTBETCTBUE C M3GPOEHUTE No-rope, NoavepTaBame,
Ye NPOU3BOAUTENAT U TbPTrOBCKUSIT NPEACTABUTESN HE MOeMaT OTFTOBOPHOCT 328 PEMOHT
npu Bb3HWKBaHe Ha NoBpeay B paMKuTe Ha rapaHUMOHHUS CPOK.

* Ako I'IpO6J'IeM'bT € BCe oLle Hanuue, crneq Kato CTe U3MbJIHUIN BCUYKN MHCTPYKUNK NO-
rope, monsa KOHCyJ'ITVIpaIZTe Ce C ynbJIHOMOLEeH OOCTaB4YMK Ha YyCnyrun.

CtbBeTu 3a necTeHe Ha eHeprus

1.

MoHTupaiiTe ypeaa B xnagHo 1 obpe NpoBeTNMBO NOMELLEHNE, KaTo CbLLIOTO He TpsAbBa
[a € U3MOXeHO Ha AWpEeKTHa CrbHYeBa CBETNMHA UMK Aa e pasnofoXeHo B Grnm3ocT
[0 V3TOYHMUM Ha TomnnuHa (paguaTop, neyka U T.H.). B npoTuBeH cniyyait uanonsgaiite
n3onaumoHHa nnova.

. OcTaBeTe xpaHaTa 1 HanuTK1Te [a ce oxNaasT U3BbH ypeaa.
. Korato pasmpassiate 3ampaseHa xpaHa, NocTaBeTe si B OTAENEHWETO Ha XNaguiHuka.

Huckata TemnepaTypa Ha 3aMpaseHaTta xpaHa Lie MOMOTHe 3a OXSlaXOaHeTo Ha
OTAENEHNETO Ha XMaduiiHUKa, KoraTo cbluaTta ce pasMpassBea. [10 TO3M HauMH ce NecTu
enekTpoeHeprusi. AKO 3ampaseHaTa xpaHa ce 0CTaBuM OTBbH, TOBa LLe 10BEE A0 MOBULLEHO
noTpebreHne Ha enekTpoeHeprus.

. Hanutkute TpsibBa pa ca 3atBopeHu. B npotuBeH criyyan B ypeaa ce obpasysa Bnara.

ToBa BOAM 1 A0 yBennyaBaHe Ha BpeMeTo 3a paboTa. 3aTBopeHUTe HanuUTKM nomaraT aa
ce 3anasu TaxHaTa M1p13ma U BKYC.

. Korato noctaesaTe xpaHa 1 HanuTku, oTBapsanTe BpaTaTta Ha ypeaa Bb3MOXHO Haw-marko.

6. [pbXTe NbTHO 3aTBOPEHM KanauuTe Ha OTAENHUTE YEKMEMXKETA C pasfnnyHa Temneparypa

( yekMeyke 3a NNOAOBE U 3eMEHYYLIN U T.H.).

. YNnbTHEHNETO Ha BpaTaTta TDHGBa [a e 4YnCcTo U rbBkaBo.CMeHeTe YNIbTHEHNETO, ako

e nospepeHo. lNpn n3HoceaHe, ako YNIbTHEHMETO Ha BpaTaTta ce pa3rno6$|Ba, CMeHeTe
YN bTHEHNETO. AKo He ce pa3rno6;|Ba, TpF|6Ba Aa CMeHuTe Bpartarta.

. EKO pexxmmbT/dyHKLMATa 3a HAcTpoiika no nogpasbupaHe 3anassa NpecHW 1 3aMpaseHu

NPOAYKTU, AOKATO NECTUN eHeprud.

. OToeneHve 3a npsicHa xpaHa (xnagunHuk): FapaHTMpa ce no-edpekTUBHO M3Mon3BaHe

Ha eHeprusa B KOHGUrypaumaTa ¢ YeKMeaxKeTa B JoNHaTa vYacT Ha ypeda U paBHOMEPHO
pasnpegeneHu pagTose, NO3NLNATa Ha KYTUUTE Ha BpaTaTa He Brivsie Ha I'IOTpe6J'IeHVIeTO
Ha eHepru4.

10. OTaoeneHune 3a 3ampaseHu xpaHu (ppusep): BbTpelHata KoHpUrypaumsa Ha ypega e

TakaBa, Ye fla ocuUrypsisa Han-eOeKTUBHOTO NoTpebreHne Ha eHeprus.

11. He npemaxsavite akymynartopute 3a CTyg OT KoLua Ha ppusepa (ako nma Takmea).

BG -131-



ety KOMMNOHEHTU HA YPEOA U OTAEJNIEHUATA

10
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ToBa npegcTaBsiHe Ha YacTUTe Ha ypeaa e camo 3a UHopmauus. Hactute moxe ga ce

pasnunyaBaTt B 3aBUCUMOCT OT MoAena.

A) XnagunHa vact
B) ®punsepHa yact
1) MNocTtaBka 3a BMHO *
2) CTenaxu Ha XNagunHoOToO OTAeneHne
3) OtoeneHve 3a ekcTpa 3ampassiBaHe *
)

4) Kanak Ha KOHTelnHepuTe 3a NnogoBse 1
3eneHyvyLm

5) KoHTeliHepu 3a nnogose v 3eneHyyum
6) Kamepa 3a neg *
7) [ornHa kowHuua Ha opusepa

BG

8) KpaueTta 3a HuBenvpaHe
9) CTbkneHa nonuua Ha ppmsepa *
10) NopHa kolwHMLa Ha dpusepa
11) Ctenax 3a OyTunkm
12) lopeH cTtenax 3a BpaTata
13) Ctenax 3a anua

* npu HsIKou Modesu
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et N TEXHUYECKU OAHHU

TexHuuyeckaTa nHgopmauus e otbenssaHa Ha mpMeHaTa Tabesika oT BbTpeluHaTa cTpaHa
Ha ypena, KakTo U Ha eHEPruiHNSA ETUKET.

QR koObT Ha eHeprunHWst eTUKET, NpeJocTaBeH C ypeaa, npenocrtaBsa yeb Bpb3ka 40
nHopMauuaTa, cBbp3aHa ¢ ehekTUBHOCTTA Ha ypena, B 6a3arta gaHHu Ha EU EPREL.

3anaseTe eHepruiiHNS ETUKET 3a CrpaBKa 3aeHO C PbKOBOACTBOTO 3a NOTPeBUTENS U BCUYKM
ApYr1 OKYMEHTH, MPefoCTaBeHW C TO3uW ypen,.

MoxxeTe ga HamepuTe cblyata nHgopMaumsa B EPREL upes Bpw3kara https.//eprel.ec.europa.eu
1 MMETO Ha MOAerna 1 HoMepa Ha NpoaykTa, oTbenasaHu Ha mpmeHaTa Tabenka Ha ypeaa.

MoceTeTe Bpb3kata www.theenergylabel.eu 3a nogpobHa nHPOpmaLs OTHOCHO EHEPrMnHUS
E€TUKET.

xR MHOOPMALIUA 3A USMUTBATENTHU MHCTUTYTHU

MoHTaXbT 1 MoAroToBkaTa Ha ypeda 3a Bcsika Bepudumkaums EcoDesign Tpsabea aa
cboTtBeTcTBa Ha EN 62552. NauckBaHudATa 3a BeHTUNauus, pasmepuTte Ha npouenute 1
MWHMMAIHOTO NPOCTPaHCTBO 3af ypeda Tpsibea Aa ca kato nocoveHnuTe B PA3OEJT 1 Ha
HaCTOSILLIOTO PbKOBOACTBO 3a NoTpedbuTens. Mons, cBbpXeTe ce C NPOM3BOAMTENS 3a BCsKakaa
Apyra vHopmaLus, BKIKYUTENHO MTaHOBE 3a 3apexaaHe.
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www.electrolux.com/shop
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